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A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) létrehozásakor célként tűzte ki és 
működése során folyamatosan szem előtt tartja az állami adó- és vámhatósági feladatok minőségileg 
új, hatékonyabb, átláthatóbb és költségtakarékosabb ellátását, mindemellett a költségvetési 
bevételek kiegyensúlyozott biztosítását. Az állam költségvetésének bevételi oldalát döntő részben 
az adóbevételek határozzák meg, ezért a NAV működése, teljesítménye, eredményei különös 
jelentőségűek.  
 
A NAV 2016. évi kiemelt feladata – továbbra is – az államháztartási bevételek biztosítása a 
szervezet rendelkezésére álló erőforrások hatékony és célzott kihasználásával és a jogalkotó által 
biztosított eszköztár alkalmazásával.  
 
A NAV államigazgatási és fegyveres rendvédelmi feladatokat ellátó, központi hivatalként működő 
központi költségvetési szerv. A NAV látja el az állami adóhatóság és a vámhatóság jogszabályban 
meghatározott feladatait, amelyeket a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. 
törvény (NAV tv.), a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
26/2015. (XII. 30.) NGM utasítás (NAV SZMSZ) tartalmaz. 
 
A NAV Hatásköri Jegyzéke alapján 2016-ban a NAV feladatainak száma tovább növekedett, a 
jegyzék összesen 1 116 db fő feladatot tartalmaz. 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal szerveinek hatásköréről és illetékességéről szóló 485/2015. (XII. 
29.) Korm. rendelet tartalmazza a NAV szerveinek felsorolását, hatáskörét és illetékességét. A 
NAV feladatait központi és területi szervei útján látta el.  
 

A NAV Központi szervei: Központi Irányítás, Bűnügyi Főigazgatóság. 

A NAV területi szervei: 

- a megyei (fővárosi) adó- és vámigazgatóságok, 
- a Fellebbviteli Igazgatóság, 
- a NAV nyomozóhatósági feladatait ellátó területi szervei, 
- a NAV tv. 4. § (2) bekezdés d) pontja szerinti területi szervei: Kiemelt Adó- és 

Vámigazgatóság, Repülőtéri Igazgatóság, Bevetési Igazgatóság, Szakértői Intézet, 
Informatikai Intézet, Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet és Gazdasági Ellátó 
Igazgatóság 

A NAV adóbeszedési hatékonyságának növeléséhez kapcsolódóan a nemzetgazdasági miniszter 
által megfogalmazott szervezetkorszerűsítés végrehajtása érdekében – a NAV szervezeti 
átalakításával összefüggő feladatok ellátásáért felelős kormánybiztos kinevezéséről és feladatairól 
szóló 1738/2015. (X. 13.) Korm. határozat alapján – átszervezés került elrendelésre. A NAV 
szervezeti átalakítása 2016. január 1-jével megtörtént. Az átszervezés következtében a középfokú 
szervek megszűntek, a megyei adó-, valamint a megyei vám- és pénzügyőri igazgatóságok 
összevonásra kerültek, a korábbi háromszintű szervezet kétszintű lett.  

A NAV tv. 86/C. § (1) alapján a NAV Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézete (a 
továbbiakban: KEKI) és a NAV Bűnügyi Főigazgatósága (a továbbiakban: BF) – a közfeladat 



 
 

eredményesebb ellátása céljából – 2016. január 1-jével mint önálló költségvetési szerv megszűnt és 
beolvadt a NAV-ba.  

A központi szervek közül a Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet, valamint az Informatikai 
Intézet területi szervként működik tovább, valamint két új szerv jött létre, a Fellebbviteli 
Igazgatóság, és a Gazdasági Ellátó Igazgatóság. A NAV szervek száma 79-ről 39-re csökkent.   

 
I.  A szakmai tevékenység eredményeinek bemutatása 
 

I.  1. A NAV bevételei 2016. évben 
 
A NAV által kezelt bevételek az év során összességében kedvezően alakultak. A szervezet 
előirányzathoz kötött bevételei együttesen 12 793,1 Mrd Ft-ot tettek ki, amely 455,3 Mrd Ft-
tal, 3,7 %-kal meghaladta az előző évben realizálódott bevételt. Ezzel a növekménnyel az egyes 
adónemek (év közben módosított) előirányzatainak összessége 31,6 Mrd Ft-tal túlteljesült . A 
2016. évben a személyi jövedelemadó mértékének csökkentésén kívül az adózást érintő 
szabályozásban nem történtek olyan mértékű változások, amelyek a bevételek alakulását 
jelentősebben befolyásolták volna, így az eltelt időszakban a költségvetés bevételi alakulását 
elsősorban a gazdálkodás általános külső és belső körülményei, a munkaerőpiac kedvező alakulása 
és a NAV által a feketegazdaság visszaszorítása érdekében tett intézkedések befolyásolták. 
 
A növekmény meghatározó része – a pénzforgalomban képviselt súlyuknak megfelelően – a 
kiemelten kezelt adónemekből származott. Ezen adónemekből összességében 11 843,6 Mrd Ft 
bevétel keletkezett, 4,7 %-kal több mint az előző évben. A többlet döntően a társadalombiztosítási 
járulék, társasági adó, NFA, EHO, SZJA és jövedéki adó bevételek emelkedéséből származott. 
 
Az államháztartás bevételi oldalát jelentősen befolyásoló adónemek vonatkozásában az 
alábbiak emelhetők ki. 
 
A személyi jövedelemadóból származó bevétel az év során folyamatosan kedvezően alakult, az 
éves előirányzat évközi időarányos teljesülésében nem volt elmaradás. Az év elejétől kialakult 
kedvező bevételi pozíció érdemlegesen nem módosult, negatív irányú változás nem következett be, 
így az év végi eredmények is kedvezően alakultak. Ez alapvetően annak köszönhető, hogy a 
bértömeg év elején kialakult növekedési üteme tartósan megmaradt az üzleti és a közszféra esetében 
is, emellett a nem rendszeres juttatások tömege is a megfelelő szinten állandósult. Összességében 
1 717,6 Mrd Ft költségvetési bevétel realizálódott, amely az adókulcs csökkenés ellenére 
29 Mrd Ft-os növekedést jelentett a bázisidőszakhoz viszonyítva. Mérsékelte a költségvetés 
bevételét, hogy az idén az előző évi jövedelmek bevallásával összefüggésben 9,2 Mrd Ft-tal több 
adó visszaigénylés történt a tizenkét hónap folyamán a bázishoz képest. Az adónemről 
összességében kiutalt összeg elérte a 93,3 Mrd Ft-ot. Az említett pozitív hatások következtében a 
személyi jövedelemadó éves költségvetési bevétele 23,2 Mrd Ft-tal meghaladta a költségvetési 
előirányzatot. 
 
A NAV számláin megjelenő különböző jogcímek alapján képződött társadalombiztosítási járulék 
és szociális hozzájárulási adóból származó bevételek esetében összességében a 
jövedelemkiáramlás tömegének szintje elérte azt a mértéket, amely mellett a járulék alapok 
képződése is – az előirányzat teljesülése szempontjából – megfelelő ütemben emelkedhetett. Az 
eltelt évben az E. és NY. Alapok járulékbevételeinek növekedési üteme lassult a bázisidőszakhoz 
viszonyítva, melyben azonban döntő szerepe van a szociális hozzájárulási adó 2016. július 1-től 
történő átcsoportosításának az NFA javára. Összességében azonban a járulék és szociális 
hozzájárulási adó adóalapjának bővülése a versenyszférában és a költségvetési szférában is 



 
 

kedvezően alakult a foglalkoztatás és a járulékalap növekedésének köszönhetően. Az év során a 
NAV által kezelt beszedési számlákon összesen 4 289,5 Mrd Ft bevétel realizálódott, 234,6 Mrd Ft-
tal meghaladva a tavalyi eredményeket. A jelzett bevételi többlet a versenyszféra foglalkoztatás 
bővülése mellett a közszférában végrehajtott életpálya intézkedésekhez kötődik. A kedvező 
munkaerőpiaci folyamatok és a végrehajtott kormányzati bérintézkedések eredményeként az 
E. és NY. Alap járulék és szociális hozzájárulási adó bevételei a költségvetési előirányzatot 
jelentős mértékben meghaladták, a túlteljesítés 59,7 Mrd Ft. 
 
Az egészségügyi hozzájárulás esetében az elmúlt év bevételeinek alakulására jellemző volt, hogy 
néhány hónap kiugróan magas összegétől eltekintve - mint például a jelentős decemberi 
többletjuttatások hatására realizálódott magas bevétel - viszonylag szűk határok között ingadozott, 
ennek megfelelően a növekedési dinamikája is stabil maradt. Az eredmények alakulásában jelentős 
szerepe volt annak, hogy a munkabéren kívüli juttatások év közben sem csökkentek valamint az 
éves bevétel tartalmazza a nyugellátásban részesülők számára 2016 decemberében juttatott 
Erzsébet-utalványok EHO vonzatát. Az előző évi adatokat folyamatosan meghaladó tárgyévi 
befizetések következtében az időszak összbevétele elérte a 187,4 Mrd Ft-ot. Ez 21 Mrd Ft-tal több, 
mint az előző év azonos időszakában. Az éves bevétel 23,2 Mrd Ft-tal meghaladta a 
költségvetési elvárást. 
 
Az általános forgalmi adóból származó bevétel alakulását negatívan befolyásoló, a NAV 
feladatellátásán túlmutató tényezők hatása az év nagy részében folyamatosan fennállt. Ezek közül a 
legjelentősebb az üzemanyagárak tartósan alacsony szintje, a feldolgozóipar teljesítményének 
vártnál alacsonyabb bővülése, a fogyasztói és ipari értékesítési árszínvonalának csökkenése, 
valamint a beruházások és az építőipar teljesítményének mérséklődése, ami részben az uniós 
források kifizetésének átmeneti csökkenésére vezethető vissza. Az adózók a NAV számláira 
összességében – az import és dohánytermékek áfáját is tartalmazva – 5 557,8 Mrd Ft-ot fizettek be, 
ez mindössze 1,1 %-os növekedést jelentett. A visszaigényelt adó 2,5 %-kal emelkedett, a tavalyi 
2 213,1 Mrd Ft-ról 2 267,5 Mrd Ft-ra. Összességében a költségvetés nettó áfabevétele 4,9 Mrd Ft-
tal haladta meg az előző évben realizálódott összeget. Ezzel az adónem éves bevétele az előzetes 
prognózisnak megfelelően 98,6 Mrd Ft-tal maradt el az év közben módosított költségvetési 
előirányzattól.  
 
A társasági adó esetében a 2016. év havi és kumulált teljesítése – elsősorban a növekedési 
adóhitelhez kapcsolódó február, május, augusztus és november havi kötelezettséghez kötődően – 
jelentős eltérést mutat az előző évhez viszonyítva. Az adózók befizetése 246,4 Mrd Ft-tal 
meghaladta a 2015. évi befizetést. Az éves bevételt mérsékelte a 896,8 Mrd Ft-os befizetés mellett a 
visszaigényelt adó – a cégek által tett társasági adó felajánlások és ezek átutalása, illetve a 2015. évi 
elszámolást követő túlfizetések visszaigénylése miatt – jelentős, 110,4 %-os emelkedése, a tavalyi 
101,5 Mrd Ft-ról 213,7 Mrd Ft-ra. A fentiek alapján 2016.évben a költségvetésnek 683,1 Mrd Ft 
bevétele képződött. Ezen összeggel az éves bevétel megközelítette az éves költségvetési 
előirányzatot, az elmaradás 6,8 Mrd Ft. 
 
Jövedéki termékek után a tárgyévben befolyt 1 011,8 Mrd Ft-os bevétel 13,5 Mrd Ft-tal (1,3 %-
kal) magasabb az előző év azonos időszakának bevételénél. Üzemanyagok jövedéki adója esetében 
a 2016. évi 615,7 Mrd Ft-os nettó egyenleg 32 Mrd Ft-tal haladta meg előző év azonos időszakának 
egyenlegét, melyből 4,2 Mrd Ft a tárgyévi kiutalások alacsonyabb összegének tulajdonítható. Az 
egyéb termékek jövedéki adójának tizenkét havi nettó egyenlege 98,4 Mrd Ft, ami 7,3 Mrd Ft-tal 
haladta meg a bázisidőszaki értéket. Dohánygyártmányok jövedéki adója számlán a termékkörhöz 
kapcsolódó tárgyévi bevétel 297,4 Mrd Ft, mely 26,2 Mrd Ft-tal alacsonyabb a bázisidőszaki 
adatnál. A tárgyévben érvényesített fizetési kötelezettség csökkentés, adó visszatérítés, adólevonás 
összege 2,8 Mrd Ft-tal volt több az előző év azonos időszaki értékénél. Összességében a 
költségvetési törvény jövedéki adó előirányzata 27,4 Mrd Ft-tal túlteljesült. 



 
 

 
Az év során összességében 441,8 Mrd Ft támogatás kiutalása történt meg különféle jogcímeken. A 
folyósított összeg 27,8 Mrd Ft-tal több az előző évi összegnél. A kiutalt támogatások döntő 
többségét az egyedi és normatív támogatás (333,6 Mrd Ft) és a szociálpolitikai menetdíj-támogatás 
(97,9 Mrd Ft) tette ki, összesen 431,5 Mrd Ft-ot. 
 
A behajtási tevékenység bevételekre gyakorolt hatása 
 
A NAV 2016. évben 1 106 ezret meghaladó behajtási tevékenysége eredményeként (saját 
hatáskörben és megkereső szervek részére indított végrehajtások száma) nem egészen 258 Mrd Ft 
követelést szedett be az adózóktól. Az igazgatóságok saját hatáskörben és a megkereső szervek 
részére 14,8 %-kal kevesebb végrehajtási eljárást indítottak, az érintett tartozás értékösszege 
2015. évhez képest 8,1 %-kal alacsonyabb, ami mintegy 1 298 Mrd Ft-ot tett ki. A felszámolással, 
valamint csőd és vagyonrendezéssel érintett adózóktól csaknem 6,6 Mrd Ft bevétel realizálódott. 
A végrehajtási bevételek elmaradása részben az eredményes hátralékkezelés következtében elért 
jelentős adózói hátralékcsökkentéssel (ideértve a friss adózói hátralékok számottevő csökkenését 
is), részben a megváltozott behajtási filozófiával (mint a végrehajtást megelőző fizetési felszólítások 
tömegesen alkalmazásával) függ össze. Az összes bevételből 243,5 Mrd Ft (97,4 %) végrehajtási 
eljárásból származott, a többi, a felszámolások és csődeljárások bevétele. 
 
A folyamatban lévő ügyek (saját-, és megkeresésre folytatott végrehajtás, behajthatatlanná 
nyilvánított, valamint a fizetési kedvezményi ügyek) száma egy év alatt kis mértékben, 2,3 %-kal 
csökkent, ami megközelíti a 494 ezret. A végrehajtással érintett összes tartozás csaknem 
2 135 Mrd Ft, mely 6,6 %-os növekedést mutat. Hasonlóan az ügyszámok alakulásához, a 
végrehajtási és a fizetési kedvezményi ügyekben az érintett összeg csökkenése, míg a 
behajthatatlanság kezelésénél és a külső szervek megkereséseinél viszont ennél nagyobb arányú 
összegnövekedés tapasztalható. 
 
Megkereső szervek kérelmére indult végrehajtások száma 2016. év végéig csaknem 568 ezer 
volt, ami 20,6 %-kal magasabb a 2015. évi ügyszámnál. A Hivatal az összes megkereső szervnek 
a beszámolási időszakban mintegy 7,6 Mrd Ft egyéb köztartozást szedett be, 11,7 %-kal többet, 
mint a bázisidőszakban. 
 
A behajtott összegnek 43,5%-a két jogcímre, diákhitel tartozásokra (1 188 millió Ft) és 
hulladékgazdálkodási díjtartozásokra (2 101 millió Ft) folyt be. A diákhitel tartozás esetén az 
érintettek körében jellemzően hatékonyabb a behajtás, a hulladékgazdálkodási díjtartozásnál pedig 
számossága okán keletkezett az átlagot meghaladó végrehajtási bevétel. Jelentősebb – 300-
500 millió Ft közötti – bevétel további négy jogcímet érintő követelések (rendőrségi közúti 
bírságok, önkormányzat felé fizetendő adók, nyugdíjbiztosító követelései, valamint hulladéklerakási 
járulék) behajtásából származott. 
 
Két éve folyamatosan, rendkívül nagy számban érkeznek a hulladékgazdálkodási díjak, valamint a 
kamarai hozzájárulás behajtásával kapcsolatos megkeresések az igazgatóságokhoz. Az 
ügyszámnövekedés 2016-ban sem állt meg, sőt tovább fokozódott a földhivatali díj és költség 
tételek szintén nagyszámú behajtási ügye miatt. Az azonnali intézkedést igénylő megkereső 
szervekkel kapcsolatos követelések túlnyomó többsége változatlanul kisösszegű, ezek a tételek 
messze elmaradnak a behajtandó adótartozások nagyságrendjétől. 2016-ban is több új, adók 
módjára behajtandó köztartozást rendeltek a jogszabályok az adóhatósághoz, így jelenleg mintegy 
140 jogcímen kell megkereső szervekkel kapcsolatos ügyet kezelni (ide értendőek a „belső 
megkeresések” is: szerencsejáték szervezésével kapcsolatos díj és bírság).  
 



 
 

A hulladékgazdálkodási díjakkal, a kamarai hozzájárulással, valamint a földhivatali díjakkal és 
költségekkel kapcsolatos megkeresések generálták a legtöbb végrehajtási ügyet. Az összes 
behajtási megkeresési tételnek 56,4%-a hulladékgazdálkodási díjjal volt kapcsolatos, illetve a 
fenti három jogcímen az összes tétel 71,8%-át kellett kezelni. 
A három legnagyobb tételszámú megkeresésen kívül 2016-ban is a diákhitel tartozások és a 
rendőrség közúti bírság megkeresései a legjellemzőbbek, mindemellett új elem a „TOP listán” az 
eljárási bírsággal és a felszámolói díjakkal kapcsolatos megkeresések darabszáma is. Az utóbbi 
négy megkereső szervtől összesen mintegy 90 ezer behajtandó tételt érkezett.  
 
A tapasztalatok szerint 2016-ban is jellemző tendencia volt, hogy a megkeresésre folytatott 
behajtások a korábbiakhoz képest jobban elhúzódtak. Elsősorban a hulladékgazdálkodási díjak 
rendkívüli számossága miatt a folyamatban lévő végrehajtással érintett adózók száma - egy év 
alatt – 182 ezerről 231 ezerre, 26,9%-kal nőtt . A megnövekedett ügyszámból 98 ezret meghaladó 
(az összes ügy 42,5 %-a) a hulladékgazdálkodási díjak, mintegy 21 ezer a kamarai hozzájárulások, 
csaknem 13 ezer a diákhitel tartozások, megközelítően 14 ezer földhivatali díjak és költségek 
behajtásával kapcsolatos. E négy jogcímen együtt folyik be az összes megkereséses végrehajtás 
63 %-a. 
 
Az adósminősítési rendszerben a megbízható adózók pozitív elbírálásban részesülésének lényegi 
eleme az is, hogy ne álljanak végrehajtási eljárás alatt és ne rendelkezzenek 500 ezer Ft-ot 
meghaladó nettó adótartozással. Minderre tekintettel a NAV – élve az Art. 150. § (1) bekezdésében 
biztosított lehetőséggel – az 500 ezer forint alatti adótartozások esetén nem kezdeményezett 
haladéktalanul végrehajtási eljárást. A megbízható adózói státusz védelme érdekében az 
igazgatóságok első lépésben fizetési felszólítást (ez nem végrehajtási cselekmény, az ennek hatására 
befolyt összegek nem növelik a végrehajtás során beszedett összegeket) küldenek az adósnak, s 
csak amennyiben a fizetési felszólítás eredménytelen, indul meg a végrehajtási eljárás.  
 
A végrehajtást megelőző intézkedések közül a fizetési felszólítások száma, és az ezek alapján 
történő befizetések összege kiugróan nőtt , ami értelemszerűen a végrehajtási bevételek 
csökkenéséhez vezetett. Az intenzív hátralékkezelési munka a működő adózói hátralékok tartós 
csökkenését eredményezte, ami a behajtás „merítési alapját” jelentősen mérsékelte. Az adatok 
alapján csökkent a cégmegszűnési eljárások száma, ez szintén a végrehajtható hátralékok 
csökkenésének irányába hatott. Mindezen kívül az inkasszó-hatékonyság évek óta megfigyelhető 
romlása 2016-ban sem állt meg, valamint még több külső megkeresést kellett kezelni az 
igazgatóságoknak, ami tovább mérsékelte az adó-végrehajtási bevételek növekedését. 
 
A kisösszegű hátralékosoknál a fentiek alapján a végrehajtási ügyindítást megelőzően fizetési 
felszólítást adnak ki az igazgatóságok. A fizetési felszólítások száma 2016. évben csaknem 
489 ezerre nőtt, mely 90,8 %-kal több mint egy évvel korábban. Ezen behajtási „irányváltás” 
következtében a fizetési felszólítási bevétel 7,3-szerese (17,5 Mrd Ft) a 2015 évinek. 
 
A folyamatban lévő végrehajtások számában (310 ezer) és összegében is (1 041 Mrd Ft) a 2015. 
év végi állományhoz képest 10 % körüli csökkenés következett be, döntően a kevesebb működő 
adózói hátralék, a kevesebb végrehajtási ügy, valamint – a korábban már említett – behajtási 
munkán belül nagyobb arányban végzett fizetési felszólítások miatt. Az igazgatóságok 2016-ban 
több mint 339 ezer végrehajtási ügyet fejeztek be. 
 
A Hivatal a szakmai elvárásokkal összhangban 2016-ban is különös figyelmet fordít a szerényebb 
eredményt hozó, ugyanakkor jelentős erőforrást igénylő, de az adózási fegyelmet erősítő mögöttes 
kötelezésekre és a biztosítási intézkedésekre. Az év során 2 128 esetben történt mögöttes, kvázi 
mögöttes kötelezés, ami – a kevesebb végrehajtási üggyel összefüggésben – elmarad a 
bázisidőszaki ügyszámtól. A biztosítási intézkedések száma 1 274 volt, ami közel megegyezik a 



 
 

bázisidőszakban kimutatott ügyszámmal. Jellemzően ingatlan (34 %) és követelés (18 %) került 
biztosítási intézkedés alá. 
 
Megállapítható, hogy a folyamatosan csökkenő végrehajtható vagyon, a kevesebb inkasszálható 
összeg miatt az ügyek a korábbiakhoz képest jobban elhúzódnak (ideértve a számos 
behajthatatlanná nyilvánítást), ezáltal a tartozás is halmozódhat. Nőtt az ügyintézők leterheltsége, 
mivel az utóbbi időben ugyan nem növekedett a „kézben tartott” behajtási ügyek száma, 
ugyanakkor a majdnem megduplázódott számú fizetési felszólítást is kezelni kellett. 
 
A NAV  2016. évben az összes végrehajtási bevétel 48,9 %-át, 122,8 Mrd Ft-ot hatósági átutalási 
megbízással (inkasszóval) szedte be, melyhez több mint 671 ezer hatósági átutalási megbízást 
bocsátott ki, nem egészen 2 897 Mrd Ft tartozás behajtására. A kibocsátott inkasszók száma 40,5 %-
kal, értékösszege 22,2 %-kal alacsonyabb, mint a bázisidőszakban, melyből 29,3 %-kal kevesebb 
bevétel származott. A bevételnek 33,9 %-a (85,2 Mrd Ft) a végrehajtási cselekmény 
foganatosítását követően folyt be, amiből a fizetési kedvezményekre 13,6 Mrd Ft-ot (5,4 %) 
fizettek meg az adózók. Végrehajtási átvezetésből a bevétel 12,1 %-a (30,4 Mrd Ft), jövedelem-
letiltásból a bevétel 3,3 %-a (8,2 Mrd Ft), követelésfoglalásból 0,9 %-a (2,2 Mrd Ft) realizálódott. 
Az árverési, jellemzően elektronikus árverési bevételek (2,3  Mrd Ft) 0,9% részarányt képviseltek. 
 
A NAV szolgáltatói tevékenységének egyik kiemelten kezelt területe az Elektronikus Árverési 
Felület (EÁF). A NAV  2016. évben 20 838 árverést - 24,9 %-kal többet, mint bázisidőszakban - 
hirdetett meg. A végrehajtási tevékenységgel kapcsolatosan 19 798 árverés fejeződött be, 21,1 %-
kal több mint megelőző évben. Ezen belül az ingóárverések száma 19,3 %-kal, viszont a lezárt 
ingatlan árverések száma 56,4 %-kal volt magasabb, mint 2015-ben. Az ingatlanárverések 
növekedése azzal is összefügg, hogy elkészült az ingatlanárveréseket érintő informatikai fejlesztés. 
Ezt követően nyílt meg a lehetőség az előárverezési joggal érintett ingatlanok elektronikus 
árverésére. 
 

Az ingóárverések számában tapasztalt növekedés 2016. évi egyik kiemelt feladat teljesítésére is 
visszavezethető. Az igazgatóságok a helyszíni eljárásokat kiemelten kezelték, a korábbiakhoz 
képest szélesebb körben törekedtek a teljes körű végrehajtás mielőbbi lebonyolítására. 
 
Az ingóságoknál romlott a sikerességi arány (33,2 %-ról 25,1 %-ra), ami azzal függ össze, hogy az 
igazgatóságok nagyobb számban foglaltak kevésbé értékesíthető ingóságot. Az ingatlanoknál 
viszont kismértékben javult a sikerességi arány (17,2 %-ról 17,6 %-ra). 
 
Annak ellenére, hogy az árverések darabszáma nőtt  – mivel nagyobb mennyiségben ugyan, de 
kisebb értékű vagyontárgyak kerültek kalapács alá – az értékesített vagyon becsértéke és a 
vételár is elmarad a 2015. évben kimutatott összegtől. Az ingóságoknál az eredményesség 
(vételár/becsérték) 1,1 %-kal, 73 %-ra csökkent, az ingatlanoknál pedig 86,7 %-ról 74,5 %-ra 
csökkent. 
A vám- és bűnügyi szakterület által lefoglalt, illetve elkobzott vagyontárgyak árverése az 
adószakmai árverésekhez képest 2016-ban is jelentősen kisebb számban, de eredményesebben 
működött. Az árveréseken piacképesebb, speciális vevőkört érintő ingóságok kerültek 
meghirdetésre, jellemzően a jármű és fémkereskedelmi engedélyköteles anyagok kategóriában. A 
2016-ban befejezett 503 árverésből 377 zárult sikeresen, itt a sikerességi arány 78,9 %. Az 
értékesített vagyontárgyak becsértéke 172,4 millió Ft volt, a vételár meghaladta a 146,5 millió Ft-ot, 
így az eredményesség 85 %-ot mutat, ami igen kedvező arány. 
A NAV kintlév őségei 2016-ban kedvezően alakultak. Minden hátralékos adózói körben pozitív 
elmozdulás történt, a hátralékosok számában és a hátralék összegében is jelentős csökkenés 
valósult meg a 2015. évi adatokhoz képest.  
 



 
 

A nem működő gazdálkodóknál a legnagyobb mértékű (37,5 %) a hátralékállomány 
csökkenése. A működő vállalkozásoknál az adózók számát és az érintett összeget tekintve is a 14-
15 %-os csökkenés következett be. A korlátozottabban kezelhető hátralékos magánszemélyek 
száma 13,5 %-kal, a hátralékuk 14,5 %-kal csökkent 2015. évi adatokhoz képest. A nem 
működők gazdálkodóknál és a magánszemélyeknél a hátralékok aprózódása figyelhető meg (a 
tartozás összege gyorsabban csökkent, mint az adósok száma), ugyanakkor a működő 
gazdálkodóknál az egy adósra számított (átlag) tartozás minimálisan növekedett az egy évvel 
ezelőtti adatokhoz képest. 
 
Számottevően javította az eredményeket a működő vállalkozások hátralékkezelésében a 2016. évi 
kiemelt feladatokkal összhangban kiadott tömeges számú fizetési felhívás, valamint a kiugróan 
megnövekedett számú helyszíni eljárás pozitív hatása. A végrehajtás eredménytelensége esetén a 
leghatékonyabb hátralékkezelési eszköz a még mindig jelentős számú felszámolás kezdeményezés 
volt, annak ellenére, hogy több hónapig - technikai okokból - nem működött a felszámolási 
indítványt kezelő elektronikus kapcsolat a NAV és a bíróságok között. Előzőeken kívül a 
hátralékkezelésben döntően a behajthatatlanság vizsgálat korábbiakhoz képest szélesebb körű 
alkalmazása a legcélravezetőbb. A tevékenységet nem folytató vállalkozásokkal szemben az idén 
is jelentős számban indulnak kényszertörlési, valamint az adószám törlésre irányuló eljárások. 
A kényszertörléssel érintett cégek egyre nagyobb arányban játszanak szerepet a működő 
vállalkozások hátralékállomány csökkentésében.  
 
A korábbi években a működő vállalkozások eredményes hátralékkezelésének közvetlen 
következménye a nem működők folyamatos hátraléknövekedése volt. A tárgyévben a nem működő 
cégek tartozásait döntően a felszámolások és végelszámolások állományának jelentős 
csökkenése határozta meg.  
 
A nem működő gazdálkodóknál elért gyorsabb hátralékcsökkenés nagy része a felszámolásban 
érintett követelés-lemondások fokozottabb érvényesítésével függ össze, de a tapasztalatok szerint 
a bíróságok is intenzívebben fejezték be a megszűnési eljárásokat. Ez utóbbit az is mutatja, hogy az 
egy évvel ezelőtti adatokhoz képest rendkívül megnőtt a megszűnt felszámolási és kényszertörlési 
eljárások következtében leírt  (folyószámláról törölt) követelések összege.  
 
A magánszemélyeknél az elektronikus banki megkeresések (EBT), valamint jelentős mértékben a 
behajthatatlanság vizsgálat eredményei (nem behajtható nagy összegű revíziós megállapítások 
behajthatatlanná nyilvánítása) járultak hozzá az állomány csökkentéséhez. Központi elévültetés 
alkalmazásának köszönhetően a magánszemélyeknél mintegy tíz milliárd forint összegű 
hátralékcsökkenés következett be. 
A NAV hátralékosainak a száma 2016. év végéig az előző év végétől 13,6 %-kal, csaknem 
1 464 ezerre csökkent. A teljes hátralékállomány egy év alatt ennél is nagyobb mértékben 
32,8 %-kal, nem egészen 1 648 Mrd Ft-ra csökkent, mely a működő adózók 14,3 %-os 
(70,2 Mrd Ft-os) és a nem működő adózók 37,5 %-os (735,3 Mrd Ft-os) csökkenésének az 
eredménye. A működő gazdálkodók hátraléka 38 Mrd Ft-tal,  míg a magánszemélyek hátraléka 
32,3 Mrd Ft-tal csökkent. 
A teljes állományon belül a működő gazdálkodók körében a hátralékosok száma 15 %-kal, a 
tartozás összege 14,1 %-kal csökkent egy év alatt. A nem működők tartozása 37,5 %-kal, az 
érintett adózók száma pedig 11,5 %-kal csökkent. A magánszemélyeknél is érzékelhetőek a 
hátralékkezelési tevékenység eredményei, melynél a hátralék összege 14,5 %-kal, az érintett 
személyek száma 13,5 %-kal csökkent a 2015. év végi állapothoz képest. 
 
A hátralékállomány szerkezetében a végrehajtható (működő adózói) hátralékok aránya 25,6 %-
ra nőtt, amely több mint 421 Mrd Ft-ot tett ki 2016. év végén. Az arány növekedése a nem 
működő adózóknál elért hátralék csökkentés következménye. A teljes hátralékállomány 74,4 %-



 
 

át a nem működő gazdálkodók - nem behajtható (korlátozottan behajtható) - hátraléka képviseli 
mintegy 1 227 Mrd Ft összegben. 
 
A működő gazdálkodói hátralék (230,5 Mrd Ft) az összes hátraléknak 14,0 %-a, a 
magánszemélyek kevésbé hatékonyan beszedhető hátraléka (190,5 Mrd Ft) pedig 11,6 %-át 
jelenti a teljes hátralékállománynak. 
 
A kedvező hátralékkezelési eredményekhez a folyamatos behajthatóság vizsgálat, a 
behajthatatlanná nyilvánítás tervszerű alkalmazása jelentősen hozzájárult, melynek szabályai 
a hátralékkezelés hatékonyabbá tétele érdekében változtak. 2016. július 1-jével módosult a 
behajthatatlan adótartozások nyilvántartásának és törlésének rendje (Art. 162/A. §). A 
10 000 Ft-ot meg nem haladó tartozást behajthatatlanság címén törölni kell, amennyiben az adós 
pénzforgalmi szolgáltatónál vezetett fizetési számlájára irányuló inkasszó eredménytelen volt. A 
100 000 Ft-ot meg nem haladó tartozások behajthatatlanságuk okán törölhetőek, ha a végrehajtás 
érdekében minden intézkedés megtörtént, azonban az eljárás végrehajtható vagyon hiányában nem 
vezetett eredményre.  
 
Az új szabályok alkalmazása inkább az adósok számának csökkenésében jelentkezett. Az ilyen 
okból törölt tartozások mintegy 3,6 ezerrel csökkentették a behajthatatlansággal, illetve a 
végrehajtással érintett adózók körét. A hátralék összegében mindössze 37,2 millió Ft csökkenés 
következett be.  
 
A hátralékállományból 2016-ban összesen 566,5 Mrd Ft tartozást kellett behajthatatlanként 
nyilvántartásba venni, 59,9%-kal többet, mint a megelőző évben. Mindeközben a teljes 
behajthatatlan állomány (figyelembe véve a behajthatatlanná nyilvánítás megszűnéseit is) 
folyamatos növekedés mellett egy év alatt 37,3%-kal, 972 Mrd Ft-ra nőtt. A behajthatatlanként 
nyilvántartott tartozással érintett adózók száma meghaladta a 70 ezret. 
A behajthatatlanná nyilvánított hátralékkal együtt a NAV teljes követelésállománya 
2 619,8 Mrd Ft, ami jelentős részben a felszámolásban érintett hátralékok csökkenése okán, 17,1 
%-kal kevesebb, mint 2015. év végén. Csökkent a végrehajtható hátralék állomány is csaknem 
4 %-kal.  
Az igazgatóságok a folyószámla- és hátralékkezelési tevékenységhez kapcsolódóan elévülés miatt 
(döntő többségében korábban behajthatatlannak minősített) 149,5 Mrd Ft tartozást töröltek, ami 
49,5%-kal több mint egy évvel korábban. Az összeg növekedése jelentősen összefügg a 2016 
szeptemberében végrehajtott központi elévültetés eredményével. 195 596 adózó (421 ezer tétel), 
2,2 Mrd Ft összegű elévült tartozása automatikus évültetés útján, további 91 969 adózó (890 ezer 
tétel) 23,1 Mrd Ft összegű elévült kötelezettsége az 5 éves szabály alapján került törlésre az 
adószámlákról.  
A törlések 59 %-a magánszemélyeket érint, döntő részben késedelmi pótlék, bírság, áfa és szja 
adónemben.  
 
Köztartozásokra visszatartott összegek 
 
Az igazgatóságok a beszámolási időszakban országosan összesen 119 818 db, míg 2015. év azonos 
időszakában 121 736 db visszatartással érintett (pénzforgalmat lebonyolító bevallásokban, 
valamint a kiutalási és átvezetési kérelmeken visszaigényelt összegekre vonatkozó) tétel 
felülvizsgálatát végezték el. A visszatartott összeg 2016. évben 24 Mrd Ft , míg 2015. évben 
26,2 Mrd Ft volt. 
 
A bejelentési kötelezettség alá eső kockázatos termékkel végzett közúti fuvarozás esetén az adózók 
kockázati biztosítékot kötelesek nyújtani. Az adózók a beszámolással érintett időszakban közel hét 
milliárd forint  összegben nyújtottak kockázati biztosítékot, az elkülönített letéti számlára 



 
 

történő befizetéssel, melyből az állami adó- és vámhatóság egy milliárd forintot számolt el az 
adózó nyilvántartott adótartozására.  
 
Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Áht.) 51. § (2) bekezdése 
alapján, az államháztartáson kívüli természetes személynek és jogi személynek folyósítandó 
költségvetési támogatásból a költségvetési támogatásban részesülő kedvezményezettet terhelő 
köztartozás összegét (legfeljebb a támogatás összegének erejéig) az agrártámogatások esetén a 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH), más költségvetési támogatás esetén a 
Magyar Államkincstár  (MÁK) a NAV adatszolgáltatása alapján visszatartja és a megfelelő 
költségvetési számlán jóváírja. Az adatszolgáltatás alapján a MÁK 3,1 Mrd Ft , az MVH 
2,1 Mrd Ft beutalást teljesített. 
 
 

I.  2. Szolgáltató tevékenység 
 

A 2016. év végén nyilvántartott működő adóalanyok száma meghaladta az 1, 84 milliót, mely 
1,5 százalékkal több, mint a 2015. év azonos időszakában. 
28 926 új cég esett át adóregisztrációs eljáráshoz kötődő adó- és vámhatósági szűrő-vizsgálaton. 
Ennek eredményeként 1 673 adózó nem kezdhette meg tevékenységét, mert a NAV jogerősen 
elutasította az adószám megállapítása iránti kérelmüket. A működő cégek vezető tisztségviselői, 
illetve tagjai személyében bekövetkezett változások és az adószám megállapítását megelőzően 
lefolytatott eljárások körét is tekintve 17 687 esetben merült fel olyan akadály, amelynek 
következtében az állami adó-és vámhatóságnak az eljárást le kellett folytatni.  

 
Az egyéb adózási formát választó adózók közül a kisadózók tételes adóját választó adóalanyok 
száma összességében 33,8 %-kal növekedett, míg a kisvállalati adót és egyszerűsített vállalkozói 
adót választók száma csökkent az egy évvel korábbi időszakhoz képest. 
 
A NAV adó-, vám-, jövedéki és rendészeti szakmai igényeit teljes mértékben kiszolgáló EGYKE 
adatlapon 24 599 fő teljes körű meghatalmazottat jelentettek be tárgyidőszakban.  
 
2016-ban átlagosan közel 550 ezer adózó minősítését végezte el negyedévente a Hivatal. 
A kockázatos adózók száma az előző negyedévhez képest mindig emelkedett, így a III. negyedévben 
a minősítettek 6,6%-át tették ki. Ennek oka, hogy a kényszertörlés alatt álló adózók, illetve az 
adóteljesítményük 70 %-át meghaladó adókülönbözettel vagy mulasztási bírsággal érintett adózók is 
kockázatosnak minősülnek már, egy év közbeni jogszabályváltozásnak köszönhetően. 
 
A köztartozásmentes adózói adatbázisban (KOMA) aktuálisan nyilvántartott adózók száma az 
év végén 145 709 fő, egy évvel korábban 129 205 fő volt. Ez közel 13%-os, a korábbiakhoz képest 
lassúbb növekedést jelent. Az év folyamán 58 636 - 2015-ben 78 879 – felvételi kérelem érkezett a 
Hivatalhoz. Az adatbázisba jellemzően azok kérik felvételüket, akik számára kötelező, vagy anyagi 
érdekük fűződik hozzá, ezeknek a köre viszont az elmúlt két évben jelentősen nem változott. Olyan 
kormányzati intézkedés, ami az adatbázisba történő jelentkezést ösztönözné a vizsgált időszakban 
nem történt. 
 
A társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény 24/A. §- ában foglalt 
rendelkezés megtétele kapcsán a 2016. december 31-ig 7 046 db 16RENDNY, valamint 3 126 db 
(eltérő üzleti éves adózók által benyújtott) 15RENDNY érkezett a hivatalhoz. 
 
A 2016. évben 2,1 millió fő felajánlása alapján több mint 8,4 Mrd Ft összegben teljesített szja 1%-
os kiutalást a Hivatal. A regisztrált, felajánlásra jogosult szja 1%-os kedvezményezettek száma év 
végére 28 182, míg a felajánlásokból kizárással érintett kedvezményezettek száma 867 volt. 



 
 

 
A Hivatal 2016. évben megközelítőleg 380 ezer esetben képezte meg azon magánszemélyek 
adóazonosító jelét, akik 2016. december 31-ig nem töltik be 25. életévüket, ami azért is 
kiemelkedően fontos, mert így a 2016. évi adóbevalláshoz és a 2017-ben adott adóelőleg 
nyilatkozatokhoz - különösen a családi kedvezmény érvényesítéséhez – az már rendelkezésre fog 
állni. Az adóigazolványok gyártása és postázása szintén hivatalból - külön kérelem nélkül - 
történt meg a belföldi lakóhellyel rendelkező fiatalok részére, ezzel kapcsolatban az érintetteknek 
nem volt teendője. 
 
Tárgyév végén 537 érvényes online pénztárgép szerviz, illetve 1 271 érvényes műszerészi 
igazolvány szerepel a nyilvántartásban.  
 
Az Elektronikus Közúti Áruforgalom Ellenőrző Rendszerben 2016. december 31-ig 
67 398 elsődleges felhasználó, valamint 47 089 másodlagos felhasználó regisztrációja történt 
meg.  
 
2016. december 31-én 8,4 ezer jövedéki engedélyes gazdálkodóval állt kapcsolatban a Hivatal, 
akik 11 ezer telephelyen végeztek jövedéki tevékenységet. Az év során 809 adóraktári engedély, 
103 keretengedély és 617 egyéb engedély kiadása történt meg. A dohánytermék-kiskereskedelmi 
engedélyesek száma 2016. év végén 5 544 volt, ami 137-tel elmarad előző év azonos időszakához 
képest. 
 
A különös hatáskörbe tartozó adóalanyokra vonatkozóan a NAV-ot érintő, a nemzetbiztonsági 
szolgálatok felé történő (az Art. 54. § (7) bekezdés c) pontjában foglaltakon alapuló) 
adatszolgáltatás esetszáma a bázisidőszakhoz viszonyítva több mint 17 százalékkal emelkedett.  
 
 

A bejelentkezett fióktelepnek nem minősülő telephelyen gazdasági tevékenységet folytató 
külföldi vállalkozások száma 2016. IV. negyedéve végen 2 693 volt. Az áfa regisztrált adóalanyok 
nettó visszaigénylése 2016. december végéig meghaladta a 105,7 milliárd Ft-ot (befizetés: 324,2 
milliárd Ft; kiutalás: 429,2 milliárd Ft).  
 
 
Az ügyfélszolgálatokon személyesen 2 558 ezer ügyfél jelent meg, 5%-kal kevesebb, mint egy 
évvel korábban. A csökkenés az elektronikus ügyintézési lehetőségek bővülésére vezethető 
vissza. Tájékoztatást 492 ezren, adóhatósági igazolást 438 ezren, egyéb szolgáltatást 987 ezren 
kértek, ezen belül az ügyfélkapu-nyitások 27 901 darabról 55 714 darabra nőttek egy év alatt. 
Bevallást, illetve beadványt 641 ezren nyújtottak be. A kiadott készpénz-átutalási megbízások 
(csekkek) száma közel 2,5 millió volt, amely 7%-kos emelkedést jelent 2015. évhez képest. 
 
Az év folyamán 534 ezer adóhatósági igazolás kiadására került sor, 18 %-kal többre, mint egy 
évvel korábban. Az összes kérelem 66 %-át (351 ezer) ügyfélkapun keresztül, elektronikusan 
küldték meg az adózók. A tartozásmentességi igazolások kiadásához kapcsolódó 
hátralékrendezés tovább csökkent, melynek következtében 621 millió forint  - az előző évi 
harmada - folyt be a költségvetésbe. A jelentős javulást, amely az elmúlt évek alapján már 
tendenciának mondható, a közbeszerzéssel összefüggő kifizetésekhez kapcsolódó végrehajtási 
eljárás jogszabályi szintű szüneteltetése eredményezte. Bankkártyás befizetés 114 helyszínen, 
43 683 esetben történt 1,9 Mrd Ft értékben. Az év végén pedig megkezdődött a régi elavult POS 
terminálok cseréje új, PayPass technológiával ellátott eszközökre. 
 
Az általános tájékoztatást szolgáló e-mailes és telefonos rendszerbe (TCC) 1 079 ezer hívást 
kezdeményeztek az ügyfelek, amely kilenc százalékos csökkenést jelent az elmúlt évhez képest. A 



 
 

sikeresen fogadott hívások (717,5 ezer) visszaesése meghaladta a hét százalékot, a sikerteleneké 
pedig 46%-kal csökkent. A rendszer a korábbi évekhez hasonlóan továbbra is kiemelkedő 
hatékonysággal (99,83 %) működik. Az egyes tájékoztatási fő/osztályok egységes leterheltsége 
megvalósítása érdekében a TCC rendszerben egységes hívás és e-mail leosztás indult 2016 
decemberében. A beérkezett 26 595 tájékoztatást kérő e-mail-ből 26 006-ot válaszoltak meg az 
igazgatóságok. Továbbá 12 255 hagyományos, postai úton érkező megkeresés is elintézésre került. 
A Váminformációs Központba érkezett 5 423 e-mailből a megválaszoltak aránya 98% (5334 db).  
 
Az Ügyféltájékoztató és Ügyintéző Rendszeren (ÜCC) keresztül kezdeményezett 172 ezer hívás 
eredményeként 152,5 ezer sikeres ügyintézés történt, amely 10 %-os növekedést jelent az elmúlt 
évhez képest. A hívásfogadás hatékonysága kiemelkedő, 98%. A rendszer használatához szükséges 
PIN kód igénylések száma az értékelési időszak végére összesen 191 182 volt, melyből a tárgyévi 
16 739. Jelenleg aktív PIN kóddal közel 335 ezer adózó rendelkezik.  Továbbá, az ÜCC-ben 
kialakításra került egy olyan felület, amely alkalmas az ügyfelek személyi jövedelemadó bevallási 
tervezet iránti kérelmeinek rögzítésére. 
A jövedéki szakterület központi szervéhez 2016. évben 212 db  szakmai vélemény iránti ügyféli 
kérelem érkezett.  A szakmai vélemény iránti kérelmek közül 27 db a jövedéki adóról szóló 2016. 
évi LVIII. törvényhez kapcsolódott, 19 db tartalmazott a dohánytörvény gyakorlati végrehajtásával 
és jogértelmezésével kapcsolatos kérdést.  
 
A bevallási szakterület 2016-ban is kiemelt figyelmet fordított a beadott bevallások, 
nyomtatványok fogadására, feldolgozására, javítására, valamint az adózók célzott értesítésére. 
2016-ban összesen 22,9 millió  bevallás / adatszolgáltatás érkezett a Hivatalhoz, melyből közel 
20 milliót  elektronikus úton nyújtottak be az adózók. A kontroll adatszolgáltatások száma pedig 
meghaladta a 2,6 milliót.  
 
Az év végéig a 2015. adóévről nyilvántartott teljes adattartalmú személyi jövedelemadó 
bevallások száma 1 565 681, a csökkentett adattartalmú bevallásoké 1 996 074, az 
adónyilatkozatoké 59 753 volt. Fentieken túl 757 375 munkáltatói adómegállapítás került 
benyújtásra. Az adóhatóság által elkészített bevallások száma 185 252, az egyszerűsített 
bevallás 273 786 volt. A 2015. adóévi személyi jövedelemadóhoz kapcsolódó 
bevallások/bevallási egységcsomagok, kontroll adatszolgáltatások, határidőre elkészültek, 
publikálásra és postázásra kerültek. 
 
A személyijövedelemadó-bevallás rendszerének átalakításával egyes bevallási formák megszűnése 
mellett a 2016. adóévre bevezetésre kerül az adóbevallási tervezet jogintézménye. A 2016. évi 
személyijövedelemadó-bevallás (16SZJA jelű bevallás), valamint a befizetett személyi 
jövedelemadó 1+1 %-áról rendelkező nyilatkozat nyomtatványok és kitöltési útmutatóik, amelyek 
az adóbevallási tervezet alapjául is szolgálnak 2016 őszére elkészültek. Tekintettel arra, hogy 2017 
évben bevallási egységcsomagok nem kerülnek postázásra, az adózók egy tájékoztató levelet 
kapnak a személyijövedelemadó-bevallás új rendszeréről. A tájékoztató levél véglegezése 
megtörtént. 
 
Az év végéig a bevallások elmulasztása miatt az igazgatóságok 579 133 elektronikus kiértesítő 
levelet, 483 882 papíralapú felszólító levelet, és 36 604 mulasztási bírság határozatot küldtek ki az 
adózók részére.  
 
A Személyes adónaptár elektronikus szolgáltatásával kapcsolatos valamennyi hivatali tevékenység 
a bevallási szakterület feladatkörébe került. Ennek eredményeként 2016. év második felétől az 
Általános adónaptár szolgáltatásnak köszönhetően a NAV hivatalos internetes honlapján elérhető 
alkalmazás havi bontásban, de egy felületen tartalmazza az összes előforduló bevallási, befizetési és 
adatszolgáltatási kötelezettség határidejét. 



 
 

 
Az év végéig az ügyfélkapu eBEV szolgáltatásán belül a partnerek által teljesített tételes általános 
forgalmi adó adatok lekérdezésére összesen 30 103 esetben került sor. A lekérdezés lehetőségével 
20 393 adózó élt. 
 
A 2016. évi adó-megállapítási időszakokra benyújtott általános forgalmi adó bevallások és 
nemleges nyilatkozatok közösségi kereskedelmi adatainak, valamint az ugyanezen időszakokra 
vonatkozó EU összesítő nyilatkozatok adatainak egyezőség-vizsgálata alapján 53 719 adózói 
értesítés (2015-ben 52 100) került kiküldésre az egyezőség biztosítása érdekében. A 
kiértesítésekben szereplő információk az adateltérések mielőbbi rendezését szolgálják a VIES 
rendszerbe történő helyes adatok átadása érdekében. 
 
A társasági adókulcs változása miatti adóelőlegek módosításának megvalósítására a 2016. és 
2017. évi társasági adóbevallások felkészítése a törvényjavaslat benyújtását követően kezdődött 
meg. 
 
2016-ban összesen 199 ezer jövedéki bevallás és adatszolgáltatás érkezett a Hivatalhoz, melynek 
82,5 % elektronikus bevallás volt. Az elektronikus bevallásokon belül a mezőgazdasági 
visszaigénylés (44 %), a kereskedelmi gázolaj visszaigénylés (10,7 %), a bejelentés adó-, zárjegy 
felhasználásról (9,1 %) és a vevőnyilvántartás (8,7 %) aránya a legnagyobb. 
 
2016. évben valamennyi vámeljárás számában növekedés tapasztalható a tavalyi év azonos időszaki 
adataihoz képest. A behozatali irányú vámeljárások száma meghaladta az 599 ezer db-ot, mely 
4,3 %-kal, a kiviteli irányú vámeljárások száma megközelítette a 654 ezer db-ot, ami 7,2 %-kal, 
míg az árutovábbítási vámeljárások – a kiviteli eljárást követő árutovábbítások számát is 
magában foglaló - több mint 1 173 ezer db-os értéke 8,4 %-kal haladta meg a bázisidőszakban 
realizált darabszámokat.  
 
Az EU-s elvárásoknak való megfelelés érdekében meg kellett teremteni a vámeljárások 
elektronikus úton történő indítványozhatóságának lehetőségét. Ez az export árunyilatkozatok 
elektronikus benyújtása (AES) során mind normál, mind egyszerűsített eljárásban megvalósult. 
2016. december végéig a behozatali irányú vámeljárások (AIS) 98,5 %-át az ügyfelek 
elektronikusan indítványozták. 
 
Tekintettel arra, hogy 2016. május 1-jétől a teljes uniós és nemzeti vámjogi környezet megújult , 
a NAV munkatársai több előadást is tartottak a Magyar Vámügyi Szövetség és a Vám-, Jövedéki és 
Adóügyi Szolgáltatók Szövetsége által szervezett vámszakmai konferenciákon. Az előadásokon 
ismertették a jogszabályi változásokat, valamint az uniós és a nemzeti vámjogszabályokkal 
kapcsolatos vámjogi aktualitásokat. A vámszakmai konferenciák mellett ügyfélfórumot is rendezett 
a Hivatal, melyen az uniós és nemzeti vámjogszabályi változások bemutatása mellett az ügyfelek 
felmerült kérdéseikre is választ kaptak. 
 
A Közösségi Vámkódex teremtette meg az ún. engedélyezett gazdálkodói (AEO) státusz 
koncepcióját. Ennek keretében az igazgatóságok 2008. január elsejétől 2016. december 31-ig 
összesen 404 tanúsítványt bocsátottak ki, melyből az idén kiadott 36 darabbal együtt 337-re 
emelkedett az érvényes magyar tanúsítványok száma. 
 
A NAV 2016. október 20-ig 1 473 772 db, 2015. évre vonatkozó adószakmai folyószámla-
kivonatot postázott, melyből 74 037 gazdálkodói és 1 399 735 magánszemélyes/egyéni 
vállalkozói körös kivonat volt. A kiküldött kivonatokra 10 456 db észrevétel érkezett. 
 



 
 

A 2015. évre vonatkozó - adószakmai adónemek tekintetében készített - késedelmi pótlék – 
levezetéseket, 2016. május 31-től tekinthette meg az érintett 178 288 db elektronikus bevalló 
(magánszemélyes/egyéni vállalkozói kör 54 695 db, gazdálkodói körös 123 593 db) Ügyfélkapun 
keresztül. A NAV mintegy 36 ezer ügyfél részére postázta a 2015. évre vonatkozó vámszakmai 
egyenlegközlőt, valamint a nettó késedelmi pótlékról szóló értesítőt. A kiküldött értesítésekre 
összesen 95 db észrevétel érkezett. 
 
A Hivatal 2016. augusztus 3-tól - a PDF és az XML formátumokon túl - XLS (excel) formátumban 
is biztosította az adószámla elektronikus lekérdezhetőségének, továbbá az egyes adószámla adatok 
különböző szempontok szerinti szűrésének, rendszerezésének és elemzésének lehetőségét az eBEV 
portálon. 
 
Az állami adó- és vámhatóság 2016. év végéig 416 013 db kiutalási és átvezetési kérelem 
elbírálását és feldolgozását végezte el, míg a hivatalból kiállított  kiutalási és átvezetési bizonylatok 
száma 40 793 db volt. 
 
Az adózók 2016. évben az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt összesen 142 808 fizetési 
kedvezményre irányuló kérelmet nyújtottak be a NAV-hoz, amely a 2015. évi adathoz képest 
9,7 %-os növekedést mutat. Áthúzódó kérelmek nélkül 132 930 kérelem érkezett, megközelítően 
164 Mrd Ft kérelmezett összegre, melyből 73,7 Mrd Ft végrehajtással érintett kötelezettségekre, 
90,3 Mrd Ft végrehajtással nem érintett kötelezettségekre irányult. Az összes kérelemből 
33 047 kérelem végrehajtással érintett kötelezettségekre, 99 883 pedig végrehajtással nem érintett 
kötelezettségekre irányult. A kérelmek száma – áthúzódó kérelmek nélkül – 9,2 %-kal több, míg a 
kérelmezett összeg 24 %-kal kevesebb a bázishoz képest. 
 
A fizetési kedvezményi kérelmek 51 %-a fizetési könnyítésre, 12 %-a mérséklésre irányult, 13 %-a 
egyidejűleg fizetési könnyítési és mérséklési kérelmet is tartalmazott, míg 24 %-a viszont 
hiányosnak minősült. Az adózók év végéig 34 016 kérelmet nyújtottak be elektronikus 
formában, mely 5,3 %-kal haladja meg az előző évi adatot. A Hivatal 2016. évben az iratok 
elektronikus kézbesítése által megközelítően 17 millió Ft-ot takarított meg. 
 
A 2016. július 1-től hatályos Art. 133. § (11) bekezdésében foglalt magánszemélyek részére 
engedélyezhető automatikus részletfizetési kérelemből 2016. évben összesen 12 116 darab 
érkezett, a kérelmezett összeg 2 037 millió Ft-ot tett ki. A megbízhatónak minősített adózók a 
2016. évben összesen 1 220 kérelmet terjesztettek elő az Art. 6/D. §-ra való hivatkozással, a 
kérelmezett összeg 364 millió Ft volt. 
 
Év végéig a bázis időszakhoz képest csaknem 5,3 %-kal több, mintegy 121,8 ezer első fokú 
határozat, végzés került kiadásra. A jogerős I. fokú határozatok száma csaknem 113,7 ezer, 
amely 7,7 %-kal több mint előző évben. Az engedélyezett fizetési könnyítés és mérséklés összege 
több mint 77 Mrd Ft, amely 16,5 %-kal magasabb az előző évi – kiugró nélküli - adatnál. A 
jogerős döntések 41 %-a helyt adó, 16 %-a részben helyt adó, 23 %-a elutasító, 19 %-a 
megszüntető, és 1 %-a saját hatáskörű módosítás volt.  
 
A NAV az internetes honlapján a végrehajtás alatt álló adózók listáját 2016-ban is hetente, a 
180 napon keresztül jelentős adóhátralékkal rendelkező adózók listáját félévente frissíti. 
A végrehajtás alatti adózók száma – a kevesebb végrehajtási üggyel összefüggésben – 
folyamatosan csökkent, év végén a lista 140 ezer gazdálkodót tartalmazott. 
 
A tartósan nagy összegű, 180 napon keresztül jelentős hátralékkal rendelkező adózók internetes 
listáján szereplők száma az egy évvel korábbihoz képest 27,5 %-kal, ezen belül a gazdálkodók 
száma 29,5 %-kal, míg a magánszemélyeké 25,7 %-kal csökkent.  
 



 
 

A közzétett gazdálkodók tartozásállománya is jelentősen (26,7 %-kal) csökkent, különösen a 
felszámolással érintett tartozások követelés lemondása miatt. Volumenében kisebb növekedés a 
kényszertörlési eljárással és a végelszámolással érintett cégeknél tapasztalható. A magánszemélyek 
hátraléka – jellemzően a revíziók miatt – minimálisan, egy százalékkal növekedett. A jelenleg 
közzétett listán 2 671 magánszemély és 2 176 gazdálkodó szerepel, több mint 1 184 Mrd Ft, ebből 
csaknem 503 Mrd Ft (42,4 %) behajthatatlanná nyilvánított tartozással. (A behajthatatlanná 
nyilvánított tartozás aránya folyamatosan nő.) 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szakértői Intézete a korábbi Nemzeti Akkreditáló Testület által 
odaítélt - MSZ EN ISO/IEC 17025:2005 szabvány szerinti - akkreditált státusszal és az ÉMI-TÜV 
SÜD Kft. általi - az MSZ EN ISO 9001:2009 szabvány szerinti tanúsítási rendszerrel rendelkezik, 
emellett 2016. év végén megszerezte az MSZ EN ISO 9001:2015 szerinti tanúsítványt. Sokrétű 
tevékenységével segíti a bevételek teljesítését és a szervezeti célok elérését, szoros együttműködést 
tart fenn mind a külső, mind a belső szervezetekkel. 
Az Intézet számos témában végez helyszíni és Intézeten belül lefolytatott analitikai vizsgálatokat, 
ad ki szakértői véleményt. 
 
 2016. évben az Intézetbe 3 548 db minta érkezett, melynek közel 84 %-át az igazgatóságok által 
beküldött tételek tették ki. Ezek 83 %-a jövedéki- és vám eljáráshoz kapcsolódott, de vizsgáltak 
büntető- és egyéb eljáráshoz kapcsolódó mintákat, valamint 188 esetben érkezett azonosításra 
ismeretlen anyag. A gyanúsnak ítélt reptéri minták közül 20 esetben derült ki, hogy új pszichoaktív 
anyagot (főként katinon származékot) tartalmaznak, kábítószer azonosítására 14 alkalommal került 
sor, valamint 31 minta tartalmazott engedélyköteles gyógyszer hatóanyagot. Az értékelési 
időszakban ismét azonosítottak az országban még nem ismert, új pszichoaktív anyagokat, melyről a 
hatályos jogszabályok alapján jelentés készült a Nemzeti Drog Fókuszpont részére. 
 
Továbbra is kiemelt jelentőségű az ásványolajtermékek vizsgálata, amelyekkel az üzemanyag-
töltőállomások készletein kívül, a haszongépjárművek üzemanyag-tartályainak tartalma is vizsgálat 
alá került. A vizsgált ásványolajminták döntő többsége szabványos paraméterekkel rendelkezett, de 
előfordultak esetek, amikor az üzemanyag nem felelt meg a termékszabványának kéntartalom, vagy 
lobbanáspont tekintetében. A vizsgálatokat végzők néhány esetben újra találkoztak „bázisolajos” 
típusú gázolaj-hamisítással, sőt előfordult, hogy benzinkút kútoszlopából vett mintáról állapították 
meg, hogy hamisított. 
 
Megállapítható, hogy a műszaki termékminták (jellemzően csavarok, lemezek, továbbá gépek, 
járművek és elektronikai termékek speciális alkatrészei) vizsgálatára továbbra is jelentős számban 
van szükség. 
 
A beérkező mintavizsgálatok mellett az Intézet jelentős számú minta nélküli megkeresést kap 
mind gazdálkodók, mind NAV szervek részéről, melyek különböző adónemekhez (pl. áfa, neta, 
jövedék), illetve vámhoz kapcsolódnak. A gazdálkodók jellemzően a bejelentési kötelezettséghez 
kötött áruk vámtarifaszámának meghatározásában kérnek állásfoglalást.  
Az ügyfelek részére az év során mintegy 1 700 termék vonatkozásában adott ki áruosztályozási 
véleményt az Intézet. Mindezek mellett jogalkotási célú áruosztályozási kérdésekben is szakmai 
segítséget nyújtott a megkeresők részére. 
 
Az Intézet által működtetett mozgó laboratóriumok teszik lehetővé a helyszíni ellenőrzéseket. A 
mobillaboratóriummal közösen végzett ellenőrzések egyértelmű előnye, hogy az ellenőrzéseket 
végző adó- és vám szakterület rövid időn belül (15-20 perc), az esetleges további eljárást 
megalapozó vizsgálati eredmények birtokába juthat. Értékelési időszakban is kiemelt figyelmet 
fordítottak az alkoholtermékek, illetve ásványolajtermékek jövedéki ellenőrzésére: 
mobillaboratóriumi gépjárművekkel helyszínen végzett ellenőrzések során december végéig az 
2 768 db ásványolaj mintából 22 db nem felelt meg az előírásoknak, alkoholtermékek helyszíni 



 
 

vizsgálata tekintetében 2 616 db ellenőrzésből 130 esetben azonosítottak adózás alól elvont, illetve 
nem megfelelő minőségű terméket a mobillaboratóriumok. 
 
A jövedéki szakterületet érintő Kötelező érvényű Vámtarifa-besorolás (KÉV ) iránti 26 db kérelem 
érkezett. KÉV határozat kiadására 15 esetben, eljárás megszüntetésére, elutasítására 
11 alkalommal került sor. 
Kötelező érvényű Tarifális Felvilágosítás (KTF ) tekintetében 453 esetben érkezett ügyféli kérelem, 
mely 19,5 %-kal haladja meg 2015. azonos időszaki értékét. A kiadott határozatok száma 386 db-
ot tett ki. 
Az Intézetet szakértőként 649 esetben, 1 041 db minta vonatkozásában rendelték ki. 
 
A NETA törvény előírásai, többek között a tejalapanyag-tartalom megállapítása témakörben a 
NÉBIH Élelmiszer-és Takarmánybiztonsági Igazgatóságával illetve a Magyar Tejgazdasági 
Kísérleti Intézet Kft-vel együttműködve 2016-ban kidolgozásra került a tejalapanyag-tartalom 
meghatározását szolgáló útmutató. Ennek célja, hogy ajánlást tegyen a jogszabályokban foglalt 
egyes élelmiszer-készítmények tejalapanyag-tartalmának számítására, a tej összetevőinek analitikai 
vizsgálatokkal történő meghatározásával. A jövőben számos egyéb területen van tervben hasonló 
együttműködés, többek között a méz, a gyümölcstartalom és kakaótartalom témakörében. 
 

I.  3. Hatósági tevékenység 

 
Az adó- és vámigazgatóságok 2016-ban 800 ezer elsőfokú illetékügyi döntést bocsátottak ki, 
amelyekben 119,6 Mrd Ft előírásáról és 8,2 Mrd Ft jóváírásáról rendelkeztek. Ennek jelentős 
részét teszi ki a vagyonszerzési bejelentések alapján kiadott közel 602 ezer db döntés, amely 
106,1 Mrd Ft kötelezettséget ír elő és 4,2 Mrd Ft összegű jóváírást tartalmaz országos szinten. Az 
elsőfokú döntések száma hét százalékkal, az előírt összeg 28 %-kal, a jóváírásról történő 
rendelkezés 16 %-kal magasabb az elmúlt év ugyanezen időszakához képest. 
 
A NAV ellenőrzéseinek célja a gazdaság fehérítése, az adócsalások visszaszorítása, a központi 
költségvetés bevételeinek biztosítása érdekében az önkéntes jogkövetésre ösztönzés, valamint a 
versenysemlegesség fenntartása. A NAV – figyelemmel a szervezeti és az adózókhoz való 
viszonyának megújítására – új megközelítést érvényesít az ellenőrzési tevékenysége során. Az 
adójogszabályokat szándékosan és súlyosan megsértő adózók szankcionálását erőteljesen – új 
eszközeinek koncentráltabb bevetésével – fokozni kívánja, viszont a jogkövető magatartást tanúsító, 
esetleges apróbb szabálytalanságokat vétő adózók felé ez eddigieken túl méltányosabb hozzáállást 
tanúsít. A NAV kiemelt törekvése, hogy az adójogszabályok betartásával működő adózókat 
megvédje a csalárd tevékenységet folytató versenytársak – adóelkerülés útján keletkező – jogellenes 
előnyével szemben a rendelkezésére álló teljes ellenőrzési eszköztár bevetésével.  
 
Az ellenőrzési szakterület 2016. évi tevékenységét a NAV eredményességének és hatékonyságának 
fokozása érdekében elrendelt átszervezés határozta meg, a szakterület 2016. július 1-jétől új 
struktúra szerint kezdett működni. Az ellenőrzés hatékonyságát növelte az 
információtechnológiai támogató feladatok elszórtan rendelkezésre álló kapacitásának 
központosítása. Így az IT adatmentések és elemzések szoros központi koordináció mellett készülnek 
a NAV valamennyi szakága (adó, vám-, és pénzügyőr, bűnügy) számára. Az év során a bűnügyi 
szakterület részére végzett 60 adatmentés 53,5 millió Ft elkövetési értékhez kapcsolódott, míg az 
adószakmai terület részére 87 adatmentés után a feltárás megközelítette az egymilliárd forintot. A 
szakterület irányításának korszerűsítését szolgálta, hogy megújult az Ellenőrzési irányok 
szerkezete, a belső információáramlás új csatornával, az „Ellenőrzési Szakfórum”-mal bővült. 
Tekintettel arra, hogy a nemzetközi információcserét leginkább az ellenőrzési tevékenység vezérli, 
és számosságát legjobban az adószakmai vizsgálatok generálják, így a Központi Kapcsolattartó 
Iroda visszakerült az ellenőrzési szakterület irányítása alá.  



 
 

 
Ezen felül 2016. július 1-jétől a kiválasztási tevékenységet országos szinten, központilag látja el 
a Kockázatkezelési és Kapcsolattartó Főosztály. A korábban helyi, illetve központi szinten készített 
kiválasztási listák helyett a kockázati területetek, illetve ágazatok komplex elemzése alapján egyedi 
vizsgálati javaslatok készülnek. Az ellenőrzések szükségességéről az Ellenőrzési Főosztály dönt. Az 
első ágazati elemzés a sütőiparról készült. Az elemzés alá vont 1 420 sütőipari tevékenységet 
folytató adózó közül azon 279 adózó kockázatelemzése történt meg, amelyek adóelkerülési, illetve 
bevétel eltitkolási magatartást mutattak. Közülük a legkockázatosabb 82 cég soron kívüli 
vizsgálatának lefolytatására készült javaslat.  
 
Jelentősen átalakult az EKAER működtetése szervezetileg és módszerei tekintetében is, amihez 
jelentős informatikai fejlesztés társult. Az EKAER ajánlások alakulásának figyelését biztosító 
fejlesztés eredményeként heti rendszerességgel nyomon követhetők az ajánlások alapján megtett 
intézkedések (ellenőrzés elrendelése, mellőzése). 2016. évben 877 db EKÁER ajánlás megtételére 
került sor. Az EKAER adatok felhasználásával végzett közel tízezer utólagos ellenőrzés 
eredményeképpen 34,8 Mrd Ft adókülönbözetet állapítottak meg.  
 
A NAV adószakmai ellenőrzései 2016-ban egyrészt a célzottan kiválasztott kockázatos 
tevékenységekre és kockázatos adózókra fókuszáltak az ellenőrzések számának növelése helyett, 
másrészt pedig előtérbe kerültek „a jogkövetési magatartást elősegítő, támogató célú 
ellenőrzések”. Így az egyes adókötelezettségek vizsgálata során a mulasztások súlyától függően 
önellenőrzésre, illetve az elmulasztott bejelentési kötelezettségeik pótlására szólították fel az 
adózókat. Kisebb szabálytalanság és nem szándékos adóelkerülés esetén, ha az adóhatóság 
felhívására rendezte mulasztását, akkor a méltányos eljárás alapelvének szem előtt tartásával a 
revizorok eltekintettek a mulasztási bírság kiszabásától. Az adózók mindezt kedvezően fogadták és 
jellemzően éltek az önellenőrzés és a hibák javításának lehetőségével. Az ellenőrzési szakterület 
4 920 db vizsgálat során hívta fel az adózók figyelmét adókötelezettségük pótlására, melynek 
hatására a benyújtott önellenőrzések következtében ötmilliárd Ft folyt be a központi költségvetésbe. 
Az adónemek tekintetében is bővült az önadózást segítő ellenőrzések köre. Általános forgalmi 
adónemet, rehabilitációs hozzájárulást, munkaviszonnyal összefüggésben keletkező kifizetői- és 
biztosítotti adónemeket, járulékokat, társasági adó adónemet érintően egyaránt kerültek adózói 
tájékoztatás után önellenőrzések benyújtásra. 
 
A szolgáltató szemléletű, adózóbarát adóhatóság arculatának megerősítésében komoly lépés volt az, 
hogy tájékoztató levél került kiküldésre. A bevallási kötelezettségeiket nem teljesítő egyéni 
vállalkozók adóbevallás benyújtására felszólító levelet kaptak. Továbbá azok az adózók, 
amelyek az OPG és a bevallási adatok eltérése, forgalomszámlálásnál észlelt bevallási adat és 
valós forgalom, illetve forgalomváltozás, valamint kisebb EKAER hibákban voltak érintettek. A 
tájékoztató levél pozitív eredményei egész évben megmutatkoztak. 
 
Az Art.-ban meghatározott adózói minősítés szerinti adózói körben végzett ellenőrzések 
igazgatósági tapasztalatai az év folyamán igen sokrétűek voltak. Összességében az országos átlagba 
egyre jobban belesimulnak az igazgatósági tapasztalatok, hogy általában a megbízható adózók 
megfelelnek minősítésüknek. Jelzések azonban továbbra is vannak arra, hogy a megbízhatók között 
vannak olyanok, akiknek nem minősítésüknek megfelelő magatartást tanúsítanak, és akik így pl. a 
180 napos ellenőrzési határidővel könnyen vissza tudnak élni,  ilyen időtávon hatékonyan 
késleltetve, meghiúsítva az ellenőrzést. A kockázatos adózókkal kapcsolatban szintén 
általánosítható tapasztalat, hogy az állomány megfelelően van minősítve.  
 
Az ellenőrzési szakterület az év végéig összesen 177 153 db ellenőrzést folytatott le, melyekből 
közel háromezer meghiúsult, és amelyek közül 150,4 ezer célvizsgálat, 26,7 ezer utólagos 
ellenőrzés volt. Az utólagos ellenőrzések eredményeként az igazgatóságok összesen 550 Mrd Ft 



 
 

nettó adókülönbözetet állapítottak meg, és 448 Mrd Ft adóbírságot szabtak ki. Az igazgatóságok 
a rendelkezésükre álló kapacitás jelentős részét fordították a kiemelt feladatnak tekintett elhúzódó 
ellenőrzések lezárására, a szigorodó határidők betartására. Az éves revíziós zárás idején a 
vizsgálatok már csak 1,8 %-a volt folyamatban. A korábbi időszakokhoz hasonlóan a 
megállapítások legjelentősebb része (84 %-a) Áfa adónemben született. A 2016. évben megkezdett 
adóellenőrzések 73,8 %-a érintette a tárgyévet és az azt megelőző két évet (2015. évben megkezdett 
adóellenőrzések esetében 71,9 %), vagyis a központi elvárásoknak megfelelően továbbra is a jelen, 
illetve közelmúlt gazdasági eseményeire irányultak a vizsgálatok. 
 
Ebben az évben is kiemelt figyelem kísérte az online pénztárgépek üzemeltetésével kapcsolatos 
kötelezettségek teljesítését (közel 40 ezer vizsgálat, 880 millió Ft mulasztási bírság), valamint 
folyamatosak voltak az OPG adatpiac adatainak felhasználásával végzett vizsgálatok (8,8 ezer 
vizsgálat, 230 millió Ft mulasztási bírság). Nagy kapacitás lekötéssel járt ugyanakkor, széleskörű 
egyeztetést igényelt az online pénztárgép használatára 2017. január 1-jétől újonnan kötelezett 
adózókkal kapcsolatos teendők ellátása. Az igazgatósági tapasztalatok szerint az érintettek nem 
elhanyagolható része igyekszik kibújni a kötelezettség alól. Pl. a pénzváltással foglalkozók még 
reménykednek a szabályozás módosulásában, a taxisok keresik annak lehetőségét, hogy ne kelljen 
GPS-el ellátott mozgó gépet használniuk, sokan a kézi számlázást választják. Elmondható 
ugyanakkor, hogy a tájékoztatás és az adózóbarát kommunikáción kívül fontos az aktív 
adóhatósági jelenlét akkor is, amikor az adóhivatal nem feltétlenül a szankció irányába 
mozdul el. 
 
2016-ban szintén kiemelt feladat volt a Sharing Economy, azaz „közösségi gazdaság” körébe 
tartozó szolgáltatók jogkövető magatartásának kikényszerítése. E szolgáltatói szektorba tartozik 
többek között a személyszállítás területén az Uber, a szállásnyújtás esetében az Airbnb, valamint az 
étkeztetés körében a Yummber. Az Uber júliusi kivonulása után új szereplők jelentek meg. A 
Taxify  (hasonlóan az Uberhez) okostelefon applikációra építve köti össze az utasokat a 
legközelebbi sofőrrel. A Car4you széleskörű személyszállítási szolgáltatást kínál, az autó- és 
sofőrkölcsönzésen kívül, belföldi és külföldi utakhoz is biztosít autóbérlést, és sofőrszolgálatot is. A 
szolgáltatók ellenőrzése is megindult, a tapasztalatok értékelése még nem fejeződött be.  
Merőben újfajta tevékenységet végez a Neatly, mint tisztítási/vasalási szolgáltató, valamint a 
Rendi, amely kimondottan takarítási szolgáltatást nyújt. Az Észak-budapesti Adó- és 
Vámigazgatóságon mindkét szolgáltatás esetében operatív ellenőrzések (próbaszolgáltatások) 
elrendelésére került sor. 
 
A vámeljárások egyszerűsítése és gyorsítása érdekében tett európai uniós és nemzeti törekvések abba 
az irányba mutatnak, hogy – az elektronikus vám- és az egyszerűsített eljárások térnyerésével 
egyidejűleg – az ellenőrzések terén az alapeseti vámeljárások folyamatából egyre inkább az 
áruátengedést követő ellenőrzésekre helyeződik a hangsúly. 2016-ban jelentősen megváltozott az 
áruátengedést követő (utólagos) ellenőrzések szabályozása. Még a május 1. előtti nemzeti vámjogi 
szabályozás a vámellenőrzések közül csupán az utólagos ellenőrzések tekintetében tartalmazott 
részletes szabályrendszert, addig az új nemzeti vámtörvény már valamennyi vámellenőrzésre 
vonatkozóan tartalmaz általános eljárási szabályokat. Ezeket az egyes vámellenőrzési módozatoknál – 
áruátengedést megelőző, illetve követő ellenőrzés – az új vámtörvény csupán rövid rendelkezésekkel 
egészíti ki. 
Lényeges eltérés a korábbiakhoz képest, hogy az áruátengedést megelőző ellenőrzések tekintetében 
nemzeti szabályrendszer került kialakításra.  
2016. május 1-jétől az áruátengedést követő ellenőrzések szabályozása egyszerűsödött, amelynek 
eredményeként megszűnt az újbóli ellenőrzési tilalom, indokolt esetben bármikor lefolytatható az 
uniós vámjog szerinti vámellenőrzés, ezzel összefüggésben megszűntek az ismételt ellenőrzési 
esetkörök és ellenőrzési típusok. A vámhatósági jogok és ügyféli kötelezettségek kérdéskörét az uniós 
jogszabályok megfelelően rendezik, ezért azok taxatív felsorolása nem szerepel a nemzeti 



 
 

szabályozásban, valamint ugyanezen okból az ellenőrzés módszertanának körébe tartozó kérdések 
sincsenek már törvényi szinten szabályozva. 
 
2016. évben a NAV vámszervei által foganatosított „jogszerűségi” típusú, hivatalból indult 
áruátengedést követő (utólagos) ellenőrzések során összesen 723 millió Ft kiszabására került sor. 
A bázisidőszaki 1 234 millió Ft-os kiszabott érték magában foglal 10 kiugró tételt, melyek összértéke 
511 millió Ft-ot tett ki. 
December végéig 909 áruátengedést követő (utólagos) ellenőrzés fejeződött be határozatközléssel, 
907 gazdálkodót érintően. Az ellenőrzések során megvizsgált árunyilatkozatok és értesítések száma 
23 581 db-ot tett ki. A visszautalt összeg 866 millió Ft-os értéke magában foglal egy 782 millió Ft-os 
kiugró tételt, mely egyetlen ügyféli kérelemhez (vám és áfa visszautalás) kötődik. 
 
Az Európai Bizottság Költségvetési Főigazgatóságának (DG BUDGET) a „Hagyományos saját 
források” vizsgálatára irányuló látogatása 2016 első felében zajlott hazánkban. A megküldött 
hivatalos jelentés rendszerszintű problémát nem tárt fel, és a vizsgálattal érintett témakörökkel 
kapcsolatos magyarországi vámhatósági tevékenységet összességében kielégítőnek találta. 
 
2016 októberében került sor a Kombinált Nómenklatúra 2017. évi verziójának az Európai Unió 
Hivatalos Lapjában való kihirdetésére. A kihirdetett új verzió tartalmazza a Harmonizált Rendszer 
Nómenklatúra 2017. évi módosításait, mindemellett a Kombinált Nómenklatúra 2017. évi verziójába 
beépítették a 2016-ban bekövetkezett módosításokat is. 
 
Az Európai Unióban évek óta problémát okoz az alulszámlázás kérdésköre, mellyel összefüggésben 
egyre nagyobb méreteket ölt az egyes országok költségvetését érintő bevételkiesés. A probléma 
mélységére EU-szintű vizsgálatok és közös akciók mutattak rá. Felismerve, hogy a hatóságok csak 
közös erővel tudnak hatékonyan fellépni az alulszámlázás ellen, az EU szintű akciókon túl 
elkezdődött a „Visegrádi 4-ek” regionális szintű együttműködése. Az ázsiai országokból érkező 
érzékeny áruk vonatkozásában közös tisztességes árak és kockázati küszöbértékek kidolgozásra került 
sor. A közös fellépés eszközeként a magyar fél, azaz a NAV által javasolt küszöbérték és tisztességes 
ár kidolgozási metodikát fogadták el a „V4-ek” szakértői. A megállapodás eredményeképpen 2016. 
január 1-jét követően bizonyos textiltermékek és lábbelik tekintetében (96 db vámtarifaszámot 
érintően) közös tisztességes árakat alkalmaznak a „Visegrádi 4-ek”.  
 
A regisztrációs eljárás alá vont gépjárművek számában és kivetett adó összegében 2016-ban is 
folytatódott az évek óta tartó növekedés. Tárgyidőszakban 17,2 %-kal több gépjárművet vontak 
regisztrációs eljárás alá, mint 2015-ben, számuk megközelítette a 253 ezer db-ot. A kivetett adó 
összege mintegy 23,7 Mrd Ft-ot tett ki, ami több mint 10,6 %-kal magasabb az előző évi értékénél.  
 
A jövedéki szakterület 2016. évben több mint 97,1 ezer jövedéki ellenőrzés keretében lefolytatott 
ellenőrzést és 12,3 ezer hatósági felügyelet keretében lefolytatott ellenőrzést hajtott végre. Míg a 
jövedéki ellenőrzések keretében lefolytatott ellenőrzések száma 36,7 százalékos csökkenést mutat a 
tavalyi évhez képest, addig a hatósági felügyelet keretében lefolytatott ellenőrzések száma közel 
megegyezik a bázis időszaki adatokkal. 
 
A 2016. évben 7 424 esetben, 526,6 millió Ft értékben került sor termékek lefoglalásra. 
A legnagyobb arányt a cigaretta (60,9 %), a szállítóeszköz (18 %) és az alkohol (13,9 %) tették ki.  
 
A szakterületen 20 526 jogsértés került feltárásra, melyből 12 169 jövedéki, 8 357 pedig nem 
jövedéki jogsértés volt. A várhatóan kiszabásra kerülő bírság összege meghaladja a 3,5 Mrd Ft-
ot. 
 
A NAV jár őrei a közúti ellenőrzések során feltárt jogsértések ügyében 2016. évben 5 847 esetben, 
csaknem 1,3 Mrd Ft értékben szabtak ki közigazgatási bírságot. A bázisidőszakhoz képest az 



 
 

esetszám közel harmadával csökkent, azonban a kiszabott bírságok összege 16 százalékos 
emelkedést mutat. A közúti közlekedésről szóló törvény módosítása következtében kibővült az 
ellenőrizhető tevékenységek, valamint az ellenőrzési helyszínek köre. 2016. január 1-től 
Magyarország területén a magyar vagy külföldi rendszámú közúti jármű közlekedésére, valamint a 
közúti járművel végzett áru-, illetve személyszállítási tevékenységre vonatkozó rendelkezések 
betartása már nem csak a nemzetközi forgalomban, hanem belföldi forgalomban is ellenőrizhető. 
 
A Hivatal a rendészeti tevékenysége keretében 2 505 szabálysértést (ezen belül több mint 
ezernyolcszáz hatáskörös szabálysértést) derített fel, 51,3 millió Ft elkövetési, és 45,3 millió Ft 
lefoglalási értékben. A szabálysértések gyakorisága szempontjából továbbra is a vámszabálysértés 
áll az első helyen: a hatáskörös szabálysértések közel felét tette ki. Az elkövetés tárgyai elsősorban 
a dohánygyártmányok és az alkoholtermékek voltak. További gyakori hatáskörös szabálysértések 
közé tartoznak még az iparjogvédelmi jogok megsértése (605 eset) és a szerzői vagy szerzői joghoz 
kapcsolódó jogok megsértése (318 eset). A jogsértő termékek vonatkozásában előbbi esetében a 
ruházati- és vegyipari termékek, míg utóbbi esetében a számítástechnikai eszközök vannak 
túlsúlyban. Az eljárások során mintegy 28 millió Ft bírságot szabott ki a Hivatal, ami 78 
százalékkal több, mint 2015. végén. 
A fémkereskedelemről szóló törvény alapján fémkereskedelmi hatóságként eljáró adó- és 
vámigazgatóságok a tárgyidőszakban 2 944 fémkereskedelmi ellenőrzést hajtottak végre, 
amelynek 42 százalékában került sor hatósági eljárás bevezetésére. A jogerősen kiszabott bírságok 
száma megközelítette az ezernégyszázat, együttes összege pedig 428,3 millió Ft-ot tett ki. 
 
Az Európai Unió pénzügyi érdekeinek védelmében az az EMGA-ból finanszírozott jogcímek 
utólagos ellenőrzését kötelezettségként határozza meg a tagállamok számára. A NAV vámhatósági 
jogkörben végzi a rendelet hatálya alá tartozó intézkedések tekintetében az EMGA utólagos 
ellenőrzéseket és keresztellenőrzéseket, amelyek célja az egyes jogcímeken igénybe vett 
közösségi támogatások jogszerűségének megállapítása. A vizsgált jogcímek a következők voltak: 
Nemzeti Diverzifikációs Program, termelői csoportok részére kifizetett működési és beruházási 
támogatások, termelői szervezetek – működési alapok támogatása, Iskolagyümölcs-program, 
Iskolatej-program, borászati melléktermék-lepárlás, illetve borászati beruházások támogatása. 
 
A 2015/2016. évi keresztféléves ellenőrzési időszakra elrendelt 40 db utólagos ellenőrzés közül 
2016. év végéig 35 vizsgálat zárult le. (Mindezekkel összefüggésben közel háromszáz 
keresztellenőrzés elvégzésére került sor.) Az elvégzett utólagos vizsgálatok közül 25 esetben 
állapítottak meg jogsértést, amelyek becsült pénzügyi következménye meghaladta a 665 millió Ft-
ot. A NAV számos visszaélést tárt fel a termelői szerveződések részére kifizetett működési és 
beruházási támogatások, a Nemzeti Diverzifikációs Programhoz kapcsolódó beruházások, illetve a 
borpiaci beruházás és borászati termékek promóciója jogcímek tekintetében. A 2016/2017. 
ellenőrzési időszak vonatkozásában elrendelt 41 utólagos ellenőrzésből öt (illetve ezekhez 
kapcsolódóan 96 keresztellenőrzés) zárult le. Új vizsgálati jogcímként megjelent a rendkívüli 
zöldség-gyümölcs támogatás, amely az oroszországi embargó negatív gazdasági hatásainak 
mérséklését célozta. 
 
A NAV a 2016. évben tizenhárom nemzetközi és hét nemzeti szintű átfogó akcióban vett részt. 
A nemzetközi műveletek középpontjában a csempészettel, valamint hamisítással és a szerzői jogok 
megsértésével érintett áruk kereskedelmi folyamatokból történő kizárása, valamint az illegális 
dohányáru-kereskedelem elleni fellépés állt. A végrehajtásban a külföldi szervezetek – INTERPOL, 
EUROPOL, stb. – mellett a magyar hatóságok is képviseltették magukat. A belföldi akciók a 
Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósága koordinálásában a veszélyes 
áruk közúti, vasúti és vízi szállításának ellenőrzésére fókuszáltak. 
 



 
 

A Bevetési Igazgatóság által végrehajtott ellenőrzések eredményeként 3,9 ezer esetben került sor 
jogellenes cselekmény felderítésére. Ezek közel háromnegyedét a jövedéki és az EKAER-rel 
kapcsolatos törvénysértések tették ki. Az Igazgatóság bevetési osztályai 403 esetben hajtottak végre 
közös ellenőrzést az adó- és vámszakmai, illetve a bűnügyi szakággal, továbbá a társhatóságokkal. 
Ezek során 50,9 millió Ft értékben szabtak ki bírságot, és 182,8 millió Ft értékben foglaltak le árut.  
A speciális bevetési egységet a nyomozó hatóságok 13 esetben kérték fel különösen veszélyes 
bűnözők elfogására, amely eredményeként 12 fő előállítására került sor. Az őrzésvédelemi 
szakterület a figyelembe vett időszakban öt budapesti objektum, valamint a Nemzetgazdasági 
Minisztérium élőerős őrzését, valamint 59 objektum távfelügyeletét biztosította. 
 
A NAV megszűnési eljárásainál 2016-ban továbbra is az ügyszám csökkenés tapasztalható. 
A folyamatban lévő felszámolási, végelszámolási és kényszertörlési eljárások száma 2016 év végén 
együttesen alig haladja meg az 53 ezret, ami az évindításhoz képest 26,7 %-os csökkenést jelent. 
A felszámolásoknál 2015-ben tapasztalt drasztikus (csaknem 50 %-os) ügyszám csökkenés 2016-
ban kisebb, bár még így is jelentős mértékű (18,9 %-os) volt. A kényszertörlési eljárások tömeges 
jellege mérséklődött, illetve itt is – az előző évhez képest - ügyszám csökkenést lehet tapasztalni. 
Bár az indított végelszámolások száma kissé növekedett, de a bíróságok - mindhárom megszűnési 
eljárást tekintve - jelentősen több ügyet zártak le, mint amennyi indult. A cégmegszűnési módok 
között jelentős arányváltozás figyelhető meg, ugyanis 2013-ban a folyó ügyeknek csak 18 %-a, 
2016-ban viszont 39,8%-a kényszertörlési eljárás. A folyamatban lévő felszámolási és 
végelszámolási ügyek száma (együtt 32,1 ezer) három év alatt kevesebb, mint a felére csökkent. 
 
Az utóbbi években folyamatosan csökkent az adó- és vámhatóság felszámolási indítványainak 
száma, ami összefügg azzal, hogy a tevékenységet nem folytató vállalkozások ellen jelentős 
számban indult más, kevésbé költséges kényszertörlésre, vagy adószám alkalmazásának 
felfüggesztésére, illetve az adószám törlésére irányuló eljárás. A 2016. július 1-től hatályos 
jogszabály ellenére ugyanakkor – az adóhatóságon kívül álló informatikai problémák miatt – több 
hónapig nem működött az új elektronikus ügyintézés az adóhatóság és a bíróságok között. Ennek 
következtében elmaradt felszámolási indítványok számottevően hozzájárultak a felszámolási 
eljárások számában bekövetkezett csökkenéshez. 
 
Az igazgatóságok 2016. évben 3 835 felszámolási indítványt tettek, 44 %-kal kevesebbet, mint a 
bázisidőszakban. A felszámolás kezdeményezéssel érintett cégek tartozása meghaladta a 
208 Mrd Ft-ot, ami 20,4%-kal alacsonyabb, mint egy évvel korábban.  
 
A felszámolási fenyegetettség hatására – a kisebb számú felszámolási indítvány ellenére - továbbra 
is jelentős számban nyújtottak be az adós cégek fizetési megállapodásra irányuló kérelmet. Az 
igazgatóságok adósság átütemezése céljából 425 fizetési megállapodást kötöttek, 2,3 Mrd Ft-ot 
meghaladó adótartozásra. A felszámolási fenyegetettségre, illetve a fizetési megállapodásokból 
befolyó összeg változatlanul a felszámolási eljárásokból származó teljes bevétel mintegy 30%-át 
teszi ki.  
 
A bíróságok 2016. évben 7 936 felszámolást rendeltek el, 18,9 %-kal kevesebbet, mint egy évvel 
korábban. Az igazgatóságok az ügyek 66,3 %-át indítványozták, 2015-ben 63,0 %, 2014-ben 42,2% 
volt ez az arány. Az arányváltozás arra vezethető vissza, hogy a kényszertörlési eljárások 
bevezetése óta tapasztalt folyamatos felszámolási ügyszám csökkenés kisebb részben az adó- és 
vámhatóság, nagyobb részben a nemzetgazdaság egyéb szereplői által benyújtott felszámolási 
indítványok visszaesése miatt következett be. 
 
A felszámolóknak bejelentett hitelezői igény – jelentős részben a követelés bejelentés mellőzése 
okán – az egy évvel korábbi összegnél 39,3 %-kal kevesebb, csaknem 180 Mrd Ft volt. Az 
igazgatóságok egyik kiemelt feladata, hogy amennyiben a szabályzó eszközökben meghatározott 



 
 

feltételek fennállnak, a lehető legnagyobb mértékben mellőzzék a felszámolással érintett követelés 
bejelentését. A Hivatal - a várhatóan nemleges megtérülés okán – több mint 637 Mrd Ft 
követelésről mondott le, az összeg 2,5-szerese a 2015-ben lemondott összegnek. A lemondás 
56,6 %-a késedelmi pótlék és bírságkövetelés, az összeg további 34,8 %-a áfa követelés volt.  
 
A hitelezői igények nyilvántartásba vételéhez - a több követelés lemondás okán - a bíróságok 
Gazdasági Hivatalának 25,9 %-kal kevesebb, több mint 398 millió Ft regisztrációs díjat kellett 
fizetni 2016-ban. 
 
A revizorok ez év folyamán 2 509 tevékenység- és felszámolási záró-bevallás ellenőrzését 
végezték el. A megállapított és kiszabott nettó adókülönbözet, adóbírság és késedelmi pótlék 
összege megközelítően 30 Mrd Ft-tal növelte a NAV hitelezői igényét. Az ügyszám 32 %-kal, az 
összeg 34,1 %-kal csökkent a bázishoz képest. 
 
A NAV követeléseiből a folyamatban lévő felszámolásokat érintően, valamint a felszámolási 
fenyegetettség hatására több mint 6,3 Mrd Ft folyt be, 33,1 %-kal több mint egy évvel korábban. 
A bevétel növekedéséhez egyik ügyben történt rendkívüli követelés kielégítés, valamint 
eredményesebb egyezségek, illetve megállapodások bevételei, továbbá az adó- és vámhatóság 
javára - egyre több felelősségi perrel kapcsolatban - kedvező döntés okán befolyt összegek is 
hozzájárultak.  
 
A befejezett felszámolások száma 14 164 volt, ami 22,2 %-kal alacsonyabb, mint egy évvel 
korábban ugyanekkor. Az ügyeknek megközelítően 80 %-a továbbra is – hitelezői kielégítés nélkül 
– egyszerűsített eljárásként fejeződött be. A befejezett ügyeket érintően több mint 467 Mrd Ft 
hitelezői igényt kellett törölni, 7,9 %-kal kevesebbet, mint egy évvel korábban. 
 
Az igazgatóságok év végén – évközi folyamatos csökkenés mellett - 17 299 folyamatban lévő 
felszámolást tartottak nyilván, 26,5 %-kal kevesebbet, mint bázisidőszakban. Az ügyszám 
dinamikus csökkenése - a jogalkotói szándékkal összhangban – döntően a gyorsabb 
cégmegszűnésre bevezetett jelentős számú kényszertörlési eljárás hatásával függ össze. 
Az ügyszámcsökkenés miatt a felszámolással érintett kintlévőségnél – elsősorban a követelés 
lemondások, kisebb részben a felszámolás alatt végzett kevesebb revízió miatt - csökkenés 
tapasztalható. A hátralékállomány mintegy 489 Mrd Ft volt, ami közel fele, az egy évvel ezelőtti 
összegnek. 
 
2016. évben ismét növekedésnek indult a végelszámolások száma, 9 927 vállalkozás tulajdonosa 
indította el a végelszámolást, ami 17,8 %-kal több a 2015. évben kimutatott ügyszámnál. Az 
indított végelszámolások több mint 4,8 Mrd Ft adótartozást érintettek, ami 9,1 %-kal kevesebb a 
bázisévi összegnél. 
 
A felszámolásoknál megszűnt kötelező ellenőrzések okán nagyobb revizori kapacitás fordítható a 
végelszámolásokkal kapcsolatos záróvizsgálatokra. A revizorok évközben - a folyamatban lévő 
ügyek csökkenésével arányban - 5 377 tevékenység- és végelszámolási záróbevallás ellenőrzését 
végezték el. 
 
A befejezett 16 478 végelszámolás 3,6 %-a felszámolással, további 16,9 %-a pedig 
kényszertörlési eljárással folytatódott. Év végén 14 782 végelszámolás volt folyamatban, 
30,7 %-kal kevesebb, mint egy évvel korábban. A vállalkozásoknak 24,6 Mrd Ft tartozást 
szükséges rendezni, 64,9 %-kal kevesebbet, mint 2015 év végén. A végelszámolással érintett 
összegek jelentős csökkenése azzal is összefügg, hogy a végelszámolásban érintett - korábban 
kényszertörlési eljárás alá került - összes adózó adóalany-nyilvántartása átkerült a kényszertörlésnél 
számba vett adózói állományba. 



 
 

 
A korábbiakhoz képest 2016. évben jelentősen kisebb ütemben folyt a kényszertörlési eljárások 
elrendelése, összesen 19 595 kényszertörlési eljárás indult, 25,1 %-kal kevesebb, mint egy évvel 
korábban. Az új ügyek több mint 305 Mrd Ft NAV  követelést érinttettek, ami 23,3 %-os 
növekedést mutat, az előző évhez képest. Már nem csak a számos kishátralékos, hanem egyre több 
nagy összegű hátralékkal rendelkező adózó ellen indul kényszertörlési eljárás. 
 
A cég törlésével 21 854 ügy fejeződött be, viszont egyre kisebb arányban, csak 1 602 esetben 
folytatódott az eljárás felszámolással. A NAV a megelőző évről áthúzódó ügyekkel együtt év végén 
21 193 folyamatban lévő kényszertörlési eljárást tartott nyilván. A tartozásállomány csaknem 
181 Mrd Ft volt, ami 7,2 %-kal több mint egy évvel ezelőtt. Az állomány növekedésében szerepet 
játszott a végelszámolásoknál említett adóalany törzs rendezése is. A NAV kényszertörlési eljárás 
során 2016-ban megközelítően 248 Mrd Ft adótartozást törölt, 2,2-szer többet, mint 2015-ben. 
 
Minden korábbinál alacsonyabb volt a csődeljárások iránti érdeklődés 2016. évben, a bíróságok 
47 csődeljárást rendeltek el, a megelőző évben még 67 új ügyet regisztráltak az igazgatóságok. Az 
eljárások eredményessége javult, az előző évben közzétett eljárásokkal együtt összesen 
92 csődtárgyalás közül évkezdettől 62 ügy zárult le, 27 esetben, tehát az ügyek 43,5 %-ban 
született egyezség, 35 ügy eredménytelenül fejeződött be. A csődegyezségek mintegy 872 millió Ft 
adótartozás kedvezményes megfizetését érintették. A NAV év végén 30 folyamatban lévő 
csődtárgyalást tartott nyilván (egy évvel korábban 49 csődtárgyalás volt folyamatban). A megelőző 
évről fennmaradt, illetve 2016-ban kötött megállapodások teljesítéséből – miközben 15 egyezség 
teljesült, 5 nem teljesült – 245 millió Ft folyt be. Az összeg több mint duplája a 2015. évi 
bevételnek. Az év végén 27 csődmegállapodás volt érvényben, 1,4 Mrd Ft tartozás kedvezményes 
megfizetését érintően. 
 
A NAV a cégtemetők, illetve az őket megbízók elleni fellépést kiemelten kezeli. Az elmúlt 
időszakban 154 céget értékesítettek a cégtemetők részére, az ügyszám növekedésében csökkenő 
tendencia tapasztalható. Az igazgatóságok hangsúlyt fektetnek a kártérítési perek folytatására. 2016. 
évben 1 055 kártérítési per indult a volt tagokkal, vezetőkkel, árnyékvezetőkkel szemben. A 
perekkel kapcsolatban több mint 255 millió Ft folyt be. 
 
A NAV szerencsejáték felügyeleti szakterülete 2016. évben 180 hatósági engedélyt adott ki 
szerencsejáték szervezésére. A szakterület kiemelt feladata az engedély nélküli szerencsejáték 
szervezői tevékenység elleni hatósági fellépés, melynek két fő területe az internet terminálok és az 
engedély nélküli online szerencsejáték oldalak elleni fellépés. Az internet terminálokkal 
kapcsolatban folyamatosak az ellenőrzések és bírságolások, valamint ezzel összefüggésben a 
büntető feljelentések megtétele. A terminálokkal kapcsolatos peres eljárások közül 2016. évben a 
Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságon 81 esetben született ítélet, ebből 60 esetben az 
eljáró bíróság a NAV pernyertességét állapította meg. Egy koncessziós társaság 
2016. augusztusában beadott kérelmére kiadott engedély alapján 2016. szeptemberben Győr 
területén, II. kategóriás játékkaszinó kezdte meg működését. 2016. januárban már kiadásra került 
egy másik II. kategóriás játékkaszinó üzemeltetésére vonatkozó engedély. Egy koncessziós társaság 
2016. november hónapban beadta a vegas.hu elnevezésű honlapon nyújtandó online kaszinójáték 
szervezésére vonatkozó engedélykérelmét. Az engedélyezési eljárás folyamatban van, ez az első 
online kaszinójátékra vonatkozó kérelem, illetve engedélyezési eljárás.  
 
Több mint 13 ezer ellenőrzést fejezett be a szakterület, melynek során 445 bírságoló határozat 
született, ezekben pedig több mint 1,7 milliárd Ft bírság került kiszabásra. A 2016. évben az 
engedély nélküli online szerencsejáték szervezés miatt 580 esetben rendelkezett internetes oldal 
ideiglenes, 365 napra történő hozzáférhetetlenné tételéről (internetes blokkolás). Ehhez 
kapcsolódóan 228 esetben került sor, összesen 1,5 Mrd Ft bírság megállapítására. A szervezők mind 



 
 

a blokkolást elrendelő, mind a bírsághatározatok ellen jellemzően bírósághoz fordultak, a 
tárgyidőszak végén 170 engedély nélküli online szervezéssel kapcsolatos per volt folyamatban. A 
bíróság két ügyben előzetes döntéshozatali eljárást kezdeményezett az Európai Bíróságnál. 2016 
utolsó negyedévében az engedély nélküli online szerencsejáték szervezőkkel szemben 
megkezdődött a szerencsejáték felügyeleti eljárásban kiszabható maximális összegű, 100 millió Ft-
os bírságoló határozatok kiadmányozása; a beszámolási időszak végéig összesen 5 db ilyen döntést 
hozott a szakterület, valamint egy esetben került sor 50 millió Ft összegű bírság kiszabására.  
 
A maximális összegű bírsággal olyan brandnevek érintettek, amelyek alatt szerencsejáték szervező 
tevékenységet megvalósító társaságok a korábbi, különböző domainek alatt feltárt engedély nélküli 
online szerencsejáték szervezés miatt alkalmazott internetes blokkolások, illetve bírságoló döntések 
ellenére a jogsértő tevékenységükkel nem hagytak fel, és a folyamatosan emelkedő összegű korábbi 
bírságoló döntések ellenére tovább folytatták a jogsértő tevékenységüket.  
 
A szerencsejáték felügyeleti szakterület 2016. január 1-től játékosvédelmi nyilvántartást vezet, 
melyben azok a sérülékeny személyek szerepelnek, akik vagy saját elhatározásukból (jelentős 
önkorlátozó nyilatkozatot beadva), vagy a bíróság (cselekvőképességet teljesen, illetve a 
szerencsejátékkal összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozó) döntése alapján 
nem vehetnek részt szerencsejátékokban.  
A beszámolási időszak utolsó napján a nyilvántartásban 3 430 személy szerepelt (3 354 bírósági 
döntés alapján, 76 személy jelentős önkorlátozó nyilatkozat alapján).  
 
2016. október 5-étől a szerencsejáték szervezéséről szóló 1991. évi XXXIV. törvényben (a 
továbbiakban: Szjtv.) rögzítésre került, hogy a pénzforgalmi szolgáltatók nem működhetnek 
közre a tiltott szerencsejáték szervezést megvalósító tevékenységhez kapcsolódó tét befizetésének 
és nyeremény kifizetésének teljesítésében. A szabályozás szerint az állami adóhatóság a tiltott 
szerencsejátékot szervező személlyel, szervezettel együttműködő, azonosítható elnevezéssel és 
székhellyel vagy elektronikus levélcímmel rendelkező pénzforgalmi szolgáltatót, elektronikus 
hírközlési szolgáltatót, elektronikus honlap üzemeltetőt, valamint a tiltott szerencsejáték 
szervezővel egyéb módon (nem szervezőként) együttműködőket írásban felhívja a tiltott 
szerencsejátékkal összefüggő tevékenységének felhagyására. A felhívást pénzforgalmi szolgáltató 
esetén a Magyar Nemzeti Bank, elektronikus hírközlési szolgáltató esetén a Nemzeti Média- és 
Hírközlési Hatóság (a továbbiakban: NMHH) részére, egyéb szervezet esetén az ismert 
magyarországi felügyeleti szerv részére is megküldi az állami adóhatóság. 2016 évben összesen 12 
felhívást továbbított a szakterület pénzügyi szolgáltatók, illetve elektronikus pénztárca üzemeltetők 
részére (pénzügyi blokkolás).  
A NAV adó- valamint vám- és pénzügyőri szakmai szakterületei a tárgyidőszakban 
3 751 bűncselekmény gyanúját tárták fel. A feltárt bűncselekmény gyanú elkövetési értéke 
52,3 Mrd Ft. A hatósági eljárások során - előfordulásukat tekintve - jellemzően költségvetési 
csalás, hamis magánokirat felhasználása, kábítószer birtoklása bűncselekmények gyanúja 
merült fel. A NAV a beszámolási időszakban 2 937 büntetőfeljelentést tett az illetékes 
nyomozóhatóságok felé. A feltárások száma 15 %-kal, az elkövetési érték 22 %-kal, míg a 
büntetőfeljelentések száma mintegy 13 %-kal elmaradt az előző év azonos időszakához mérten. 
 
Az értékelést érintő időszakban a Bűnügyi Főigazgatóság és az irányítása alatt álló nyomozó 
szervek 6 247 ismertté vált bűncselekmény gyanúja miatt indítottak büntetőeljárást, ez az 
előző év azonos időszaki adatához viszonyítva 18,4 %-os csökkenést jelent. Ebből a hatáskörös 
bűncselekmények száma 5 382 volt.  
 

Az ismertté vált hatáskörös bűncselekmények 48,8 %-a költségvetési csalás, 11,6 %-a 
csődbűncselekmény, 8,1 %-a számvitel rendjének megsértése, 7,8 %-a magánokirat 
hamisítás/hamis magánokirat felhasználása, 6,1 %-a iparjogvédelmi jogok megsértése, 5,4 %-a az 
orgazdaság körébe tartozó bűncselekmény volt.  



 
 

 
A 2015. évi adatokhoz képest az ismertté vált bűncselekmények száma az alábbiak szerint alakult:  

- a költségvetési csalás esetszáma 3 094-ről 2 628-ra,  
- a szerzői vagy szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése esetszáma 236-ról 127-re, 
- az orgazdaság esetszáma 407-ről 290-re, 
- a számvitel rendjének megsértése esetszáma 536-ról 436-ra, 
- a csődbűncselekmény száma 688-ról 626-ra, 
- az iparvédelmi jogok megsértése esetszáma 573-ról 330-ra,  
- a társadalombiztosítási, szociális vagy más jóléti juttatással visszaélés esetszáma 114-

ről 152-re módosult. 
Az ismertté vált bűncselekményekhez kapcsolódó elkövetési érték 109,5 Mrd Ft-ot tett ki,  ez a 
tavalyi év hasonló időszakához képest 19,9 %-os csökkenést jelent, amelyből a költségvetési csalás 
körébe tartozó bűncselekmények elkövetési értéke 98,1 Mrd Ft volt. Ez az összesített elkövetési 
érték 89,6%-a. 
 
Az egyes bűncselekmények kapcsán regisztrált elkövetési értékek az alábbi bűncselekmények 
esetében változtak jelentősebb mértékben a bázisévben regisztrált számadatokhoz képest: 

- költségvetési csalás esetén 131 Mrd Ft-ról 98,1 Mrd Ft-ra , 
- orgazdaság esetén 1,6 Mrd Ft-ról 2,6 Mrd Ft-ra,  
- iparvédelmi jogok megsértése esetén 786,2 millió Ft-ról 886 millió Ft-ra, 
- bitorlás 4 millió Ft-ról 12 millió Ft-ra,  
- társadalombiztosítási, szociális vagy más jóléti juttatással visszaélés esetén 18,7 millió 

Ft-ról 23,8 millió Ft-ra módosult. 
A bűnügyi szakterület a korábban meghatározott stratégiai céloknak megfelelően 2016. évben is 
folytatta bűnüldöző, bűnmegelőző tevékenységét, amely szerint célirányosan számolja fel a 
bűnözői csoportokat, különös figyelemmel végzi a vagyonkutató és –biztosító tevékenységet, 
intenzíven együttműködik az adó- és vámszakmai szakterületekkel. 
A szakterület a fentiekben ismertetett koncepciónak megfelelően fokozottabban tudja erőforrásait a 
tömegesen elkövetett, kisebb súlyú bűncselekményekről a súlyosabb, a költségvetésnek kiemelten 
magas károkat okozó, szervezetten elkövetett bűncselekmények felderítésére irányítani. E 
feladatellátásba teljes egészében illeszkedik a bűnüldöző tevékenység azon következménye, hogy 
csökkent az ismertté vált bűncselekmények alapján indított nyomozások száma és az azokhoz 
kapcsolódó elkövetési érték, ugyanakkor nőtt a vagyonbiztosítási (kármegtérülési) arány. 
 

A folyamatban lévő büntetőeljárások kapcsán a vagyonbiztosítás összege (lefoglalás, önkéntes 
megtérítés együttesen) 33,5 Mrd Ft-ot tett ki, ami 30,6 %-os eredményességet jelent. 2015 évben a 
vagyonbiztosítás 30,7 Mrd Ft volt 22,4 %-os mutatóval. A vagyonbiztosítási arány tekintetében 8,2 
százalékpontos növekedés tapasztalható. 
 

2016. év folyamán 2 780 költségvetést károsító bűncselekményt (költségvetési csalás, 
társadalombiztosítási, szociális vagy más jóléti juttatással visszaélés) derítettek fel a nyomozók 97,3 
Mrd Ft elkövetési és 34,8 Mrd Ft lefoglalási értékben. E bűncselekmények kapcsán teljesített 
vagyonbiztosítás 35,8 % volt. A szakterület 2016. évben kialakított egy új mérési módszert, amely 
alapján a vagyonbiztosítás során a költségvetést károsító jogsértések esetszáma, elkövetési értéke, a 
felderítés időpontjától függetlenül a vizsgált időszakban lefoglalt (beleértve a zár alá vett) érték, és 
az önkéntes megtérítés értéke kerül beszámításra. 
Az új számítási mód szerinti vagyonbiztosítás nem tartalmazza a lefoglalt jövedéki termékek 
értékét, amely 2016. évben 6,8 Mrd Ft volt. 
 
A vizsgált időszakban 87 esetben történt egyéb módon vagyonbiztosítás közel 9 Mrd forint 
értékben az egyes büntetőeljáráshoz kapcsolódóan, a nyomozóhatóság intézkedése, vagy az általa 
átadott adatok eredményeképpen más szerv (pl.: adóztatási-, illetve vámszervek) a saját eljárásban 



 
 

foganatosított, a bűncselekmény elkövetésével okozott kár részben, vagy egészben történő 
megtérülése érdekében tett intézkedések eredményeként. 
2015. évben egyéb módon történő kárbiztosításra 206 esetben került sor, 6,7 Mrd Ft értékben. Az 
elért eredmény mutatja a hatékonyabb és kifinomultabb, hivatalon belüli együttműködést, az átadott 
információk a folyamatos és szoros konkrét ügyekben megvalósított konzultációk mentén 
pontosabbá váltak, így lehetővé tették az adó- és vámigazgatóságok részére az azonnali kiemelt 
értékű vagyonbiztosítást eljárásaik során, amely lényegesen meghaladta a 2015. év eredményét.  
 
A szakterület a vagyonbiztosítási és felderítő tevékenység megerősítésére, a költségvetésnek 
vagyoni hátrányt okozó pénzügyi-, gazdasági bűncselekmények elkövetésének megelőzésére 
fókuszáló szakmai célkitűzése a kísérleti szakban történt realizálásokban is nyomon követhető. A 
beszámolót érintő időszakban összesen 40 bűncselekménynél még kísérleti szakban sikerült a 
büntetőeljárást bevezetni, így a komplex vagyonfelderítő szemlélet eredményeként 819,7 millió Ft 
értékben megelőzni a költségvetési bevételek csökkentését. 
 
2016. évben 31 esetben bűnszervezetben és 23 esetben bűnszövetségben történő elkövetést 
sikerült feltárni. Az 54 szervezetten elkövetett ügyhöz mintegy 39 Mrd Ft elkövetési érték társult, 
ami közel kétszerese a bázis időszaki adatnak (20,8 Mrd Ft). Szervezett jellegű elkövetést 23 
ügyben sikerült megállapítani. 
 
A dohánytermékekre elkövetett bűncselekményekkel összefüggésben 696 bűncselekmény 
kapcsán 186,6 millió szál dohánytermék lefoglalása történt meg 6,8 Mrd Ft értékben, szemben a 
bázisidőszak 617 bűncselekmény kapcsán lefoglalt 43,2 millió szál, 1,7 Mrd Ft értékű 
dohánytermékkel.  
 
A cigarettával összefüggésben elkövetett bűncselekmények vonatkozásában kiemelt jelentőséggel 
bír, hogy Magyarországon megjelentek olyan bűnözői csoportok, akik jelentős pénzt fektetnek be 
cigarettagyárak kiépítésébe. A NAV nyomozó hatósága 2016-ban két bűnszervezet tevékenységét 
derítette fel még abban az elkövetési szakaszban, hogy illegális dohánytermék nem került 
forgalomba. A cigarettacsempészet elkövetési módszerében beállt változások alapján 
megállapítható, hogy a szállítás a zöld határról átterelődött a nagyobb mennyiséget biztosítani képes 
kamionos forgalomba. Ennek egyik oka a déli határszakaszon felállított fizikai határzár és a 
fokozottabb hatósági jelenlét, valamint az ukrán határszakaszon a munkatársak elmúlt években 
kifejtett intenzív felderítő tevékenysége, amelynek során jelentős cigaretta csempész 
bűnszervezeteket sikerült felszámolni. 
 
A bűnügyi szakterület által iktatott ügyek száma 7 276 darab volt, ez a bázis évi adatokhoz 
viszonyítva 29,5 %-os csökkenést jelent. A vizsgált időszakban 4 195 nyomozást rendeltek el a 
NAV nyomozó szervei, ami 21,9 %-kal kevesebb a bázisidőszakban elrendelt nyomozások 
számánál (5 374 darab). A nyomozás elrendelések mellett 1 788 esetben feljelentés elutasítására, 
illetve 212 esetben feljelentés áttételére került sor. 
 
Az értékelt időszakban a bűnügyi szakterület együttesen 4 542 ügyben fejezte be érdemben 
(vádemelési javaslattal vagy megszüntetéssel) a nyomozást, ebből a vádemelési javaslattal lezárt 
ügyek aránya 57,1 % (2 595 ügy) volt. Ez alapján a váderedményességi arány 1,6 százalékponttal 
több a bázisidőszakban mért mutatónál. A bázisidőszakhoz képest 1 397-ról 1 458-ra emelkedett a 
vádemelési javaslattal lezárt költségvetési csalás bűncselekmény miatt folytatott nyomozások 
száma. 
A NAV nyomozó szerveinél a 2016. december 31-i állapot szerint 4 343 büntetőügy nyomozása 
volt folyamatban, amelyből a fél éven túli nyomozások száma 2 953 ügyet, az egy éven túli 
nyomozások száma 1 997 ügyet tett ki. A folyamatban lévő nyomozások száma 16,3 %-kal 
kevesebb a 2015. december végi adatnál (5 187 ügy).  



 
 

 
A két éven túli ügyek száma 568 ügyről (2015. év) 485-re, míg a három éven túli ügyek száma 227-
ről 216-ra csökkent az értékelt időszak végére. A fenti adatok megerősítik, hogy a bűnügyi 
szakterület stratégiai, szakmai célkitűzéseinek megfelelően, sikeresen javított a folyamatban 
lévő ügyek időszerűségén.  
A beszámolót érintő időszakban a szakterület összesen 1 168 alkalommal továbbított – 
bűnmegelőzési célból – információkat szignalizáció formájában. Az együttműködés ezen 
formájának volumene a bázis időszak adataihoz viszonyítva (2.153 eset) csökkent, azonban - a felső 
vezetői elvárásoknak megfelelően a minőségi információátadás követelményét szem előtt 
tartva  - a szignalizációval érintett összeg 2016. évben 32,5 Mrd Ft, szemben a bázis időszaki 
22,5 Mrd forinttal. 
 
Az adóigazgatási szervek eljárásaikban 546 alkalommal kértek irat másolatot, vagy éltek irat 
megtekintési lehetőségükkel a NAV nyomozó szerveknél folytatott nyomozások vonatkozásában. 
Operatív ügyben megkeresés, műveleti találkozó 76 esetben, míg nemzetközi együttműködés 
1 595 esetben történt. 
 
A beszámolási időszakban a NAV bűnüldöző szervei 175 alkalommal indítottak titkos 
információgyűjtést és 179 korábban indított eljárást fejeztek be. A befejezett eljárások nyomán 
123 büntetőeljárás indult, összesen 511 elkövetővel szemben. A felderítő tevékenység 
eredményességét mutatja, hogy az ismertté vált 109,5 Mrd Ft összelkövetési értékből 48,8 Mrd Ft-
ot titkos információgyűjtések eredményeképpen sikerült felderíteni. A 33,5 Mrd Ft-os 
vagyonbiztosításból 24,5 Mrd Ft titkos információgyűjtések előkészítő adatai alapján realizálódott, 
vagyis a teljes vagyonbiztosítás 73,1 %-a. 
 
A bűnügyi szakterület revizori főosztálya 336 darab szaktanácsadói vélemény és kiegészítés 
elkészítésére irányuló, valamint az előző évről áthúzódó, folyamatban lévő 56 darab megkeresést 
dolgozott fel, így tárgyidőszakban 392 darab nyitott felkérés alapján végezte tevékenységét. A 
Központi Nyomozó Főügyészség megkeresésére egy ügyben értékelő-elemző feladatokat látott el, 
amelynek kapcsán négy részjelentést, továbbá 83 szakvéleményt adott ki a BFIG Központi 
Nyomozó Főosztályon folyamatban lévő, munkaerő kölcsönző társaságokkal kapcsolatos 
büntetőügyben a nyomozócsoport részére. 
 
2016. december 31-ig a szakterület az elektronikus árverési felületen 81 tételt értékesített 71,4 
millió Ft értékben. 
 
A NAV Áru- és Bűnjelkezelő Főosztálya - az egyes elkobzott dolgok közérdekű felhasználásáról 
szóló 2000. évi XIII. törvény alapján – 2016. évben közel 60 millió Ft értékben ajánlott fel 
lefoglalt termékeket karitatív célra, ebből 52,2 millió Ft értékben fogadott el terméket a Karitatív 
Tanács. 
 
A Pénzmosás Elleni Információs Iroda a beszámolót érintő időszakban 11 280 bejelentést, 
megkeresést, tájékoztatást fogadott, és 1 015 esetben küldött megkeresést, tájékoztatást, 
információt külföldi pénzügyi információs egység részére. A szakterület információ továbbítás 
céljából 402 alkalommal adta meg az előzetes hozzájárulást külföldi pénzügyi információs 
egységnek.  
2016. évben proaktív információ-továbbítás céljából 853 esetben 1 729 db bejelentés, reaktív 
információ-továbbítás céljából 890 esetben 3 419 db bejelentés került megküldésre. A külföldi 
pénzügyi információs egységek részére információ-továbbítás keretében 709 db bejelentés 
megküldése valósult meg. 
 



 
 

A jóváhagyásra benyújtott szabályzatok száma 580 db volt. Felügyeleti tevékenységi 
jogkörében eljárva az Iroda összesen 25 db helyszíni és 291 db kérdőív általi ellenőrzést 
folytatott le. A súlyosabb jogsértések, valamint hiányosságok miatt 13 esetben közel 4,7 millió Ft 
bírságot került kiszabásra.  
 
2016. év kiemelt feladata volt még a Magyarország ötödik körös ország-értékeléséhez kapcsolódó 
feladat elvégzése. 
 
 

I.  4. Jogszerűség és szervezeti képesség 
 
A felülellenőrzési szakterület a tárgyidőszak folyamán összesen 240 ügyet kezelt, az előző 
időszakról áthúzódó 83 ellenőrzés mellett a tárgyidőszakban 157 ügy indult. A beszámolási időszak 
végére 202 ellenőrzés zárult le és az időszak végén még 38 ellenőrzés volt folyamatban. Az 
alapvizsgálatok megállapításait érdemben megváltoztató jegyzőkönyvek az adózók terhére 
összesen 2 485,7 millió Ft, az adózók javára 35,1 millió Ft adókülönbözetet tartalmaztak. 
A felülellenőrzések megállapításaira alapozva 248 első fokú határozat került kiadmányozásra, 
melyekből - figyelemmel az előző évben kiadmányozott, de a beszámolási időszakban jogerőssé 
vált határozatokra is – 214 vált jogerőssé. 
 
A NAV alsó fokú területi igazgatóságai a beszámolási időszakban mintegy 3 millió 486 ezer 
elsőfokú döntést hoztak. A Fellebbviteli Igazgatóságon - a végrehajtási kifogás tárgyában hozott 
döntéseken felül - 638 elsőfokú döntés született. A NAV vezetője a beszámolási időszakban 137 
elsőfokú döntést hozott.  
A Fellebbviteli Igazgatóság hatáskörébe tartozik az alsó fokú területi igazgatóságok első fokon 
hozott döntései (végrehajtási intézkedései) ellen előterjesztett fellebbezés (végrehajtási kifogás) 
elbírálása, valamint az alsó fokú területi igazgatóságok elsőfokú döntéseivel szembeni felügyeleti 
intézkedések megtétele. Az elsőfokú döntések ellen az adózók 12 922 rendes jogorvoslati 
kérelmet (fellebbezést és végrehajtási kifogást) terjesztettek elő, így az előző időszakról áthúzódó 
kérelmekkel együtt a beszámolási időszakban mindösszesen 15 171 jogorvoslati beadvány 
elbírálása volt folyamatban. A Fellebbviteli Igazgatóság, mint másodfokú hatóság a jogorvoslati 
kérelmek alapján 12 747 érdemi határozatot hozott, melyben az alsó fokú területi igazgatóságok 
9 698 elsőfokú hatósági döntését minősítette jogszerűnek.  
 
Az alsó fokú területi igazgatóságok elsőfokú döntéseivel szemben a Fellebbviteli Igazgatóságon, 
mint felettes hatóságnál 675 rendkívüli jogorvoslati (felügyeleti) eljárás indult, az előző 
időszakról áthúzódó ügyekkel együtt így összesen 847 felügyeleti eljárás volt folyamatban. A 
felettes hatóság 669 érdemi döntéséből 387 esetben mellőzte a felügyeleti intézkedést. A rendes és 
rendkívüli jogorvoslati eljárásokat is figyelembe véve a Fellebbviteli Igazgatóság az általa 
meghozott 13 416 érdemi döntéséből 75 %-ban minősítette jogszerűnek az alsó fokú területi 
igazgatóságok döntését. Az előző év ugyanezen időszakában ez a jogszerűségi arány 78 % volt.  
A közigazgatási és munkaügyi bíróságon a NAV jogerős határozata ellen 2 406 közigazgatási per 
indult , a perek együttes pertárgyértéke hozzávetőlegesen 85,5 Mrd Ft. Az előző időszakról 
áthúzódó eljárásokkal együtt a közigazgatási és munkaügyi bíróságon 2016. évben összesen 4 784 
peres eljárás volt folyamatban. A bírósági eljárásban 1 900 ítélet született, alperesi határozatainkat 
a bíróság 80 %-ban ítélte jogszerűnek. A megelőző év ugyanezen időszakában ez a jogszerűségi 
arány 78 % volt. Az eljárásokhoz kapcsolódóan a bíróság a NAV javára 208 millió Ft, terhére 168 
millió Ft perköltséget állapított meg. Az elsőfokú bíróság jogerős határozata ellen felperes adózók 
395 esetben, míg alperesi hatóságunk 79 esetben nyújtott be a Kúriára felülvizsgálati kérelmet. A 
felülvizsgálati bíróság a tárgyidőszakban 561 ítéletet hozott, melyből a NAV eljárását érintően 482 
ítélet született. A felülvizsgálatok során a Kúria  76 %-ban ítélte jogszerűnek a NAV döntését, az 



 
 

eljárásokhoz kapcsolódóan a NAV javára közel 55 millió Ft, míg terhére 36 millió Ft perköltséget 
állapított meg. Az előző év ugyanezen időszakában ez a jogszerűségi arány 74 % volt.  
A NAV vezetőjének hatáskörébe tartozik a Fellebbviteli Igazgatóság első fokon hozott végzései 
ellen előterjesztett fellebbezés elbírálása, továbbá a Fellebbviteli Igazgatóság első- és másodfokon 
hozott döntéseivel szembeni felügyeleti intézkedések megtétele. A Fellebbviteli Igazgatóság 
végrehajtási kifogások tárgyában hozott elsőfokú végzése ellen előterjesztett 275 fellebbezést 
elbírálva a NAV vezetője 239 esetben hozott helybenhagyó másodfokú döntést. A Fellebbviteli 
Igazgatóság döntéseivel szemben a NAV vezetője, mint felettes hatóságnál 264 felügyeleti eljárás 
indult. A felettes hatóság a beszámolási időszakban hozott 238 érdemi döntéséből 182 esetben 
mellőzte a felügyeleti intézkedést. A Fellebbviteli Igazgatóság első fokon hozott egyéb végzései 
ellen 25 esetben terjesztettek elő fellebbezést, a NAV vezetője az elbírálás során 18 esetben hozott 
helybenhagyó másodfokú döntést. A rendes és rendkívüli jogorvoslati eljárásokat is figyelembe 
véve a NAV vezetője az általa meghozott 538 érdemi döntéséből közel 82 %-ban minősítette 
jogszerűnek a Fellebbviteli Igazgatóság döntését.  
 
Az Alapvető Jogok Biztosától 2016. évében országosan 23 megkeresés érkezett. A 2015. évről 
áthúzódó egy megkereséssel együtt összesen 24 vizsgálatból 21 ügy vizsgálata zárult le. Az 
ombudsman 19 esetben konkrét ügyet vizsgált, öt esetben az adóhatóság általános eljárási 
gyakorlatára vonatkozóan indított vizsgálatot. A konkrét ügyekben folytatott vizsgálatok közül hét 
esetben az alapvető joggal összefüggő visszásság feltárása nélkül az ombudsman a tájékoztatást 
elfogadta, egy esetben jelentést készített, míg a többi esetben visszajelzés még nem érkezett. 
A jelentésben megállapította, hogy az adóhatóság az adózóval szemben lefolytatott végrehajtási 
eljárás során a jogszabályi előírásoknak megfelelően járt el, eljárása alapvető jogokat nem sértett. 
Megállapításra került ugyanakkor, hogy a végrehajtási eljárás során a pénzforgalmi szolgáltató 
ellenőrzési kötelezettségének hiányában a bankszámlára érkező, végrehajtás alól mentes 
pénzösszegeket letiltja, amely miatt ismételten javaslatot tett az Igazságügyi Minisztérium felé a 
bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény módosítására. Az alapvető jogok biztosa az 
adóhatóság általános gyakorlatára vonatkozóan 2016. évben öt témában indított vizsgálatot. Az 
illetéktartozás törlése esetén történő késedelmi pótlék törlésével kapcsolatban lefolytatott vizsgálat 
eredményeként alapvető joggal kapcsolatos visszásságot nem állapított meg. A bejegyzett élettársak 
vagyonszerzése esetén a házastársakra vonatkozó illetékkedvezményi szabályok érvényesítésének 
kapcsán megállapította, hogy az adóhatóság – NGM állásfoglaláson alapuló – azon gyakorlata, 
mely szerint a bejegyzett élettársak vagyonszerzéseit illetően a házastársakra vonatkozó 
illetékkedvezményi szabályokat nem lehet érvényesíteni és a bejegyzett élettársaknak az általános 
szabályok szerint kell a vagyonszerzési illetéket megfizetni, sérti a jogbiztonság követelményét, így 
az egyenlő bánásmód követelményével összefüggő visszásságot valósít meg. Az adó- és 
értékbizonyítványok alkalmazási rendjével kapcsolatban indított vizsgálattal kapcsolatban még nem 
érkezett visszajelzés, az adóhatóság jövedelemigazolás kiállításának gyakorlatával, valamint a 2017. 
január 1-jétől kötelezően használandó online pénztárgépek GPS nyomkövetési funkciójával 
kapcsolatban érkezett megkeresés alapján lefolytatott vizsgálat a beszámolási időszakban még 
folyamatban volt. Fentieken túl 2016. évben az alapvető jogok biztosa egy 2014. évben és egy 
2015. évben indított vizsgálat alapján is készített jelentést. A kisajátítási kártalanítás utáni társasági 
adófizetési kötelezettség tárgyában készített jelentés alapján a NAV jogszabály módosítási 
kezdeményezéssel élt a Nemzetgazdasági Minisztérium felé, míg a NAV közérdekű bejelentés 
kezelési gyakorlata tárgyában készített jelentés alapján a NAV vezetője tett intézkedést a NAV 
valamennyi szerve felé. 
 
A közérdekű bejelentések kezeléséről szóló 2016-ban hatályba lépett új szabályzat a korábbinál 
nagyobb hangsúlyt fektet a névtelen bejelentések adminisztratív és technikai eszközökkel történő 
csökkentésére, a bejelentések vizsgálatának mellőzését szélesebb körben teszi lehetővé. Az új 
irányító eszköz átfogóan szabályozza és egységesíti a közérdekű bejelentések kezelését, mentesítve 
a területi szerveket a további szabályozás alól. A szabályzat hatályba lépésének időpontjától a NAV 



 
 

nem fogad e-mailben közérdekű bejelentést. Elektronikus úton kizárólag a NAV honlapján lévő 
űrlap használatával, a bejelentő személyes adatainak megadásával, tehát a beazonosíthatóság 
megerősítésével tehető bejelentés. A közérdekű bejelentések fogadása, kezelése az ellenőrzési 
szakterülettől az igazgatási szakterülethez, a döntéshozatal pedig az igazgatóhoz került át. A NAV 
honlapján található, a közérdekű bejelentések elektronikus fogadására szolgáló űrlap a 
szabályozással egyidejűleg szintén megújult. A közérdekű bejelentések kezelése tekintetében 
elsődleges kapcsolattartási formaként az elektronikus levelezés került meghatározásra. A 
beszámolási időszakban a NAV szervei összesen 25 452 közérdekű bejelentést vettek 
nyilvántartásba. A bejelentések száma az előző év azonos időszakához képest több mint 25 %-kal 
csökkent, amely mögött elsősorban az elektronikus úton és a telefonos bejelentések számának 
csökkenése áll. A névtelen bejelentések száma éves szinten mintegy 43 %-kal csökkent. 
2016. évben az előző évhez képest 18 %-kal több mellőzésre került sor. A 2016. évben összesen 
5 364 közérdekű bejelentés került az ellenőrzési szakterület felé vizsgálatra átadásra, ami mintegy 
45 %-kal kevesebb, mint egy évvel korábban. Az ellenőrzési szakterület által ténylegesen kivizsgált 
2 670 közérdekű bejelentés közül 21 % megalapozott, 9 % részben alapos volt. 
 
A beszámolási időszakban - az előző évről áthúzódó 42 üggyel együtt - mindösszesen 
760 panaszbeadvány kivizsgálása kezdődött meg, az időszak végére 637 ügy lezárásra került. 
Tartalmukat tekintve 19 % az illetékügyi, 17 % az ellenőrzési és 19 % a végrehajtási szakterületet 
érintő beadvány. A panaszok mintegy 45 %-a egyéb szakmai területekkel kapcsolatosan, például 
bevallási, folyószámla-kezelési, fizetési könnyítési, vámszakmai területet érintően, az 
ügyfélszolgálatra vonatkozóan, valamint a közérdekű bejelentések intézése tárgyában érkezett. A 
kivizsgált panaszok közül mintegy 16 % megalapozott, 11 % részben alapos volt, míg az esetek 
nagyobb részében, 73 %-ában megalapozatlannak bizonyult. Az adóügyi szakterületet érintő 
panaszok többsége a visszterhes vagyonszerzési illetékkel kapcsolatos volt. A folyószámla-kezelési 
szakterületet érintő panaszok tárgya jellemzően a tartozás jogalapjának, a felszámított késedelmi 
pótlék összegének vitatása volt, illetve a tartozás/túlfizetés elévülését sérelmezték az adózók. A 
bevallási szakterületen a bevallás benyújtására való felszólítást, valamint a személyi jövedelemadó 
visszatérítést, az egészségpénztári, nyugdíjpénztári adójóváírás elmaradását kifogásolták az adózók. 
Az ellenőrzési szakterületen a panaszok többsége az ellenőrzési eljárás elhúzódását, az általános 
forgalmi adó kiutalásának hiányát sérelmezte. A végrehajtási szakterületen elsősorban az egyes 
végrehajtási cselekményeket kifogásolták az adózók. A vámszakmai területen a panaszosok 
jellemzően a határátlépés során való ügyintézés elhúzódását, a jövedéki ellenőrzés menetét, 
valamint az eljáró pénzügyőrök magatartását kifogásolták. Az ügyfélszolgálatot érintően az 
ügyfélszolgálati munkatársak magatartását, az igazolások kiadásának menetét, valamint a nem 
megfelelő tájékoztatást kifogásoló panaszbeadványok voltak a jellemzőek. A fizetési kedvezményi 
szakterületet érintően a panaszosok többségében a kérelmük elutasításának okát sérelmezték. A 
közérdekű bejelentésekkel kapcsolatos legfőbb sérelem a közérdekű bejelentés vizsgálatával való, 
és a kapott tájékoztatással való elégedetlenség volt.    
 
A 2016. évben 29 polgári per indult . A tárgyidőszakban 22 per zárult jogerős ítélettel, 20 perben 
a NAV pernyertes lett, kettő perben pervesztes. Az eljárások során több mint 780 milliós NAV-val 
szembeni követelést utasítottak el a bíróságok, és a részbeni pervesztesség miatt 626 ezer Ft 
tőkekövetelést és kamatait kell megtéríteni. Egy közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítése 
iránti perben a nem jogerős ítélet a NAV-ot 27 millió Ft és kamatainak megfizetésére kötelezte, 
amelyből 24,5 millió Ft tőke és kamatainak előzetes végrehajthatóságát is kimondta a bíróság. Egy 
másik, igen jelentős, 2 341 millió Ft kártalanítás miatt indított eljárásban a bíróság a perrel érintett 
ingatlan megvásárlására, valamint az elmaradt haszon megtérítésére kötelezte a NAV-ot. Ebben az 
ügyben a NAV felülvizsgálati eljárást kezdeményezett. A folyamatban lévő eljárások pertárgyértéke 
tekintetében komoly változást jelentett, hogy több perben is jelentősen felemelték a felperesek a 
perbeli követeléseik értékét. A tárgyidőszak végén 39 per van folyamatban, közel 4 milliárd Ft 



 
 

pertárgyérték mellett. A tárgyidőszakban 2 felülvizsgálati eljárás indult, az időszak elején 
folyamatban lévő 2 felülvizsgálati eljárás pedig a jogerős ítéletek hatályban tartásával zárult. 
 
 

II.  A gazdálkodási tevékenység értékelése 
 
1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím 

 
A költségvetési szerv neve: Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
Törzskönyvi azonosító száma: 789938 
Honlap címe: http://www.nav.gov.hu 

 
Az előirányzatok alakulása 

 
A Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvény alapján a XVI. 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet, 1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím (a továbbiakban: NAV) 
2016. évi költségvetésének főösszege 127.359,5 millió Ft, amelyet 124.408,4 millió Ft központi 
támogatás és 2.951,1 millió Ft saját bevétel fedez.  
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 
2015. évi tény 

2016. évi 
eredeti 

előirányzat 

2016. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2016. évi 
módosított 
előirányzat 

2016. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   157 859,2 127 359,5 133 512,3 203 665,2 173 206,7 109,7% 85,0% 

  

ebből: 
személyi 
juttatás 

91 790,9 70 993,2 70 993,2 108 595,5 105 097,3 114,5% 96,8% 

Bevétel   5 455,2 2 951,1 2 951,1 5 090,6 5 090,6 93,3% 100% 
Támogatás   154 671,1 124 408,4 130 561,2 182 203,6 182 203,6 117,8% 100% 
Költségvetési 
maradvány 

  
14 103,9 0,0 0,0 16 371,0 16 371,0 116,1% 100% 

Létszám (fő)    19 827 20 795 20 795 21 320 20 069 101,2%  94,1%  
 
Előirányzat-módosítások levezetése 
 
Az évközben végrehajtott előirányzat módosítások eredményeként a kiadási előirányzat az év utolsó 
napján 203.665,2 millió Ft volt. A kiadási előirányzatból 182.203,6 millió Ft-ot központi 
támogatás, 16.371,0 millió Ft-ot az előző évek gazdálkodásából származó költségvetési maradvány 
fedez, a fennmaradó rész forrása pedig folyó bevétel. 
 
Az előirányzat-módosítás összege 76.305,7 millió Ft, az előirányzat növekedés az alábbi 
módosításokból tevődik össze: 



 
 

 
  adatok millió Ft-ban, egy tizedessel fő 

Megnevezés Kiadás Bevétel 
Támo-
gatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2015. évi C. törvény szerinti előirányzat 127 359,5 2 951,1 124 408,4 70 993,2 20 795 
Módosítások jogcímenként     

 
Magyarország 2016.évi központi költségvetéséről 
szóló törvény módosítása (2016. évi LXXVI. 
törvény) 

6 152,8 0,0 6 152,8 0,0  

A NAV Bűnügyi Főigazgatóság önálló 
költségvetési szervi megszűnése miatti előirányzat-
átcsoportosítás (2018/2015. (XII. 29.) Korm. 
határozat) 

8 212,0 23,8 8 188,2 5 269,6 1 290 

A NAV Képzési, Egészségügyi és Kulturális 
Intézet önálló költségvetési szervi megszűnése 
miatti előirányzat-átcsoportosítás (2018/2015. (XII. 
29.) Korm. határozat) 

2 491,2 270,8 2 220,4 1 294,0 357 

Foglalkoztatottak kompenzációja 579,4 0,0 579,4 456,2 
 

Szenior állomány illetményének megtérítése 19,8 0,0 19,8 15,7  
Feltételekhez kötött személyi juttatás 31 750,0 0,0 31 750,0 25 000,0 

 
Az életpályamodell bevezetésének támogatása 8 971,3 0,0 8 971,3 7 064,0  
Költségvetési maradvány igénybevétele 16 371,0 16 371,0 0,0 2 800,3 

 
Dohánygyártók támogatása 290,4 290,4 0,0 0,0 

 
Európai uniós források felhasználása 180,9 180,9 0,0 58,1  
NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye 
miatti előirányzat átcsoportosítása az NGM részére 
(NAV-NGM megállapodás) 

-97,7 0,0 -97,7 -76,8 
 

4 fő pénzügyőr Legfőbb Ügyészségre 
vezényléséhez kapcsolódó kiadások megtérítése 

11,0 0,0 11,0 8,5 
 

Többletbevételek felhasználása 486,6 486,6 0,0 0,0 
 

A Budapest, X. Kőér utcai ingatlan megvásárlása 
(1401/2016. (VII.22.) Korm. határozat) 

871,5 871,5 0,0 0,0 
 

NAVOSZ EP által fel nem használt támogatás 
felhasználása 

3,5 3,5 0,0 0,0 
 

OEP támogatás, Nemzeti Kult. Alap támogatása 7,6 7,6 0,0 5,7 
 

Munkáltatói kölcsön visszatérüléséből származó 
bevétel felhasználása 

4,4 4,4 0,0 0,0 
 

Rovatok közötti átcsoportosítások 0,0 0,0 0,0 -4 293,0 
 

Létszámkeret csökkentése 0,0 0,0 ,0, 0,0 -1 122 
2016. évi módosított előirányzat 203 665,2 21 461,6 182 203,6 108 595,5 21 320 
 
Létszám alakulása 
 
A NAV költségvetésében az engedélyezett létszámkeret 2016. január 1-jén 22.442 fő volt, amelyből 
a NAV 20.793 fő, a BF 1.290 fő, a KEKI 359 fő kerettel rendelkezett. A BF és KEKI címek 
megszüntetése miatt a központi költségvetést érintő fejezeti és címrendi módosításokról szóló 
2018/2015. (XII. 29.) Korm. határozattal elrendelt előirányzat-módosítással egyidejűleg az 
intézmények  létszámkerete átcsoportosításra került az 1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal címhez.  
 
A február 1-jei hatállyal elrendelt csoportos létszámcsökkentés alapján az engedélyezett létszám 
1 122 státusszal, 21 320 státuszra csökkent, az év folyamán további engedélyezett létszámot érintő 
változás nem történt. Ez összességében – NAV szinten – öt százalékos létszámcsökkentést 
eredményezett.  
 
Az év végi záró állomány 20 069 fő volt, amelyből 14 637 fő kormánytisztviselő,  
5 010 fő pénzügyőr 422 fő munkavállaló. Az üres álláshelyek száma 963 az év végén, amelyből 
tartósan (legalább három hónapja) üres 653. 



 
 

 
Kiadási előirányzatok alakulása 
 
A kiadási előirányzatok szerkezetét vizsgálva megállapítható, hogy a módosított előirányzat 90,6 
%-a a működést szolgálja, amelyből 75,3 % a személyi juttatások és a munkaadói közterhek 
fedezetét biztosítja. Az intézmény üzemeltetését biztosító dologi kiadások az összes kiadási 
lehetőség 22,1 %-át teszi ki. A felhalmozási célú előirányzatok aránya 9,4 %. 
 
Az eredeti előirányzat év közbeni változása 76.305,7 millió Ft, mely 59,9 százalékos mértéknek 
felel meg. Az eredeti előirányzat növekedésének 41,6 %-át a feltételhez kötött személyi juttatás 
kifizetéséhez biztosított előirányzat (31.750,0 millió Ft) miatti, míg 21,4 %-át a 2015. évi 
maradvány igénybevétele (16.371,0 millió Ft) érdekében végrehajtott módosítások tették ki. 
 
 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal 2016. évi kiadási előirányzata és teljesítése 
adatok millió Ft-ban, egy tizedessel  

Sorszám Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Teljesítés 

1 2 3 4 
1. Személyi juttatások 70 993,2 108 595,5 105 097,3 

2. 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 

19 142,8 30 369,1 28 382,2 

3. Dologi kiadások 35 079,2 44 918,9 35 564,3 
4. Ellátottak pénzbeli juttatásai 1,8 28,4 27,2 
5. Egyéb működési célú támogatások 59,8 593,5 554,5 
6. Beruházások 337,9 17 247,4 1 801,8 
7. Felújítások 1 500,0 1 248,3 1 175,2 
8. Egyéb felhalmozási célú kiadások  244,8 664,1 604,2 
9. Kiadások összesen 127 359,5 203 665,2 173 206,7 

 
Kiadások kormányzati funkciók szerint 
 
Az év során teljesített kiadások 97,8 %-a (169.335,2 millió Ft) a NAV elsődleges feladataival, az 
adó, vám, jövedék és bűnügyi tevekénységekkel kapcsolatban merültek fel. Ezen belül az adó-, 
vám- és jövedéki igazgatás 148.613,3 millió Ft-tal teljesült, amely kiadások 87,8%-a. Az egyéb 
rendészeti, bűnüldözési tevékenységek és a bűnmegelőzés forrásigénye összesen 11.991,4 millió Ft 
volt, mely a feladatok kiadásain belül 7,1 %-ot képvisel, míg a vámrendészet 8.730,5 millió Ft-tal 
teljesült, mely a kiemelt tevékenységek 5,1 %-a.  
 
További kormányzati funkció szerinti tevékenységre az összes kiadás  
2,2 %-a került kifizetésre, melyek jellemzően az oktatási, kulturális, üdültetési, egészségügyi 
tevékenységhez kapcsolódó kiadások, de itt található meg a munkáltatói lakáscélú támogatások 
kiadásai is. 
 
Az intézményi kiadások teljesítése 173.206,7 millió Ft-ban realizálódott, melynek főbb tételei az 
alábbiak voltak: 
 
Személyi juttatások és járulékok 
 
A NAV 2016. évi költségvetésének személyi juttatások eredeti előirányzata 70.993,2 millió Ft, 
módosított előirányzata 108.595,5 millió Ft, teljesítése 105.097,3 millió Ft összegben alakult. Az 



 
 

eredeti előirányzat 37.602,3 millió Ft-tal került emelésre, amelyből: 39.099,5 millió Ft kormányzati, 
-68,3 millió Ft irányító szervi és -1.428,9 millió Ft intézményi hatáskörben módosult.  

A személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok aránya az összkiadáson belül 77,1 %. 
 
A keletkezett – kötelezettségvállalással terhelt – költségvetési maradvány 2.374,0 millió Ft, melyből 
a foglalkoztatottak kompenzációjának, valamint az életpályamodell bevezetéséhez biztosított 
illetményemelés fel nem használt önrevíziós összege 17,8 millió Ft. 

A foglalkoztatottak személyi juttatásai eredeti előirányzata 70.791,1 millió Ft, módosított 
előirányzata 108.183,1 millió Ft, teljesítése a módosított előirányzat 96,9 %-a  
104.822,0 millió Ft. 

A NAV tv-ben kerültek rögzítésre a kormánytisztviselők, pénzügyőrök és munkavállalók 
rendszeres illetményének meghatározására vonatkozó általános szabályoktól eltérő rendelkezések.  

A törvény szerinti illetmények, munkabérek eredeti előirányzata 64.747,6 millió Ft, módosított 
előirányzata 71.525,1 millió Ft, teljesítése a módosított előirányzat 99,3 %-a 70.996,7 millió Ft. 

A 2016. évi eredeti előirányzat és módosított előirányzat különbözeteként jelentkező tényezők a 
következőkben részletezett okokból erednek:  

A legjelentősebb összeg az életpályamodell bevezetésére kapott támogatás összege  
7.064,0 millió Ft összegben. A betöltetlen státuszok eredményeként havonta átlagosan 1.000 fő 
rendszeres személyi juttatásának pénzügyi fedezete képződött meg. Jelentős volt továbbá a tartósan 
távollévő alkalmazottak, illetve a feladataik ellátása érdekében foglalkoztatott helyettesítők 
illetménykülönbözetéből eredő különbség. Az illetmény-megtakarítás terhére 4.143,6 millió Ft 
összegben került sor rovatok közötti átcsoportosításra.  

Az egyes állománycsoportok rendszeres illetményeinek, illetve átlagkereseteinek alakulását az 
alábbi táblázat szemlélteti: 

Állomány-
csoport 

Átlagkereset (Ft) Százalékos 
változás 

2015. év 2016. év 
Vezető 697 700 772 000 10,65% 
I. kategória 386 900 465 400 20,29% 
II. kategória 259 800 315 200 21,32% 
III. kategória 194 900 234 600 20,37% 
Munkavállaló 197 400 234 300 18,69% 

Összesen 363 000 435 300 19,92% 

 
Az érintett nem vezetői kategóriák illetménynövekedése az életpályamodell bevezetésével 
magyarázható.   

A felmentési idejüket töltők juttatásainak teljesítése 442,0 millió Ft. 

A nemzeti ünnepek alkalmával, illetve eseti jelleggel adott NAV vezetői, főigazgatói, igazgatói 
kezdeményezésű elismerések, kitüntetések teljesítése 191,1 millió Ft, amelynek a fedezete az 
illetmény-megtakarítás terhére került biztosításra a Normatív jutalmak soron. 



 
 

Céljuttatás, projektprémium soron kerül elszámolásra a Magyarország 2016. évi központi 
költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvényben rögzített bevételi előirányzatok teljesítésével 
összefüggésben a NAV személyi állománya az év folyamán négy alkalommal összesen 25.128,5 
millió Ft céljuttatásban részesült, amely 7,8%-kal haladja meg a 2015. évi teljesítést. A 
költségvetési maradvány legnagyobb része a 2016. évi feltételhez kötött személyi juttatás IV. 
negyedévi részletének munkavállalói adó- és járulék közterhei. 

A készenléti, ügyeleti, helyettesítési díj, túlóra, túlszolgálat előirányzatának teljesítése 182,2 millió 
Ft. 

A végkielégítés teljesítése 807,2 millió Ft, amely a 2016.01.01. napjával realizálódott átszervezés 
miatt jelentős növekedést mutat a 2015. évi 55,9 millió Ft-hoz képest. 

A külső személyi juttatások eredeti előirányzata 202,1 millió Ft, módosított előirányzata 412,4 
millió Ft, teljesítése a módosított előirányzat 66,8 %-a 275,3 millió Ft.  

Munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban nem saját foglalkoztatottnak fizetett juttatások 
kiadásai között az állományba nem tartozók juttatásain belül a megbízási díjak teljesítése 135,7 
millió Ft, a jogviszony megszűnését követően elszámolt kiadások teljesítése 2,8 millió Ft.   

A fegyveres erők, testületi és rendvédelmi szervek állományába nem tartozók juttatásainak 
teljesítése 22,1 millió Ft volt az egyéb külső személyi juttatások soron, mely a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem vám és jövedék szakirányos hallgatók ösztöndíjainak és kapcsolódó 
juttatásainak összege. A reprezentációs kiadások teljesítése 60,1 millió Ft volt, a szakmai 
feladatellátás érdekében szükséges szakértő- és tolmácsdíjakra 54,6 millió Ft teljesült. 

A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó eredeti előirányzata 19.142,8 millió 
Ft, módosított előirányzata 30.369,1 millió Ft, teljesítése 28.382,2 millió Ft. Az eredeti előirányzat 
11.226,3 millió Ft-tal került emelésre, amelyből: 10.530,3 millió Ft kormányzati hatáskörben, -18,6 
millió Ft irányító szervi hatáskörben és 714,6 millió Ft intézményi hatáskörben módosult. 

A szociális hozzájárulási adó kiadásainak teljesítése 27.047,3 millió Ft, az egészségügyi 
hozzájárulás 555,0 millió Ft, a táppénz hozzájárulás 257,3 millió Ft, a munkáltatót terhelő személyi 
jövedelemadó kiadásai 522,6 millió Ft. 

A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata pénzügyi fedezetet 
biztosított a különböző személyi juttatásokhoz kapcsolódó közterhekre.  



 
 

Dologi kiadások 
 
A Dologi kiadások 2016. évi eredeti előirányzata 35.079,2 millió Ft, a módosított előirányzat 
44.918,9 millió Ft, a teljesítés 35.564,3 millió Ft (79,2 %). 2016. év során végrehajtott előirányzat-
módosítások összege 9.839,7 millió Ft. 
 
A készletbeszerzések eredeti előirányzata 4.740,9 millió Ft, a módosított előirányzata 5.403,4 millió 
Ft, a teljesítés összege 4.061,4 millió Ft (75,2 %) volt.  
 
A készletbeszerzések legnagyobb részét az üzemeltetési anyagok beszerzésére 2.229,0 millió Ft 
(54,9 %), illetve a szakmai anyagok beszerzésére 1.334,5 millió Ft (32,9 %) fordított összegek 
teszik ki.  
 

A szakmai anyagok beszerzése eredeti előirányzata 1.546,3 millió Ft, a módosított előirányzata 
1.622,2 millió Ft, a teljesítési összege 1.334,5 millió Ft (82,3 %) volt. 

A legjelentősebb kiadás az adójegy kiadás rovatkódon elszámolt 1.016,0 millió Ft, melyet a NAV 
Kiemelt Adó- és Vámigazgatósága számolt el a dohánygyártmány adójegy beszerzésével 
kapcsolatban.  

A folyóirat-beszerzés kiadásai 156,2 millió Ft. A NAV mindkét szakterülete ennek a forrásnak a 
terhére szerezte be, illetve készíttette el a saját szakmai kiadványait. Ezek többek között a 
vámszakmai terület vonatkozásában a Vám-Zoll magazin és a Pénzügyőr újság. Az adószakmai 
szakterület által megrendelt adószaklapok, illetve az Adóvilág és az Adó- és Vámértesítő 
nyomtatási költségei szintén itt kerültek elszámolásra. A kifizetés összege 84,0 millió Ft, mely az 
előző évhez viszonyítva (216,7 millió Ft) 132,7 millió Ft csökkenést mutat, mely annak köszönhető, 
hogy takarékossági szempontok miatt csökkent az előfizetés, illetve a megrendelés mennyisége. 
 
Az üzemeltetési anyagok beszerzése tekintetében az eredeti előirányzat 2.925,5 millió Ft, a 
módosított előirányzat 3.187,1 millió Ft, a teljesítés összege 2.229,0 millió Ft-ban realizálódott. 

Az üzemeltetési anyagok beszerzése előirányzaton elszámolt költségek legnagyobb része (19,7 %) a 
szakmai nyomtatványok kiadása, a teljesítés összege 438,8 millió Ft volt. Az évközben jelentkező 
legjelentősebb tételt a személyi jövedelemadó bevalláshoz kapcsolódó nyomtatványcsomagok 
beszerzése jelentette, melynek költsége 376,6 millió Ft-ot tett ki. A kifizetett összeg a 2015. évi 
adóbevallási egység csomag nyomtatvány költsége. A bevezetett online adóbevallás (e-szja) ezen 
kiadásokra gyakorolt csökkentő hatása a 2017. évtől várható. Ezen kívül ezen a rovaton jelennek 
meg az adókártya, rehabilitációs kártya előállításával kapcsolatosan felmerült kiadások és a 
megrendelt szakmai nyomtatványok költsége is. 
 
Az üzemeltetési anyagok beszerzése között kerültek elszámolásra az egyenruha beszerzés kiadásai 
is. A hivatásos állomány egyenruha beszerzésére fordított kiadás összege 370,4 millió Ft volt, mely 
a 2015. évi kiadásnak (139,7 millió Ft) több mint két és félszerese. A nagymértékű kiadás változás 
oka, hogy a NAV teljes pénzügyőri állománya részére – közel 5.000 főt érintően - biztosítani kellett 
az újonnan bevezetett, illetve rendszeresített egyenruházati termékeket, egyenruházati termékeken 
viselhető kiegészítő elemeket, továbbá felszerelési tárgyakat, ide értve a pénzügyőrök 
egyenruházattal történő alapellátását, utánpótlását. A NAV teljes hivatásos pénzügyőri állományát 
érintő, 2013. óta zajló egyenruházati fejlesztés 2016. év végére befejezésre került.  
 
A kommunikációs szolgáltatások eredeti előirányzata 7.794,1 millió Ft-ban került megállapításra, 
mely év közben 12.625,4 millió Ft-ra módosult, a teljesítés összege 8.282,3 millió Ft (65,6%).  
 



 
 

A kommunikációs szolgáltatások között elszámolt kiadások legnagyobb részét (96,3 %) az 
informatikai szolgáltatások igénybevétele tette ki (7.978,0 millió Ft), mely rovat eredeti előirányzata 
7.431,9 millió Ft összegben került jóváhagyásra, év közben az előirányzat 12.283,1 millió Ft-ra 
módosult.  
 
Az informatikai szolgáltatások kiadásain belül a számítógépes programkövetési és 
rendszerüzemeltetési kiadások összege (6.506,7 millió Ft), 81,6 %-ot tesz ki, mely a NAV szakmai 
feladataihoz kapcsolódó adó- és vámigazgatási informatikai rendszerek üzemeltetés támogatása és 
karbantartása, rendszerüzemeltetések és szoftverek licenc vásárlása, hosszabbítása költségeit 
tartalmazza. A NAV több száz egyedi fejlesztésű informatikai alkalmazást kezel, különös 
jelentőséggel bír az online pénztárgéprendszer, a NAV teljes adatvagyonát kezelő ATAR 
adattárház, az elektronikus adóbevallásokat feldolgozó eBEV, az ellenőrzéseket támogató 
(Ellenőrzési és vizsgálatszervezés Támogató Rendszer) ELLVITA rendszer, az egységes közúti 
árufuvarozó EKÁER rendszer. Az informatikai kiadások jelentős részét az ezen alkalmazások 
biztonságos üzemeltetésének elengedhetetlen elemeként igénybevett támogatási szolgáltatások 
teszik ki. Szintén biztonságos üzemeltetés elengedhetetlen része az alapszoftverek napra készen 
tartása, azok verziókövetésének biztosítása. 
 
Jelentős összegű kiadást jelentett az informatikai eszközök karbantartási szolgáltatások kiadásai 
900,8 millió Ft, továbbá a számítástechnikai szoftverekhez, adatbázisokhoz kapcsolódó informatikai 
szolgáltatások kiadásai 86,0 millió Ft.  
 
A dologi kiadások 41,5 %-át a szolgáltatási kiadások teszik ki, melynek eredeti előirányzata 
14.460,6 millió Ft, a módosított előirányzata 15.866,6 millió Ft, a teljesítés összege 14.770,9 millió 
Ft (93,1%) volt. 

A szolgáltatások között elszámolt költségek közül a közüzemi díjak eredeti előirányzata 1.955,1 
millió Ft év végére 2.157,7 millió Ft-ra módosult, a teljesítési összege 1.959,9 millió Ft volt. 2016. 
évben a közüzemi kiadások az előző évhez (2.028,0 millió Ft) viszonyítva összesen 3,4 %-os 
csökkenést mutat, amely 68,1 millió Ft megtakarítást eredményezett. A villamos-energiára fordított 
kiadás kismértékű növekedést (3,1 %) mutat, míg a többi közüzemi díj esetében mérsékelt 
csökkenés tapasztalható az előző évi adatokhoz viszonyítva. 

A szolgáltatási kiadások 26,9 %-a bérleti és lízing díjak kifizetése miatt keletkezett. A rovaton a 
jóváhagyott eredeti előirányzat 3.744,5 millió Ft, a módosított előirányzat 4.034,4 millió Ft, a 
teljesítés összege 3.972,8 millió Ft (98,4%) volt. A teljesítés összege a 2015. évi 4.019,2 millió Ft-
hoz viszonyítva 46,4 millió Ft megtakarítást jelent.  

Ezen belül jelentős összeget 3.877,5 millió Ft-ot (97,6%) tett ki az ingatlan bérleti és lízing díjak 
kiadásai, mely az előző évi összeggel (3.875,0 millió Ft) közel azonos összegben teljesült.  

Az egyéb, gép, berendezés felszerelés bérleti és lízing díjak kiadásai 66,0 millió Ft, az egyéb bérleti 
és lízing díjak kiadásai 29,3 millió Ft, mindkét kiadás csökkent az előző évhez viszonyítva.  
 

A karbantartási, kisjavítási szolgáltatások eredeti előirányzata 1.782,1 millió Ft, a módosított 
előirányzata 1.547,0 millió Ft, a teljesítés összege 1.293,5 millió Ft (83,6%) volt.  
 
A karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai között elszámolt ingatlanokon végzett 
karbantartási, kisjavítási szolgáltatások tekintetében a teljesítés 512,6 millió Ft-ot tett ki. A NAV 
használatában, kezelésében lévő ingatlan állomány karbantartási munkái jellemzően állagmegóvási 
munkák végrehajtását jelenti, például homlokzattatarozást, nyílászáró cserét, mellékhelyiségek 
műszaki felújítását, csatornázási munkát, tisztasági festést. Ezen felül itt kerülnek elszámolásra a 
biztonságtechnikai és beléptető rendszerek, az épületekben üzemelő felvonó berendezések 



 
 

karbantartásával kapcsolatos kiadások, a tűzvédelmi berendezések időszakos felülvizsgálatának 
költségei.  
 
Járműveken végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai 222,6 millió Ft, mely az előző 
évi kiadással (223,1 millió Ft) azonos összegben teljesült. 
 
Az egyéb gép, berendezés és felszerelésen végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások 558,3 
millió Ft. 
 

A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások eredeti előirányzata 363,9 millió Ft, a módosított 
előirányzata 731,8 millió Ft, a teljesítés összege 605,4 millió Ft összegben alakult.  
 
A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások között elszámolt vásárolt oktatási, továbbképzési 
szolgáltatások (vendégtanár) kiadásai rovaton a teljesítés 37,0 millió Ft, az előző évben kifizetett 
összeg 33,3 millió Ft volt, mely 11,3 %-os kiadás növekedést eredményezett. A vásárolt oktatási, 
továbbképzési szolgáltatások kiadásai között került elszámolásra az eseti továbbképzések (pl. a 
Forrás.Net programra történő átállás miatti oktatás, közbeszerzési referensi képzés, ezen túlmenően 
a különböző szakmai konferenciák (pl. adókonferencia, nemzetközi konferencia) költségei. 
 
Az egyéb számlázott (eseti) szellemi tevékenység kiadásai rovaton 249,3 millió Ft volt a 
kifizetésösszege, mely az előző évi kiadáshoz (234,5 millió Ft) képest kismértékben nőtt (6,3%) Az 
egyéb számlázott szellemi tevékenység rovat tartalmazza az alapfeladat keretében, szellemi jellegű 
tevékenység végzésére, számla ellenében, külső személlyel, szervezettel végeztetett szolgáltatások 
ellenértékét, mely a vámszakmai terület vonatkozásában merült fel, jellemzően tolmácsolás, 
szakértő kirendeléssel kapcsolatosan. 
 

Az egyéb szolgáltatások eredeti előirányzata 6.584,4 millió Ft, a módosított előirányzata 7.356,2 
millió Ft, a teljesítési összege 6.903,9 millió Ft volt. 
 
Az egyéb szolgáltatások tekintetében mutatkozó költségek nagy részét a postai levél, 
csomagfeladás, távirat kiadásai tették ki, mely 2.431,1 millió Ft volt.  

További jelentős összeget tesz ki a NAV épületeinek élőerős őrzés-védelem díja, mely 1.150,7 
millió Ft volt, a takarítás kiadásainak összege 805,4 millió Ft, a pénzügyi tranzakciós illetékről 
szóló törvény alapján fizetendő tranzakciós illeték kiadásai 201,4 millió Ft, a szemétszállítás, 
kéményseprés kiadásai 109,4 millió Ft, a kötelezően előírt közigazgatási és ügykezelő vizsgák 
kiadásai 52,6 millió Ft.   

Az egyéb különféle üzemeltetési, fenntartási kiadások esetében 2016. évben 878,1 millió Ft kifizetés 
keletkezett, mely az épületek műszaki üzemeltetéséhez szükséges szolgáltatások költségét, mint 
például a felvonók műszaki üzembiztonsági vizsgálata, a távfelügyeleti rendszerek üzemeltetése, 
tűz- és érintésvédelmi vizsgálatok díjait tartalmazza. 
 
A kiküldetések, reklám- és propaganda kiadások eredeti előirányzata 135,3 millió Ft, a módosított 
előirányzata 195,9 millió Ft, a teljesítési összege 167,5 millió Ft volt.Ezen belül a kiküldetések 
kiadásai 164,6 millió Ft, a reklám- és propagandakiadások 2,9 millió Ft. 
 
Különféle befizetések és egyéb dologi kiadások eredeti előirányzata 7.948,3 millió Ft, módosított 
előirányzata 10.827,6 millió Ft, a teljesítés 8.282,2 millió Ft.  
A teljesítés nagyobb részét az általános forgalmi adó elszámolásával kapcsolatos kiadások (5.971,3 
millió Ft+ 706,0 millió Ft) és az egyéb dologi kiadások (1.604,8 millió Ft) tették ki, míg az egyéb 



 
 

pénzügyi műveletek kiadásai (valuta, deviza eszközök realizált árfolyam vesztesége) 0,1 millió Ft 
volt.  
 
Az egyéb dologi kiadások között került elszámolásra többek között: a regisztrációs díj (447,2 millió 
Ft); a Speciális ügyek kiadásai (292,3  millió Ft); a perköltség, végrehajtási költség (178,0 millió 
Ft); a cégautóval kapcsolatos adókötelezettség (151,5 millió Ft); a közzétételi díj (112,1 millió Ft); a 
tagdíjak, parkolási díjak (62,5 millió Ft); a közbeszerzési díj (58,3 millió Ft), a különféle díjak, a 
vagyonbiztosítás; a nyugtaellenőrzés kiadásai (39,4 millió Ft); az általános felelősségbiztosítás 
(11,8 millió Ft) és az egyéb különféle dologi kiadások (111,9 millió Ft) összege. 
 
Beruházások és felújítások 
 
A NAV vagyonkezelésébe tartozó eszközök pótlására, bővítésére, felújítására 18.495,7 millió Ft 
előirányzat állt rendelkezésre 2016-ban, amelyből 2.977,2 millió Ft (16,1%) került kifizetésre. 
 
A 2016. évi beruházási és felújítási előirányzat terhére teljesített kifizetések legnagyobb hányada 
1.888,2 millió Ft, (63,4 %) az ingatlanállománnyal kapcsolatos.  
 
Jelentős nagyságú összeg került elszámolásra az egyéb tárgyi eszközök beszerzésére 655,4 millió 
Ft (22,0%). Az informatikai beszerzések soron 95,7 millió Ft (3,2%) kiadás teljesült.  
 
 A Beruházások 2016. évi eredeti előirányzata 337,9 millió Ft, a módosított előirányzat 17.247,4 
millió Ft, a teljesítés 1.801,8 millió Ft (10,4 %). 

 

Beruházási feladat megnevezése 
Teljesítés nettó 

összege millió Ft-
ban 

Vagyoni értékű jogok beszerzése kiadásai (Jellemzően informatikai számítógépes programokhoz 
kapcsolódó szoftver licencek, szerver licencek, szoftverek elektronikus szolgáltatások bővítése, 
Nemzeti Távközlési Gerinchálózat (NTG) adatkommunikációs kapcsolat egyszeri díja, NTG 
sávszélesség, illetve végpont kiépítése kiadásait tartalmazza.) 

50,8 

Budapest, X. Kőér u. 2/b. ingatlan megvásárlása 686,2 

Szombathely, 11-es Huszár út 96. szám alatti szolgálati lakások gázterve 0,4 

Balatonfüred, Kosztolányi D. utcai ingatlan fűtéskorszerűsítése 34,1 
Miskolc, Kazinczy u. 19., irodaépület ügyféltéri légtechnikai rendszer fűtés kiegészítésének 
kivitelezési munkái  

3,8 

Szekszárd, Bezerédi u. 27-31., vagyonvédelmi rendszer kiépítése  19,7 

Pécs, Rákóczi út 56., tetőtér beépítésének engedélyezési és kiviteli terveinek elkészítése  5,6 

Budapest, XIV. Hungária krt. 112-114., Archívum tartalék hűtőközeg szivattyúk beszerzése  3,8 

Győr, Eszperantó u. 38., biztonsági terület kiépítése 0,8 

Egyéb építmény beruházások költsége pl. Budapest, XI. Bartók Béla út 156. sz alatti  épület 
mellett található parkoló kerítés építése Szeged, Bocskai u. 14.  fedett gépjármű parkoló 
létesítése, Tatabánya, Komáromi út 42. két ép. közötti terület lezárása, Zalaegerszeg, Mikes 
Kelemen u. 2. kültéri szeméttároló létesítése stb.) 

8,9 

Informatikai eszközök beszerzése, létesítése, jelentősebb kiadások az alábbiak: 95,7  
Standalone szerverek beszerzése 20,8 

Irodabuszok beszerzése  21,8 

Webkamera, hangszóró beszerzése  7,8 

EKÁER rendszerhez mobil nyomtatók beszerzése  6,3 

Storage bővítése  6,0 



 
 

Beruházási feladat megnevezése 
Teljesítés nettó 

összege millió Ft-
ban 

Hordozható projektor beszerzése  3,8 

Memóriakártya, pendrive, külső lemez beszerzése  3,4 

Egyéb informatikai kiadások 25,8 

Egyéb gép, berendezés és felszerelés beszerzés, létesítés kiadások jelentősebb kiadási jogcímei: 
bútor, lemezszekrény beszerzése, biztonsági rendszer, behatolás jelző rendszer, videó rendszer 
kiépítése, irodabusz berendezéséhez egyéb gép beszerzése, fegyverzeti anyag beszerzése, 
automata mintafelvevő rendszer, mobiltelefon és tartozékai, asztali telefon, telefonközpont 
beszerzése, gépjárművek feliratozása, megkülönböztető jelzés beszerzése, orvosi műszerek, 
eszközök beszerzése, klíma berendezés beszerzése, személyi kamera beszerzése (20 db), 
ügyfélhívó rendszer fejlesztése (Budapest, XIV. Gvadányi u. 69), egyéb gép berendezés 
beszerzés kiadásai pl. irodatechnikai gépek, szőnyeg, motoros áramfejlesztő, tűzálló széf, 
bankjegy vizsgáló készülék, asztali lámpa, tűzhely, videokamera, fényképezőgép beszerzése. 

495,3 

Hangszer tartozékok beszerzése 0,2 

Irodabuszok beszerzése 127,8 

8 db kutyaszállító gépjárműbeszerzése  29,8 

6 db szolgálati kutya vásárlása a vámszolgálat részére 2,3 

Összesen 1.565,2 
 
A Beruházási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó eredeti előirányzata 71,8 millió 
Ft, a módosított előirányzata 3.491,3 millió Ft, a teljesítési összege 236,6 millió Ft volt. 
 
A Felújítások 2016. évi eredeti előirányzata 1.500,0 millió Ft, a módosított előirányzat 1.248,3 
millió Ft , a teljesítés 1.175,2 millió Ft (94,1%). A pénzügyi teljesítésből az előző évi maradvány 
terhére 1.034,1 millió Ft (88,0 %), a tárgyévi előirányzat terhére 141,1 millió Ft (12,0%) került 
kiegyenlítésre. 
 
 

Felújítási feladat megnevezése 
Teljesítés 

nettó összege 
millió Ft-ban  

Budapest, XIV. Gvadányi u. 69. sz. alatti, épület homlokzat rekonstrukció 799,6 

Budapest, XIV. Gvadányi u.69. sz. alatti épület homlokzat rekonstrukció  14,5 

Budapest, XIV. Gvadányi u. 69. sz. alatti épület homlokzat rekonstrukció művezetés díja 1,5 

Budapest, XIV. Gvadányi u. 69. sz. alatti épület tűzvédelmi, elektromos, gépészeti hálózat felújítása  1,4 

Miskolc, Széchenyi u. 10. sz. alatti irodaépület utcafronti portálok cseréje és kapcsolódó helyiségek 
belső felújításának kivitelezési munkái I. ütem   

58,3 

Miskolc, Széchenyi u. 10. sz. alatti irodaépület utcafronti portálok cseréje és kapcsolódó helyiségek 
belső felújítására vonatkozó kivitelezési munkák I. ütem tervezői művezetés és műszaki ellenőr díja 
  

4,7 

Miskolc, Széchenyi u. 10. sz. alatti irodaépület utcafronti portálok cseréje és kapcsolódó helyiségek 
belső felújítása tervezési munka  

3,2 

Oktatási Központ főépülete villamos elosztói és világítási berendezései felújításának, földszinti és 
nagytermi álmennyezet cseréjének kivitelezési munkái  

14,4 

Szekszárd, Bezerédi u. 27-31.sz. alatti épület felújítás  46,4 

Szekszárd, Bezerédi u. 27-31 sz. alatti épület felújítás tervezői művezetése és műszaki ellenőri 
feladatok díja  

5,8 

Pécs, Rákóczi út 52-56. sz. alatti épület pince falainak vízszigetelése 14,7 

Budapest, III. Csillaghegyi út 25. sz. alatti épület energetikai célú felújítási munkái teljeskörű 
tervdokumentációk elkészítése  

4,0 



 
 

Felújítási feladat megnevezése 
Teljesítés 

nettó összege 
millió Ft-ban  

Folyadékhűtőgép csere (Budapest, Hungária krt., Pálya u., Dob u., Frangepán u., Székesfehérvár)  30,2 

Budapest, VII. Dob u. 78-81. sz. alatt födém megerősítés tervei  1,5 

Tatabánya, Erdész utcai raktárépület felújításának kiviteli terve  0,9 

Győr, Tarcsay u. 12. sz. alatt felvonó felújítása  5,0 

Budapest, V. Sas u. 23. I-VII. emeleti vizesblokk felújítása 0,9 

Szekszárd, Damjanich u. 50. sz. alatt gázkazán csere  2,3 

Budapest, V. Széchenyi u. 2. sz. alatti épület tetőfelújítás kivitelezése  107,0 

Budapest, V. Széchenyi u. 2. sz. alatti épület tetőfelújítás művezetése  4,8 

Szolnok, Pozsonyi u. 20. sz. alatti épület komplex felújítás tervezése  3,3 

Sátoraljaújhely, Kazinczy u. 30. gépkocsi bejáró rekonstrukciója 0,5 

Szombathely, Petőfi Sándor u. 22. sz alatti épület behatolás-jelző rendszer  6,3 

Vámőrhajó hajtóművének komplett cseréje  2,6 

Összesen 1.133,8 

 
A Felújítási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó eredeti előirányzata 318,9 millió Ft, 
a módosított előirányzata 46,2 millió Ft, a teljesítés összege 41,4 millió Ft volt. 
 
Egyéb kiadások 
 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  

 
Az Ellátottak pénzbeli juttatásai eredeti előirányzata 1,8 millió Ft, a módosított előirányzat 28,4 
millió Ft, teljesítés 27,2 millió Ft (95,6 %).  
 
Az egyéb központi pénzbeli kárpótlások, kártérítések kiadásainak teljesített összege 3 fő részére 
jogszabály, illetve bírósági határozat alapján megállapított tartós jellegű pénzben folyósított 
kártérítés, jövedelem-kiegészítés típusú „ellátás” összege (összesen 2,6 millió Ft). Közigazgatási 
jogkörben okozott kár kártérítési kiadásai 24,6 millió Ft bírósági határozat alapján megítélt 
kártérítések összege. 
 
Egyéb működési célú kiadások  
 
A 2016. évi eredeti előirányzat 59,8 millió Ft, a módosított előirányzat 593,5 millió Ft, a teljesítés 
554,5 millió Ft (93,4 %).  
 
Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben összesen 533,6 millió Ft-tal, kormányzati 
hatáskörben 0,1 millió Ft-tal módosult a BF és KEKI megszűntetése miatti előirányzat átvétel miatt. 
Az Egyéb működési célú kiadások jelentős növekményének okai a következőek: a 2015. évi 
maradvány, a visszafizetési kötelezettségek, a külön megállapodás alapján nonprofit szervezetek, 
illetve egyéb szervezetek részére biztosított támogatások összege.  

 
A nemzetközi kötelezettségek eredeti előirányzata 22,0 millió Ft, a módosított előirányzata 44,6 
millió Ft, a teljesítési összege 44,3 millió Ft volt, mely nemzetközi szervezetek tagdíjainak kifizetett 
összege. 
 
Az elvonások és befizetések módosított előirányzata és a teljesítés összege 15,0 millió Ft, mely a 
2015. évi bérkompenzáció fel nem használt részének visszafizetése a központi költségvetés részére. 



 
 

 
Az egyéb működési célú támogatások államháztartáson belülre rovat módosított előirányzata 86,7 
millió Ft, a teljesítés összege 83,8 millió Ft.  A teljesítésből: 
- 3,8 millió Ft a Miniszterelnökség részére átutalt összeg, melyből az EKOP-1.1.11-2012-2012-

0001 projekt kapcsán megállapított szabálytalanság miatt 3,6 millió Ft, a VOP-EUTAF általi 
ellenőrzésen megállapítottak alapján 0,2 millió Ft került elszámolásra, 

- 70,2 millió Ft a 1164/2016. (IV. 5.) Korm. határozat alapján a Miniszterelnökség részére 
átcsoportosított 2015. évi fel nem használt maradvány összeg, 

- 0,6 millió Ft a KHA/2013/3.1.1. projekt fel nem használt maradványösszegének visszautalása, 
- 9,0 millió Ft a TÁMOP-1.2.1. projekt maradványösszeg visszautalása, és  
- 0,1 millió Ft a Pénzügyőr Zenekar részére nyújtott támogatás fel nem használt összegének 

visszautalásra a támogatást nyújtó részére. 
 
Az egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre eredeti előirányzata 37,8 millió Ft, a 
módosított előirányzata 447,2 millió Ft, a teljesítés összege 411,4 millió Ft, mely összegből a 
nonprofit társaságok támogatására kifizetett összeg 407,4 millió Ft, a biztosított összeg részletezése 
a Társadalmi (nonprofit) szervezetek támogatása alcím alatt kerül bemutatásra. 
 
Továbbá ezen a soron került elszámolásra 4,0 millió Ft a BBA-MTIC-maradvány összeg 
visszautalása a (Ministerstvo Vnútra Slovenskej Republiky) szlovák minisztérium részére. 
 
Egyéb felhalmozási célú kiadások  
 
Az Egyéb felhalmozási célú kiadások eredeti előirányzata 244,8 millió Ft, a módosított előirányzata 
664,1 millió Ft, a teljesítés 604,2 millió Ft. Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben 419,3 
millió Ft-tal került módosításra. 
 
Az egyéb felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülre sor módosított előirányzata és a 
teljesítése 436,6 millió Ft, melyből 429,8 millió Ft az EU projektekhez fel nem használt összegének 
visszafizetését tartalmazza. 
 
Lakáscélú munkáltatói támogatások alakulása 
 
Az egyéb felhalmozási célú kiadásokon belül a Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások 
kölcsönök nyújtása államháztartáson kívülre a NAV munkavállalói által lakástámogatás címén 
(lakásszerzés, lakásbővítés, korszerűsítés) benyújtott igények fedezetére a munkavállalók által 
visszafizetett összeg visszaforgatása nyújt fedezetet.  
 
A felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök nyújtása államháztartáson kívülre 
eredeti előirányzata 244,8 millió Ft, amely év közben 191,5 millió Ft-ra módosult. Az előirányzat 
131,6 millió Ft összegben teljesült.  
 
A 2016-ban benyújtott kamatmentes munkáltatói kölcsön iránti kérelmek száma együttesen 92 
darab (213,9 millió Ft). Az igényeket elbíráló bizottság egybehangzó javaslata, az érvényben lévő 
jogszabályi előírások, illetve a rendelkezésre álló pénzügyi keretre vonatkozó kötelezettségvállalási 
lehetőség figyelembe vételével 77 fő részére került biztosításra munkáltatói kölcsön, összesen 181,3  
millió Ft összegben.  
 
 



 
 

Egyéb felhalmozási célú támogatások államháztartáson kívülre 

A módosított előirányzat és a teljesítés összege 36,0 millió Ft, mely a NAV és a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal Országos Szakszervezetével 2012. május 29-én létrejött megállapodás alapján nyújtott 
egyéb felhalmozási célú támogatás a NAVOSZ Zamárdi, Vasvári Pál u. 38. szám alatti ingatlan 
megvásárlásához. 

 
Társadalmi (non profit) szervezetek támogatása  
 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Szervezet megnevezése Támogatás célja  
Támogatás 

összege 

International Police Association Magyar 
Szekció Nemzeti Adó- és Vámhivatal 

Szervezete (IPA) 

Az IPA Magyar Szekció Nemzeti Adó- és Vámhivatali 
Szervezet (IPA-NAV) részére a tevékenységi körében 
megjelölt közérdekű céljai megvalósításának (kiképzési-
oktatási és sportrendezvények megszervezésére és 
lebonyolítására) nyújt támogatást. A támogatott tevékenység a 
084032 számú "Civilszervezetek programtámogatása" 
elnevezésű kormányzati funkcióba sorolható.  

1,0 

Magyar Rendvédelmi Kar (MRK) 

A Magyar Rendvédelmi Kar részére - a Hszt. 29/D. § (2) 
bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján – nyújtott 
támogatás. A támogatott tevékenység a 084060 számú 
„érdekképviseleti, szakszervezeti tevékenységek támogatása” 
elnevezésű kormányzati funkcióba sorolható. 

2,0 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos 
Szakszervezete (NAVOSZ) 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos Szakszervezetével 
2012. május 29-én létrejött megállapodás alapján a NAV a 
NAVOSZ működésére havonta 1,9 millió Ft támogatást 
biztosít. A támogatott tevékenység a 084060 számú 
"érdekképviseleti, szakszervezeti tevékenység támogatása" 
elnevezésű kormányzati funkcióba sorolható.  

20,5 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos 
Szakszervezete (NAVOSZ) 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos Szakszervezetével 
2012. május 29-én létrejött megállapodás alapján a NAV a 
NAVOSZ Zamárdi, Vasvári Pál u. 38. szám alatti ingatlan 
fenntartásához nyújt működési célú támogatást.  

50,0 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos 
Szakszervezete (NAVOSZ) 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Országos Szakszervezetével 
2012. május 29-én létrejött megállapodás alapján a NAV a 
NAVOSZ Zamárdi, Vasvári Pál u. 38. szám alatti ingatlan 
megvásárlásához nyújt egyéb felhalmozási célú támogatást.  

36,0 

NAVOSZ Egészségpénztár 

Az ADOSZT Egészségpénztárral 2011. június 20-án létrejött 
megállapodás értelmében a NAV a pénztár működésének 
biztosítására havonta, a hó első napján nyilvántartott pénztári 
taglétszám alapján 600 Ft/fő támogatást biztosít.  

119,5 



 
 

Szervezet megnevezése Támogatás célja  
Támogatás 

összege 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
Nyugdíjasainak Országos Szövetsége 

(NYOSZ) 

NAV Nyugdíjasainak Országos Szövetségével megkötött 
megállapodás alapján a NAV a szövetség 2016. évi 
feladatainak ellátására nyújtott vissza nem térítendő 
támogatást. A támogatott tevékenység a 084060 számú 
„érdekképviseleti, szakszervezeti tevékenységek támogatása” 
elnevezésű kormányzati funkcióba sorolható. 

19,5 

Pénzügyőr Sport Egyesület (PSE) 2016. évi támogatása 194,9 

Összesen: 443,4 

 
A NAV kiadási előirányzata terhére – az Áht. 41. § (3) bekezdése alapján – a foglalkoztatottak 
szakmai, munkavállalói érdekképviseleti, oktatási, kulturális, szociális és sportcélú tevékenységet 
végző vagy segítő szervezetet támogathat.  
 
A megkötött megállapodások alapján összesen 443,4 millió Ft támogatást – 407,4 millió Ft egyéb 
működési célú támogatást és 36,0 millió Ft egyéb felhalmozási célú támogatást – biztosított a fenti 
táblázatban felsorolt nonprofit gazdálkodó szervezetek részére. 
 
 
Bevételi előirányzatok  
 
A saját bevételek eredeti előirányzata 2.951,1 millió Ft volt, az előirányzat az év utolsó napjára 
5.090,6 millió Ft-ra módosult. A kiadások 2,9 %-át fedezték a költségvetési bevételi előirányzatok, 
amelyek összességében 5.090,6 millió Ft összegben teljesültek. 
 
Az eredeti előirányzathoz képest 2.139,5 millió Ft többletbevétel keletkezett az év során, az alábbi 
főbb jogcímeken: 
 
- A BF, valamint a KEKI költségvetési szervi megszűnése miatti bevétel összege 294,6 millió Ft.  
- A költségvetésben nem került tervezésre, így többletbevételként jelentkezett az európai uniós 

források (EKOP, VOP, Hercule II-III., BBA-EMPACT-MTIC Közösségi körhintacsalások, 
TAIEX, Nemzeti Boríték, Eurojust, Vám és Fiscalis 2020, C-BORD, VOP, EKOP, OLAF) 
felhasználásával kapcsolatos  180,9 millió Ft, és a dohánytermékek hamisítása- és csempészete 
elleni tevékenység ösztönzésére átvett  290,4 millió Ft. 

- Többletbevételek előirányzatosítása 486,6 millió Ft. 
- Kőér utcai ingatlan megvásárlásához biztosított előirányzat 871,5 millió Ft. 
- A NAVOSZ EP részére biztosított 2015. évi támogatás fel nem használt összegének 

visszautalása 3,5 millió Ft. 
- OEP támogatás, Nemzeti Kulturális Alap támogatása7,6 millió Ft. 

- Munkáltatói kölcsön törlesztésből befolyt többletbevétel 4,4 millió Ft. 
 



 
 

Költségvetési bevételek kiemelt tételeinek bemutatása 
 

A 2016. évi költségvetési bevételi előirányzat és teljesítése 
 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Sor- 
Megnevezés 

Eredeti 
előirányzat 

Módosított 
előirányzat 

Teljesítés 
szám 

1. 
Működési célú támogatások áh-n 
belülről 

0,0 358,2 358,2 

2. 
Felhalmozási célú támogatások áh-n 
belülről 

0,0 686,2 686,2 

3. Közhatalmi bevételek 92,7 98,8 98,8 

4. Működési bevételek 2.613,5 3.384,6 3.384,6 

5. Felhalmozási bevételek 0,1 4,1 4,1 

6. Működési célú átvett pénzeszközök 0,0 309,5 309,5 

7. Működési célú átvett pénzeszközök 244,8 249,2 249,2 

8. Költségvetési bevételek összesen 2.951,1 5.090,6 5.090,6 

 
Az eredeti előirányzatot meghaladó bevételi túlteljesítés következtében összesen 486,6 millió Ft 
többletbevétel keletkezett. Közhatalmi bevételi jogcímen 6,1 millió Ft, működési bevételen 476,5 
millió Ft és felhalmozási bevételen 4,0 millió Ft, ennek fő oka, az hogy a jogszabályon alapuló 
bevételek tervezésekor csak tapasztalati adatok álltak rendelkezésre. A többletbevétel 
felhasználására az informatikai szolgáltatások igénybevétele rovaton került sor.  

Működési célú támogatások államháztartáson belülről 
 

A működési célú támogatások államháztartáson belülről módosított előirányzata a teljesítéssel 
megegyező összegben 358,2 millió Ft.  
 
Központi költségvetési szervtől működési célú támogatások teljesítése 186,6 millió Ft, melyből  

- 185,3 millió Ft Budapest, X. Kőér utcai sporttelep megvásárlása miatti támogatás (ÁFA összeg),  
- 1,3 millió Ft Hermann Ottó Intézet által átutalt támogatás, amely „Strengthening the capacities of 

authorities responsible for CITES and wildlife trade regulations enforcement in Serbia” című 
rövid távú twinning projekt kivitelezése során a NAV által teljesített  26 db szakértői nap után 
járó összeg (4397,64 euró). 

 
Fejezeti kezelésű előirányzattól EU-s programok és azok hazai társfinanszírozása teljesítés 164,0 
millió Ft , mely az alábbi tételeket tartalmazza: 

- Nemzeti boríték programmal kapcsolatos kiutazás költségeinek támogatása 2,4 millió Ft 

- A Belső Biztonsági Alap program (BBA) keretében megvalósuló projektek támogatás 28,5 
millió Ft 

- Customs 2020; Fiscalis 2020 program esetében teljesül támogatás együttes összege 122,3 
millió Ft 

- A Végrehajtási Operatív Program (VOP) keretében a VOP-1.1.1-2009-0007 azonosító számú 
„Az OLAF Koordinációs iroda kapacitásának biztosítása” című projekthez kapcsolódóan a 
NAV által megelőlegezett költségek utólagos fedezetére 10,8 millió Ft bevétel került 
előirányzatosításra.  

 



 
 

Társadalombiztosítás pénzügyi alapjai soron került elszámolásra az OEP támogatás 7,2 millió Ft 
öszegben 
 
Az elkülönített állami pénzalapok soron elszámolt támogatás összege a Nemzeti Kulturális Alaptól 
kapott támogatás 0,4 millió Ft összege. 
 
Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről 
 

Egyéb felhalmozási célú támogatások bevételei központi költségvetési szervektől érkezett összeg 
686,2 millió Ft, amely a Budapest, X. Kőér utcai sporttelep megvásárlásához biztosított támogatás 
összege. 
 

Közhatalmi bevételek 

A Közhatalmi bevételek eredeti előirányzata 92,7 millió Ft, a módosított előirányzat 98,8 millió Ft, 
a teljesítés 98,8 millió Ft. A módosított előirányzat 6,1 millió Ft-tal haladta túl az eredeti 
előirányzatot. Közhatalmi bevételként kerülnek elszámolásra a rendőrségi elővezetési díjak az 
adatszolgáltatási, engedélyezési tevékenységhez kapcsolódó igazgatási szolgáltatási díjak, amelyek 
mértékét és megfizetését jogszabály határozza meg.  

Rendőrségi elővezetési díj: a 35/2008. (XII. 31.) IRM-PM rendelet és a 71/2014. (XII. 19.) BM 
rendelet alapján a rendőrségi elővezetési díj jogcímen 1,6 millió Ft teljesült. 

 
Egyéb igazgatási szolgáltatások díjbevétele 97,2 millió Ft volt, melynek 6,2 %-a a 34/2012. (XII. 
10.) NGM rendelet alapján, dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység folytatására - ügyfelek 
kérelmére - kiadott engedélyek, valamint ezek módosítása után megfizetett igazgatási szolgáltatási 
díj jogcímen befolyt 6,1 millió Ft, és 93,8 %-a a 33/2007. (XII.23.) PM rendelet alapján az 
ingatlanok forgalmi értékadatainak szolgáltatási díj (országos éves általános, és részletes 
adatszolgáltatás) jogcímen befolyt 91,1 millió Ft volt. 
 
Működési bevételek 

A Működési bevételek eredeti előirányzata 2.613,5 millió Ft, módosított előirányzata és a teljesítés 
3.384,6 millió Ft volt. Az előirányzat 771,1 millió Ft-tal emelkedett az eredetihez képest. Az 
előirányzat módosításra 294,6 millió Ft kormányzati és 476,5 millió Ft irányító szervi hatáskörben 
került sor. A teljesítés 3.384,6 millió Ft, melynek 21,5 %-a készletértékesítés, 15,5 %-a szolgáltatás, 
1,1 %-a közvetített szolgáltatás, 2,8 %-a áfa, 0,4 %-a egyéb bevétel (biztosító által fizetett 
kártérítés, kamat) és a legnagyobb hányada 58,7 %-a az egyéb működési bevétel. 

Készletértékesítés ellenértéke jogcímen 729,3 millió Ft került elszámolásra. A bevételből 583,5 
millió Ft zárjegy előállítási költségének felhasználókkal történő megtérítéséből, 139,1 millió Ft 
egyenruha értékesítésből és 6,6 millió Ft az elhasználódott felesleges készlet, jövedéki-, 
anyagkísérő nyomtatvány értékesítéséből keletkezett. 

Szolgáltatások ellenértéke jogcímen 525,2 millió Ft került elszámolásra. Jelentősebb bevételi 
jogcímek: 



 
 

- központi tárgyi eszköz bérbeadásából származó bevétel 70,4 millió Ft, amelyből 57,3 millió Ft 
ingatlan bérleti díj, 1,4 millió Ft ingatlan bérleti díjhoz kapcsolódó különszolgáltatási díj és 11,7 
millió Ft a hivatali gépjárművek magáncélú használatából folyt be. 

- a foglalkoztatottak térítési díjbevétele 199,3 millió Ft, ennek legnagyobb hányada 72,3 %-a 
144,2 millió Ft szolgálati célból férőhelyen, szolgálati lakásban történő elhelyezéssel kapcsolatos 
bevétel. 35,9 millió Ft a szabad férőhelyek magáncélú használatából, Királyok útján található 
oktatási központ igénybevételének térítési díjából és a NAV KEKI által működtetett üdülők 
alkalmazottak által fizetett térítési díj bevételből került jóváírásra. A NAV KEKI közétkeztetési 
feladatai ellátása során igénybevett szolgáltatások térítéséből 17,8 millió Ft, az alkalmazottak 
magáncélú telefonbeszélgetéseinek térítéséből 1,5 millió Ft származott. 

- egyéb szolgáltatásnyújtásból keletkezett bevétel 255,5 millió Ft, ebből az üdültetéssel és 
vendéglátói tevékenységgel összefüggő bevételek címén 125,2 millió Ft folyt be. A 2003. évi 
CXXVII. tv. (Jöt.) és a 8/2004. (III.10.) PM rendelet alapján 46,6 millió Ft kiszállási díj került 
befizetésre. A 15/2004. (IV.5.) PM rendelet alapján a laboratóriumi vizsgálatokból származó 
bevétel 19,7 millió Ft volt. Egyéb szolgáltatáshoz kapcsolódó bevétel 64 millió Ft volt. 

Közvetített szolgáltatások ellenértéke rovaton a 35,3 millió Ft eredeti előirányzattal szemben 38,6 
millió Ft bevétel realizálódott. A bevétel jelentős része az államháztartáson kívülre történő 
számlázásokból keletkezett.  

Kiszámlázott általános forgalmi adó rovaton 97,8 millió Ft került elszámolásra. 

Biztosító által fizetett kártérítés rovaton 6,0 millió Ft került jóváírásra. 

Egyéb működési bevételek jogcímen 1.738,6 millió Ft eredeti előirányzattal szemben  
1.987,6 millió Ft teljesült, az előirányzat módosítására év végén került sor. A többletbevétel a peres 
eljárásokkal kapcsolatos bevétel és a végrehajtási bevétel alultervezéséből adódott.  
Jelentősebb bevételi jogcímek: 

- kártérítési bevétel jogcímen 16,9 millió Ft keletkezett, amelyből a foglalkoztatottakkal 
kapcsolatos kártérítési bevétel 7,4 millió Ft, egyéb kártérítés 9,5 millió Ft volt, 

- kötbér, késedelmi kamat, késedelmi pótlék bevétel 11,2 millió Ft, amelyből 7,6 millió Ft 
kiszámlázott kötbér, 3,6 millió Ft késedelmi kamathoz kapcsolódó követelés teljesítése. 

- egyéb költség visszatérítésekből, utólagos egyéb térítésekből jogcímen 381,9 millió Ft 
realizálódott, amelyből 117,3 millió Ft az adójegy visszáruból származó költségtérítésből, 
12,6 millió Ft a SZÉP kártyákon fel nem használt összegek visszautalásából keletkezett. 51,2 
millió Ft folyt be alkalmazottak térítéseiből (jogtalanul felvett illetmény visszafizetése, 
felbontott tanulmányi szerződésből eredő befizetések, közigazgatási pótvizsga díjtérítés). A 
kifizetőhelyi feladatok ellátásának költségtérítésére 33,0 millió Ft bevétel folyt be. 43,9 millió 
Ft egyéb költségtérítés jogcímen keletkezett, mint a közüzemi szolgáltatók által megtérített 
költségek, elkobzott dolgok árverési értékesítése után a bevételből megtérített költségek. A 
Magyar Postával megkötött kiemelt partneri szerződés alapján felszámított forgalmi jutalék 
123,9 millió Ft-ban realizálódott 

- egyéb különféle működési bevételek jogcímen 1.577,6 millió Ft keletkezett, amelyből a 
1.404,8 millió Ft teljesítés a 49/2012. NGM rendelet alapján az adóvégrehajtási eljárás során 



 
 

felmerült végrehajtási költség megtérüléséből adódott. A bevétel tervezése az előző évi 
teljesítési adatok alapján történt, ezért az előirányzat módosítására az év végén került sor. 
Jelentős összegben (172,8 millió Ft) teljesültek a NAV részére megítélt és megfizetett 
perköltségek. 

Felhalmozási bevételek  

A Felhalmozási bevételek eredeti előirányzata 0,1 millió Ft, melyhez 4,1 millió Ft teljesítés 
kapcsolódik az eredeti előirányzatot 4,0 millió Ft-tal haladta meg. Itt került elszámolásra 0,3 millió 
Ft ingatlan értékesítés, 3,3 millió Ft járműértékesítés és 0,5 millió Ft egyéb gép (pl. informatikai 
eszközök) értékesítés bevétele. 

Működési célú átvett pénzeszközök  

A módosított előirányzat és a teljesítés összege 309,5 millió Ft, mely az alábbi tételeket 
tartalmazza:  
 
Európai Uniótól működési célú átvett pénzeszközök bevételei 305,9 millió Ft. 

 - A CELBET „Szárazföldi Külső Határok Vám Szakértői Csoport” című projekthez 
kapcsolódóan 14,8 millió Ft bevétel került előirányzatosításra.  

- A Hercule III uniós programból „A Cigaretta csempészet és hamisítás elleni küzdelem”  című 
projekthez kapcsolódóan 0,7 millió Ft bevétel került előirányzatosításra.  

- Dohánygyártók támogatása 290,4 millió Ft. 
- EUROJUST támogatás utazási költség térítés 0,1 millió Ft. 

 
Egyéb működési célú átvett pénzeszközök Nonprofit gazdasági társaságoktól 
 
NAVOSZ EP 2015.évi támogatás maradvány összegének visszautalása 3,5 millió Ft. 
 
Felhalmozási célú átvett pénzeszközök 

Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök visszatérülése államháztartáson kívülről  

A munkáltatói kölcsön törlesztő részlet befolyt bevételének eredeti előirányzata 244,8 millió Ft 
összegéhez képest, a módosított előirányzat és a teljesítés összege 249,2 millió Ft. A többletbevétel 
összege 4,4 millió Ft.  

Finanszírozási bevételek  

Az eredeti előirányzat 124.408,4 millió Ft, a módosított előirányzat és a teljesítés 198.6 millió Ft, 
melyből 

Költségvetési maradvány 

Az előző évi költségvetési maradvány 16.371,0 millió Ft-tal és a központi, irányító szervi támogatás 
182.203,6 millió Ft-tal szerepel. 



 
 

Központi, irányító szervi támogatás 

A központi, irányító szervi támogatás eredeti előirányzata 124.408,4 millió Ft, mely összességében 
57.795,2 millió Ft-tal, ebből 6152,8 millió Ft törvényi módosítás, 51.729,1 millió Ft-tal 
kormányzati hatáskörben, -86,7 millió Ft fejezeti hatáskörben került módosításra. A módosított 
előirányzat és a teljesítés összege 182.203,6 millió Ft. 

A támogatások alakulását befolyásoló tényezők 
 
A kiadások fedezetét döntően (89,5%-os mértékben) központi támogatás biztosítja. Az eredeti 
előirányzatot fedező támogatás 124.408,4 millió Ft, az évközi módosítások alapján a NAV részére 
biztosított támogatási forrás 182.203,6 millió Ft-ra változott, így az előirányzat növekedés összesen: 
57.795,2 millió Ft. 
 
Országgyűlés hatásköre (6.152,8 millió Ft):  

- A Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló törvény módosítása (2016. évi 
LXXVI. törvény) 6.152,8 millió Ft. 

Kormányzati hatáskör (51.729,1 millió Ft) 
- A foglalkoztatottak 2016. évi kompenzációja 860,0 millió Ft; 
- Foglalkoztatottak kompenzációja előző évi elszámolása –280,6 millió Ft; 
- A feltételekhez kötött személyi juttatás 31.750,0 millió Ft; 
- A KEKI, BF megszűnése miatt előirányzat átcsoportosítás 10.408,6 millió Ft; 
- A szenior állomány illetményének megtérítése 19,8 millió Ft; 
- Foglalkoztatottak illetmény többletigénye az életpálya bevezetése miatt 8.971,3 millió Ft,  

Intézményi hatáskör (-86,7 millió Ft): 
- 4 fő pénzügyőr Legfőbb Ügyészségre vezényléséhez kiadások megtérítése 11,0 millió Ft 
- NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye -55,7 millió Ft, 
- NAV-NGM megállapodás 1. számú módosítása-42,0 millió Ft. 
 

Költségvetési maradvány 
 
2015. évi költségvetési maradvány 
 
A 2015. évi költségvetési maradvány összege 16.371,0 millió Ft. A kötelezettségvállalással terhelt 
maradvány 14.641,6 millió Ft, melyből a központi költségvetést megillető rész 15,0 millió Ft, míg a 
kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 1.729,4 millió Ft.  
 
Az 1164/2016. (IV. 5.) Korm. határozat szerint a Kormány az 1.729,4 millió Ft-ból 500,0 millió Ft 
átcsoportosítását rendelte el a XI. Miniszterelnökség fejezet részére az NGM budai Várnegyedbe 
költözésének előkészítésére és megtervezésére. 
 
A fennmaradó 1.229,4 millió Ft az 1401/2016. (VII. 22.) Korm. határozat alapján a 
kötelezettségvállalással nem terhelt költségvetési maradvány informatikai szolgáltatások 
igénybevétele rovaton jelentkező hiány részbeni finanszírozására visszahagyásra került a NAV 
részére.  
 
2014. évben vagy korábban keletkezett, kötelezettségvállalással terhelt maradvány 2016. évi 
felhasználása 
 



 
 

A 2014. évben vagy korábban keletkezett kötelezettségvállalással lekötött költségvetési maradvány 
összege 1.085,7 millió Ft, melyből 2016. december 31-én a ki nem fizetett összeg 11,0 millió Ft. 

 
 
Adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 
Maradvány 

összege  
2016. évi 

felhasználás 
Fel nem 
használt 

Meghiúsulás/ 
Többletigény 

Személyi juttatások 0,0 0,0 0,0 0,0 
Munkaadókat terhelő 
járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 0,0 0,0 0,0 0,0 
Dologi kiadások 34,6 243,1 10,8 -219,3 
Egyéb működési célú 
kiadások 9,9 0,0 0,2 9,7 
Beruházások 22,2 0,0 0,0 22,2 
Felújítások 1 019,0 824,7 0,0 194,3 
Egyéb felhalmozási célú 
kiadások 0,0 0,0 0,0 0,0 
Összesen: 1 085,7 1 067,8 11,0 6,9 

 
2015. évben keletkezett kötelezettségvállalással terhelt maradvány 2016. évi felhasználása 
 
A 2015. évben keletkezett kötelezettségvállalással lekötött költségvetési maradvány összege 
13 555,9 millió Ft, melyből 2016. december 31-én a ki nem fizetett összeg 467,5 millió Ft. 
A 2015. évben keletkezett maradvány felhasználása az alábbiak szerint alakult: 

 
Adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 
Maradvány 

összege  
2016. évi 

felhasználás 
Fel nem 
használt 

Meghiúsulás/
Többletigény 

Személyi juttatások 2 800,3 2 614,6 12,8 172,9 
Munkaadókat terhelő 
járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 

1 894,6 1 819,6 0,0 75,0 

Dologi kiadások 6 854,8 6 630,0 107,3 117,5 
Egyéb működési célú 
kiadások 

4,9 106,9 0,0 -102,0 

Beruházások 1 665,8 1 058,9 345,6 261,3 
Felújítások 319,2 209,4 1,8 108,0 
Egyéb felhalmozási célú 
kiadások 

16,3 16,3 0,0 0,0 

Összesen: 13 555,9 12 455,7 467,5 632,7 
 
 
2016. évi költségvetési maradvány 
 
A 2016. december 31-i fordulónappal megállapított költségvetési maradvány összege 30.458,5 
millió Ft. A éves költségvetési beszámoló alapján a kötelezettségvállalással terhelt maradvány 
összege 25.491,3 millió Ft, melyből a központi költségvetést megillető rész összege 22,7 millió Ft, 
míg a kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 4.967,2 millió Ft.  
 



 
 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 

Kötelezettség- 
vállalással 

terhelt 
maradvány 

Kötelezettség- 
vállalással 
nem terhelt 
maradvány 

Összesen 

Személyi juttatások 2 374,0 1 124,3 3 498,3 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 1 913,9 73,2 1 987,1 
Dologi kiadások 7 909,6 1 445,0 9 354,6 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,4 0,8 1,2 
Egyéb működési célú kiadások 21,7 17,2 39,0 
Beruházások 13 159,6 2 285,9 15 445,5 
Felújítások 52,8 20,2 73,0 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 59,3 0,6 59,8 
Összesen  25 491,3 4 967,2 30 458,5 
 
A kötelezettségvállalással lekötött, önrevízió alapján elvonásra kerülő összeg 2.231,4 millió Ft, 
amely a költségvetési szervek és az egyházi jogi személyek foglalkoztatottainak 2016. évi 
kompenzációjáról szóló 400/2015. (XII.15.) Korm. rendelet alapján a 2016. évi kompenzációjához 
nyújtott támogatás fel nem használt összege. 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény szerinti életpálya bevezetéséhez 
kapcsolódó többlet személyi juttatások támogatás céljából biztosított előirányzatból 
(NGM/22822/5/2016., NGM/22822/9/2016) fel nem használt összege 20,4 millió Ft. 
 
 

A kötelezettségvállalással terhelt maradvány összegének évek szerinti megoszlása 
adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 2014. év 2015. év 2016. év Összesen 
Személyi juttatások 0,0 12,8 2 361,2 2 374,0 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási 
adó 0,0 0,0 1 913,9 1 913,9 
Dologi kiadások 10,8 107,4 7 791,4 7 909,6 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,0 0,0 0,4 0,4 
Egyéb működési célú kiadások 0,2 0,0 21,5 21,7 
Beruházások 0,0 345,6 12 814,0 13 159,6 
Felújítások 0,0 1,8 51,1 52,8 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 0,0 0,0 59,3 59,3 
Összesen  11,0 467,5 25 012,8 25 491,3 
 
A Személyi juttatások 2016. évi kötelezettségvállalással terhelt maradványa 2.374,0 millió Ft.  
A keletkezett – kötelezettségvállalással terhelt – költségvetési maradvány a bérkompenzáció, a 
céljuttatás munkavállalói adó- és járulék terhei, túlóra, éjszakai-, gépjárművezetői-, készenléti-, 
veszélyességi pótlék, szabadság pénzbeli megváltása, végkielégítés, jubileumi jutalom, törzsgárda 
jutalom, távolléti díjak, napidíjak, cafeteria, közlekedési-, éleslátást biztosító szemüveg-, ruházati 
költségtérítés, továbbá a felmentésre kerülő alkalmazottak felmentési átlagkeresetének és a 
bérkompenzáció fel nem használt önrevíziós összegének fedezete. 

A Munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó 2016. évi maradványa a 
Személyi juttatás előirányzaton képződött maradványhoz kapcsolódó munkaadói közterhekre 
vonatkozó kötelezettségvállalások összege 1.913,9 millió Ft, mely tartalmazza a bérkompenzáció 
(0,5 millió Ft) és az életpályamodell bevezetéséhez biztosított illetményemelés (4,3 millió Ft) fel 
nem használt összegét, melyet önrevíziós befizetésként szükséges teljesíteni a központi költségvetés 
részére. 



 
 

A Dologi kiadások 2016. évi kötelezettségvállalással lekötött 7.909,6 millió Ft maradvány részét 
képezi a területi szervek Dologi kiadások kiemelt előirányzatait terhelő áthúzódó maradvány 799,9 
millió Ft összege, mely a folyamatos működéssel kapcsolatos költségek tárgyában keletkeztek.  
A maradvány összegéből, 7.761,7 millió Ft intézményi kiadások, 29,8 millió Ft európai uniós 
programok fedezetéül szolgál. 
 
Az Ellátottak pénzbeli juttatásai kiadások eredeti előirányzat 1,8 millió Ft, a módosított előirányzat 
28,4 millió Ft, a teljesítés 27,2 millió Ft (95,6 %), a keletkezett maradvány 1,2 millió Ft, amelyből 
kötelezettségvállalással terhelt 0,4 millió Ft.  

Az Egyéb működési célú kiadások 2016. évi eredeti előirányzata 59,8 millió Ft, a módosított 
előirányzat 593,5 millió Ft, a teljesítés 554,5 millió Ft (93,4 %), a keletkezett maradvány  
39,0 millió Ft, az áthúzódó kötelezettségvállalások értéke 21,7 millió Ft.  

A maradvány összegéből 0,2 millió Ft európai uniós programhoz kapcsolódó visszafizetési 
kötelezettség miatt keletkezett. 

A Beruházások 2016. évi eredeti előirányzata 337,9 millió Ft, a módosított előirányzat 17.247,4 
millió Ft, a teljesítés 1.801,9 millió Ft (10,4%), a keletkezett maradvány 15.445,5 millió Ft. Az 
áthúzódó kötelezettségvállalások összege 13.159,6 millió Ft. A 2016. december 31-ig pénzügyileg 
nem teljesült kötelezettségvállalások bruttó értéke jogcímenként az alábbi: 

 

Megnevezés Összeg (millió Ft) 
Immateriális javak beszerzése, létesítése 191,5 
Ingatlanok beszerzése, létesítése 53,8 
Informatikai eszközök beszerzése, létesítése 12.811,4 
Egyéb tárgyi eszközök beszerzése, létesítése 102,9 
Összesen: 13.159,6 

 
A Felújítások 2016. évi eredeti előirányzata 1.500,0 millió Ft, a módosított előirányzat 1.248,3 
millió Ft, a teljesítés 1.175,3 millió Ft (94,2%), a keletkezett maradvány 73,0 millió Ft.  
 
Az Ingatlanok felújítása jogcímen keletkezett áthúzódó kötelezettségvállalások összege 52,8 millió 
Ft.  
 
Az Egyéb felhalmozási célú kiadások 2016. évi eredeti előirányzata 244,8 millió Ft, a módosított 
előirányzat 664,1 millió Ft, a teljesítés 604,3 millió Ft (91,0 %), a keletkezett maradvány  
59,8 millió Ft. Az áthúzódó kötelezettségvállalások összege 59,3 millió Ft, mely 26 fő 
foglalkoztatott részére jóváhagyott, visszafizetendő lakáscélú kölcsön összege 

Az Éves költségvetési beszámolóban szereplő kötelezettségvállalással nem terhelt összeg 
4.967,2 millió Ft. A szabad maradvány összegéből 2.660,5 millió Ft a működési kiadások, míg 
2.306,6 millió Ft a felhalmozási kiadások kiemelt előirányzatain került nyilvántartásba vételre. A 
kötelezettségvállalással le nem kötött összeg 2016. évben keletkezett. 

A NAV 2016. évi költségvetési maradványának felülvizsgálata 

A költségvetési beszámoló szerinti maradvány összege a 2017. évben – a beérkezett számlák, , 
valamint a kötelezettségvállaló szervezeti egységekkel történt egyeztetés alapján – tételesen 



 
 

felülvizsgálatra került. A felülvizsgálat eredményeképpen 981,6 millió Ft összegű 
kötelezettségállomány szabadítható fel, ezek alapján a kötelezettségvállalások állománya az 
alábbiak szerint alakul: 
 

Kiemelt előirányzat 

Beszámolóban 
szereplő 

kötelezettség-
vállalással 

terhelt 
maradvány  

Felülvizsgálat 

Korrigált 
kötelezettség-

vállalással terhelt 
maradvány 

Személyi juttatások 2 374,0 -7,1 2 366,9 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 1 913,9 0,0 1 913,9 
Dologi kiadások 7 909,6 -444,4 7 465,2 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,4 0,0 0,4 
Egyéb működési célú kiadások 21,7 0,0 21,7 
Beruházások 13 159,6 -529,4 12 630,2 
Felújítások 52,8 0,0 52,8 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 59,3 -0,7 58,6 
Összesen  25 491,3 -981,6 24 509,8 

 
A Győri Ítélőtábla Gf.II.20.181/2016/9/I. számú, illetve a Győri Törvényszék G.20.392/2013/80. 
számú ítéletében a SAPSA Hungaria Autópálya-Szolgáltatás és Pénzváltó Kft. (9222 Hegyeshalom, 
Határátkelőhely, Közúti kilépő) felperes részére a hegyeshalmi 0147/2 hrsz-ú ingatlanon létesített 
412 m2 felépítményhez kapcsolódóan kialakult jogvita peres úton történt lezárásából eredő, jogerős 
fizetési kötelezettség összege 794,3 millió Ft. A NAV 2017. évi költségvetésében nem áll 
rendelkezésre a szakmai feladatellátást veszélyeztető ellentételezés nélkül megjelölhető szabad 
forrás, a kifizetés olyan folyamatban lévő 2016. évi költségvetési maradványt terhelő közbeszerzési 
eljárás fedezetének átcsoportosításával teljesíthető, ahol az eredményhirdetés még nem történt meg. 
Az átcsoportosított forrás értéke: 1.114,0 millió Ft (ebből: Dologi kiadások 21,8 millió Ft, 
Beruházások: 1.092,2 millió Ft.) 
 
A felszabadított kötelezettségvállalás és a jogerős ítéletből eredő fizetési kötelezettség közötti 
különbözet 319,7 millió Ft összege a korrigált kötelezettségvállalással terhelt költségvetési 
maradvány összegét 24.190,0 millió Ft-ra módosítja: 
 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 

Korrigált 
kötelezettség-

vállalással 
terhelt 

maradvány 

Jogerős 
bírósági 

ítélet 
összege 

Felszabadított 
kötelezettség-

vállalás 

Korrigált 
kötelezettségvál-
lalással terhelt 

maradvány 

Személyi juttatások 2 366,9 0,0 0,0 2 366,9 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 1 913,9 0,0 0,0 1 913,9 
Dologi kiadások 7 465,2 153,9 -21,8 7 597,3 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,4 532,4 0,0 532,8 
Egyéb működési célú kiadások 21,7 0,0 0,0 21,7 
Beruházások 12 630,2 108,1 -1 092,2 11 646,0 
Felújítások 52,8 0,0 0,0 52,8 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 58,6 0,0 0,0 58,6 
Összesen  24 509,8 794,3 -1 114,0 24 190,0 



 
 

 
A fentiekben jelzettek felülvizsgálat eredményeként, továbbá a jogerős bírósági ítélet miatt 
végrehajtott átcsoportosítás nyomán 1.301,3 millió Ft összegű kötelezettségállomány szabadítható 
fel, melynek figyelembevételével a szabad maradvány az alábbiak szerint alakul: 
 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat 

Beszámolóban 
szereplő 

Kötelezettség-
vállalással nem 

terhelt 
maradvány  

Felülvizsgálat 

Jogerős bírósági 
ítélet miatt 

felszabadított 
kötelezettség-

vállalás 

Korrigált 
kötelezettség-

vállalással nem 
terhelt 

maradvány 

Személyi juttatások 1 124,3 7,1 0,0 1 131,4 
Munkaadókat terhelő járulékok és 
szociális hozzájárulási adó 73,2 0,0 0,0 73,2 
Dologi kiadások 1 445,0 444,4 0,0 1 889,3 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,8 0,0 0,0 0,8 
Egyéb működési célú kiadások 17,2 0,0 0,0 17,2 
Beruházások 2 285,9 529,4 319,7 3 135,0 
Felújítások 20,2 0,0 0,0 20,2 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 0,6 0,7 0,0 1,3 
Összesen  4 967,2 981,6 319,7 6 268,5 

 
 
Az Európai Unió támogatásával megvalósuló programok 
 
Lezáruló programok 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Program azonosító 
száma, megnevezése, 

időtartama 
Program leírása 

EU 
támogatás 

keret-
összege 

Önrész 
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

Fel nem 
használt 
támoga-

tás 
összege 

Megjegyzés 

EKOP-1.1.11-2012-
2012-0001 azonosító 
számú „Nemzeti Adó- 
és Vámhivatal – Háttér 

konszolidáció” 
elnevezésű kiemelt 

projekt  
 

2012.09.03-2014.10.31. 

Célja, hogy a korábbi 
párhuzamos informatikai 

infrastruktúra konszolidációjával 
egységes szolgáltatási hátteret 
teremtsen az IT feladatokra, 

továbbfejlessze a HR rendszert, 
az integrált gazdasági szervezet 

működéséhez megfelelő 
gazdálkodási rendszer 

infrastruktúrát biztosítson, 
valamint egységes 

dokumentumkezelési 
(iratkezelési) rendszert alakítson 

ki.  

4 999,2 0,0 0,0 4 212,5 0,0 

A projekt szállítói 
finanszírozású, 
NAV részére 

közvetlenül nem 
érkezett támogatás. 

Utólagos 
ellenőrzés során 

2016-ban 3,7 
millió Ft 

szabálytalanságból 
adódó 

visszafizetési 
kötelezettség került 

kifizetésre. 

Az EKOP-2.1.13-2012-
2012-0001 azonosító 

számú 
„Ügyfélkapcsolatok 

fejlesztése” elnevezésű 
kiemelt projekt  

 
2012.09.15-2014.10.31 

A projekt kiemelt célja volt a 
közigazgatás hatékonyságának 
javítása, ezen belül a „jó állam” 
koncepció megvalósítása, ennek 
részeként az ügyfelek egyszerű, 

egy helyen megoldható 
ügyintézési lehetőségének 

megteremtése, a kormányablak-
koncepció megvalósítása. 

2 587,1 0,0 0,0 2 501,2 0,0 

A projekt szállítói 
finanszírozású,   
a NAV részére 

közvetlenül nem 
érkezett támogatás. 

2016-ban. 
 6,8 millió Ft 

szabálytalanságból 
adódó 

visszafizetési 
kötelezettség került 

kifizetésre. 

TÁMOP-1.2.1-07/1-
2007-0002 „Hátrányos 

helyzetűek 
foglalkoztatását 

ösztönző 
járulékkedvezmények” 
2011.10.01-2014.06.30.  

. A projekt alapvető célja volt a 
munkáltatók ösztönzése a 

munkaerő-piaci szempontból 
hátrányos helyzetű emberek 
foglalkoztatására, ami célzott 

járulékkedvezmény 
biztosításával valósult meg.  

228,7 0 204,2 153,5 50,7 

A fel nem használt 
támogatásból 41,7 

millió Ft 2014 
augusztusában, 9,0 

millió Ft 2016. 
május 10-én 

visszautalásra 
került. 



 
 

Program azonosító 
száma, megnevezése, 

időtartama 
Program leírása 

EU 
támogatás 

keret-
összege 

Önrész 
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

Fel nem 
használt 
támoga-

tás 
összege 

Megjegyzés 

Külső Határok Alap 
(KHA) 2013. évi 

program - „Röszke-
Horgoš közúti 
határátkelőhely 

újranyitása” 
 

2013.01.01-2015.06.30  

Célja Röszke-Horgoš közúti 
határátkelőhely újranyitása 

9,5 0 9,5 8,9 0,6 

A fel nem használt 
támogatás a 

Belügy-
minisztérium 

részére  
2016. május 4-én 

visszautalásra 
került.  

OLAF/2015/D1/015 - 
„Az EU külső és belső 
határain jelentkező, az 
EU pénzügyi érdekeit 

érintő jogsértések elleni 
hatékony fellépés 

elősegítése érdekében a 
nemzetközi 

együttműködés 
fokozása az érintett 
partnerhatóságok 

között” 
 

2015.10.20-2015.10.22. 

Az illegális dohánytermék 
szállítmányok és egyéb 

csempészáruk felderítésének 
tapasztalatcseréjére irányuló 3 

napos konferencia és gyakorlati 
képzés. A rendezvény célja az 

információcsere és az 
együttműködés elősegítése volt 
az EU pénzügyi érdekeit érintő 

jogsértések elleni hatékony 
fellépés érdekében. 

13,5 3,4 7,6 7,8  - 
2016. évben  
0,7 millió Ft 

támogatás érkezett. 

HOME/2011/ISEC/AG
/FINEC/4000002201 

számú, a „Gazdasági és 
pénzügyi nyomozók – 

EFI” elnevezésű 
projekt  

 
2012.12.10-2015.04.09. 

Az ISEC 2011 Bűnmegelőzés és 
bűnözés elleni küzdelem 

program keretében megvalósult 
projektben a NAV Partner 
Szervezetként vett részt a 
főkedvezményezett Olasz 

Pénzügyőrség megkeresésére. 
 1 projektindító és 1 projektzáró 

workshop, 3 alap és 3 haladó 
nyomozati tanfolyam került 

megtartásra.  

16,9 0,7 16,9 3,4 13,5 

A fel nem használt 
támogatás 2017. 

évben kerül 
visszautalásra. 

HOME/2012/ISEC/FP/
C2/4000003989 számú, 

a „Tapasztalatcsere-
program a nemzetközi 

együttműködés 
fejlesztésére a 

pénzmosás elleni 
küzdelem területén” 
elnevezésű projekt  

 
2013.09.02-2015.11.24 

A projekt célja a NAV bűnügyi 
szakterületén dolgozó 

munkatársak megismerkedése a 
partner államok felderítési és 

vizsgálati módszereivel, a 
pénzmosási bűncselekmények 

területén mutatkozó trendekkel, 
naprakész ismereteket szerezve 

az aktuális kockázati tényezőkről 
és profilokról. 

25,1 2,8 22,9 22,2 0,7 

A projekt vegyes 
finanszírozású. EU 

támogatás a 
költségek nettó 

90%-a, 10 %+ÁFA 
NAV önrész. 

A projekt végső 
jelentése 

elfogadásra került.  
A maradvány 

visszautalására a 
Bizottság külön 

megkeresést küld a 
NAV részére. 

Végrehajtás Operatív 
Program - „Az OLAF 
Koordinációs Iroda 

kapacitásának 
biztosítása” 

 
2009.08.01-2015.12.31 

A projekt legfőbb célja a 
humánerőforrás-kapacitás 

bővítése, a szükséges eszközök 
beszerzése, továbbá képzések, 

szakmai egyeztetések 
megrendezése.  

153,9 0,0 150,4 150,4  -  

A projekt 
utófinanszírozású 
2016-ban befolyt 

10,8 millió Ft 
támogatás 

 



 
 

 

II.  Folyamatban lévő programok 
adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 

Program azonosító 
száma, megnevezése 

Program leírása 

EU 
támogatás 

keret-
összege 

Önrész  
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

Fel nem 
használt 

támogatás 
összege 

Megjegyzés 

Vám 2020 Program  
 

2014.01.01-2020.12.31. 

A Vám 2020 Program az 
Európai Unió támogatási 

programja, amelynek célja a 
részt vevő országok 

közreműködésével a vámunió 
működésének és 

korszerűsítésének elősegítése a 
belső piac megerősítése 

érdekében. 

225.000 
EUR 

       -  

2016. december  
31-én a NAV által 

megelőlegezett 
összeg  

19,7 millió Ft,  
nem fizetett 

kötelezettségvállalás 
1,8 millió Ft.  

2016. december 31-ig 
77,1 millió Ft 

értékben történt 
visszarendezés a 

2015. pénzügyi évhez 
kapcsolódóan  

CLET – 
Vámlaboratóriumok 

Együttműködési 
Szakértői Csoport  

 
2016.12.16-2018.06.30 

A 11 EU-tagállam (Ausztria, 
Belgium, Ciprus, Csehország, 
Franciaország, Görögország, 
Hollandia, Magyarország, 
Olaszország, Portugália, 

Spanyolország) részvételével 
létrejött szakértői csoport fő 

célja, hogy uniós szinten 
összefogja és megossza a 

résztvevő tagállamok 
vámlaboratóriumainak 

erőforrásait.  

17,0 5,0 0,0 0,0  - 

A NAV mint 
kedvezményezett, 

összesen maximum  
71.489 EUR 

költséget számolhat 
el a programban.  
Ebből az uniós 

társfinanszírozás 
55.134 EUR,  

a NAV-ot terhelő 
nemzeti hozzájárulás 

16.355 EUR.  
A projekt kapcsán 
2016-ban bevétel 

nem érkezett, 
kifizetés nem történt. 

CELBET - Szárazföldi 
Külső Határok Vám 
Szakértői Csoport  

 
2016.09.01-2018.02.01 

A CELBET szakértői csoport 
fő célja, hogy erősítse az 

operatív együttműködést új 
munkamódszerek és 

információ-megosztás, 
valamint az emberi erőforrások 
megosztásának segítségével, 
ezáltal hozzájáruljon az EU 

keleti és délkeleti szárazföldi 
határainak hatékonyabb és 
egységesebb színvonalú 

menedzsmentjéhez. 

22,7 4,0 14,8 3,1  -  

A NAV mint 
kedvezményezett, 

összesen maximum 
86.840 EUR 

költséget számolhat 
el a programban. 
 Ebből az uniós 
társfinanszírozás 

73.736 EUR, 
 a NAV-ot terhelő 

nemzeti hozzájárulás 
13.105 EUR. 

 
 

Fiscalis 2020 Program 
 

2014.01.01-2020.12.31. 
  

A Fiscalis 2020 Program az 
Európai Unió olyan közösségi 

programja, amelynek 
elsődleges célja az 

adórendszerek belső piacon 
való szabályszerű 

működésének a javítása azáltal, 
hogy fokozza a részt vevő 

országok, azok adóhatóságai és 
tisztviselői közötti 
együttműködést. 

 
 

136.000 
EUR 

      
 
 

 - 

2016. december 31-
én a NAV által 
megelőlegezett 

összeg 17,5 millió Ft, 
a nem fizetett 

kötelezettségvállalás 
értéke 1,3 millió Ft. 

2016. december 31-ig 
40,9 millió Ft 

értékben történt 
visszarendezés a 

2015. pénzügyi évhez 
kapcsolódóan  

MANITC- IT 
Együttműködési 

Szakértői Csoport  
 

2016.09.26-2017.09.30 

Az IT együttműködési 
szakértői csoport fő célja, hogy 
stratégiai irányítást biztosítson 
az IT együttműködésen belüli 

kezdeményezésekhez az adózás 
területén, valamint, hogy az 
FPG/037 „IT Collaboration 
Catalyst Group” elnevezésű 

munkacsoport eddigi 
tevékenységét folytatva, 

kereteit megerősítve, 
továbbvigye annak munkáját.  

5,3 1,1 4,3 0,1  - 

A NAV mint 
kedvezményezett, 

összesen maximum 
22.470 EUR 

költséget számolhat 
el a programban.  
Ebből az uniós 

társfinanszírozás 
17.250 EUR, a NAV-

ot terhelő nemzeti 
hozzájárulás 3.540 

EUR. 



 
 

Program azonosító 
száma, megnevezése Program leírása 

EU 
támogatás 

keret-
összege 

Önrész  
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

Fel nem 
használt 

támogatás 
összege 

Megjegyzés 

ENPI - Európai 
Szomszédsági és 

Partnerségi Eszköz  
 

2013.12.06-2017.12.31 

A Magyarország-Szlovákia- 
Románia-Ukrajna Európai 

Szomszédsági és Partnerségi 
Eszköz (ENPI CBC – European 
Neighbourhood and Partnership 
Instrument) a Közösség külső 
határai mentén elhelyezkedő, 

egyelőre tartósan az EU-n kívül 
maradó partnerországok (pl.: 

Ukrajna) érintett régióival való 
együttműködés megerősítését 

segíti elő.  

61,9 0,0 43,8 57,8  - 

 A támogatási összeg 
202.361 EUR. A 

projekt 
finanszírozása 

részben az ENPI-ből 
(90%) részben 

nemzeti 
társfinanszírozásból 

(10%) valósul meg, a 
NAV szempontjából 
a projekt 100%-ban 

támogatott. A 
megvalósítás során a 
NAV részről történt 

megelőlegezés a 
projektben résztvevő 

ukrán fél részéről 
történő elszámolást 

követően kerül 
megtérítésre. 

Horizon 2020 program - 
C-BORD („effective 

Container inspection at 
BORDer control 

points”)  
 

2015.06.01-től 42 hónap 

A C-BORD projekt célja olyan 
átfogó és költséghatékony 

megoldás kidolgozása többféle 
technika együttes 

alkalmazásával, amelynek 
révén a konténer ellenőrzési 
lánc optimálisabbá tehető. 

43,5 0 15,5 2,4  -  

A NAV mint 
kedvezményezett, 

összesen maximum 
140.868,75 EUR 

költséget számolhat 
el a programban.  

MTIC „A közösségi 
körhintacsalásokkal 
(MTIC) kapcsolatos 

ismeretek bővítése és a 
működési kapacitás 

megerősítése”  
 

2015.05.01-2016.04.30. 

A Belső Biztonsági Alap 
keretében, az Európai 

Rendőrségi Hivatal által 
megjelentetett pályázati 
felhívás során elnyert 

projektben a NAV 
szervezésében egy 2 napos 
nyitó ülésre Budapesten, 1 

határmenti ülésre 3 tagállam 
részvételével az érintett 

tagállamok közös 
határszakaszán, illetve egy 2 

napos értékelő ülésre kerül sor. 

20,5 1,1 15,7 11,7 4,0 

A fel nem használt 
összeg 4,0 millió Ft 

visszautalása 
2016.07.27-én 

megtörtént, azonban 
a projektben 

résztvevő 
tagországok 

egyesített végső 
pénzügyi elszámolása 

a későbbiekben 
érkezik, melyhez 

kapcsolódóan 
előfordulhat 

pénzügyi korrekció. 

MTIC II. „A közösségen 
belüli hiányzó kereskedő 

áfacsalás elleni 
küzdelem”  

 
2016.07.01-2016.12.31. 

A szlovák International 
Security and Emergency 

Management Institute (ISEMI) 
a pályázat benyújtója, a NAV a 

pályázatban társpályázóként 
szerepel. A projekt keretében a 
NAV Bűnügyi Főigazgatóság 
egy tervezési és egy operatív 
ülés megrendezését vállalta 

Budapesten. 

6,4 0,3 5,4 0  - 

A NAV mint 
kedvezményezett, 

összesen maximum 
21.862,88 EUR 

költséget számolhat 
el a programban.  

 
Chess Knight III. 

A jövedéki termékekkel 
kapcsolatos visszaélések elleni 
küzdelem témájú, az Europol 

által kezelt és az Osztrák 
Európai Ügynökséggel (AEI) 

közösen megvalósításra kerülő 
projekt keretében egy 

előkészítő ülés, 2 közös 
művelet és egy értékelő ülés 

valósul meg. 

 
27,9 

 
4,8 

 
0 

 
0 

  
-  

A projekt 
főkedvezményezettje 
az AEI, mely kezeli a 

projekt teljes 
költségvetését. A 

NAV-ot érintő önrész 
(5 %+ÁFA ) az AEI 
elszámolása alapján 

kerül majd 
utólagosan 
kifizetésre.  



 
 

Program azonosító 
száma, megnevezése Program leírása 

EU 
támogatás 

keret-
összege 

Önrész  
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

Fel nem 
használt 

támogatás 
összege 

Megjegyzés 

BBA-2.6.1-2016-00001 
számú, „Nagyhódos 

közúti határátkelőhely 
tervezése és 

kivitelezése” elnevezésű 
projekt 

A projekt célja magyar oldalon 
a Nagyhódos-Nagypalád 

(Velyka Palad) közúti 
határátkelőhely létesítése ki-, 
illetve belépő irányonként 1-1 

személyforgalmi sávval és 
megnyitása az EU/EGT és 

ukrán állampolgárok részére 
korlátozott nyitvatartással 

 (07.00-19.00 óra).  

          

A BBA forrásból 
fenntartott 441,8 

millió Ft-ra a 
Rendőrség nyújtott 
be pályázatot 2016-

ban.  
A NAV partnerként, 

vett részt a 
Nagyhódos közúti 

határátkelő. 
tervezését és 

kivitelezését célzó, 
ORFK által 
menedzselt 
projektben. 

BBA-5.2.1-2016-00002 
számú, „A nemzetközi 

együttműködés, 
adatcsere elősegítése 
közös megfigyelési 

gyakorlat 
révén”elnevezésű 

projekt  
 

2016.05.01-2017.06.30. 

A projekt célja a határon 
átnyúló adatcserére irányuló 
megfigyelési gyakorlatok 

végrehajtása, 2016. és 2017. 
között a magyar-szlovák-

osztrák határon, valamint a 
román-magyar határszakaszon 

4-4 napos határon átnyúló 
megfigyelési gyakorlattal és 

előkészítési üléssel 38, 
valamint 26 fő bűnügyi 
szakértő részvételével. 

9,4 0 3,8 2,7  - 

A projekt 100 %-ban 
finanszírozott. 
2016.09.18-án 

beérkezett előleg  
3,8 millió Ft.  

BBA-5.2.1-2016-00003 
számú, „Europol és 

FIOD tapasztalatcsere és 
látogatás” tárgyú projekt  

 
2016.07.01-2018.06.30. 

A projekt célja az Europol 
működésével, feladataival, 

felépítésével, valamint a FIOD-
dal (Holland Adó- és 
Vámhivatal Bűnügyi 

Szolgálata) kapcsolatos 
tapasztalatszerzés, a 

nemzetközi együttműködés 
fejlesztése az Europol 
irányában megvalósuló 

nemzetközi 
információtovábbítás 

intenzitásának és minőségének 
fokozódása érdekében.  

28,2 0 11,3 9,7  - 

A projekt 100 %-ban 
finanszírozott. 
2016.09.18-án 

beérkezett előleg 
 11,3 millió Ft.  

BBA-5.1.2-2015-00008 
számú, „NAV bűnügyi 

szakterülete részére 
adatmentő és elemző 

eszközök 
beszerzése”elnevezésű 

projekt  
 

2016.06.01-2018.01.31. 

A projekt kereteiben a NAV 
Bűnügyi Főigazgatóság 

Központi Nyomozó 
Főosztályán helyszíni 

adatmentő és elemző IT 
eszközpark kialakítására kerül 

sor, amely az elektronikus 
bizonyítékok hiteles, gyors 

helyszíni mentését, a lefoglalt 
digitális eszközökről történő 

adatrögzítést, valamint a 
bűnügyekben keletkező adatok 

további elemzését szolgálja. 

52,3 0 0,3 0  - 

A projekt 100 %-os 
támogatottságú, 

vegyes 
finanszírozású, 

melynek túlnyomó 
része szállítói 

finanszírozással kerül 
kiegyenlítésre.  

BBA-5.1.2-2015-00009 
számú, „NAV bűnügyi 
szakterület felderítő 

kapacitásának 
fejlesztése” tárgyú 

projekt  
2016.06.01-2018.05.31 

A projekt célja a NAV Bűnügyi 
Főigazgatóság Bűnügyi Ellátó 
Főosztályának felderítést és 

műveleti munkát segítő 
eszközökkel való ellátása.  

79,8 0 0,6 0  - 

A projekt 100 %-os 
támogatottságú. A 
felhasználás 2017-

ben és 2018-ban fog 
megvalósulni. 

BBA-5.3.3-2015-00005 
számú, „A Bűnügyi 
felderítői képességek 
fejlesztése” tárgyú 

projekt  
 

2016.05.02-2017.04.28. 

A projekt célja a NAV bűnügyi 
szakterülete humán 

kapacitásának fejlesztése 
külföldi társszervek 

bevonásával zajló speciális 
gépjárművezetői tanfolyam és 
speciális hírszerző tanfolyam 
útján az operatív, felderítői 

feladatok hatékonyabb, közös 
nemzetközi műveletekben való 

ellátása. 

 
 

27,3 

 
 
0 

 
 

7,1 

 
 
0 

 
 

 - 

A projekt 100 %-os 
támogatottságú.  

A felhasználás 2017-
ben valósul meg. 



 
 

A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései  
 
A könyvviteli mérleg alapján a NAV vagyona 2016. december 31-én 113.364,3 millió Ft 
volt. Az eszközállomány 78,2%-a a működést éven túl szolgálja, döntő többségében tárgyi 
eszközök formájában. Az előző évhez képest a mérlegfőösszeg 8.152,0 millió Ft-tal nőtt .  
 

A NAV 2015. és 2016. évi mérleg adatai 
 

         adatok millió Ft-ban, egy tizedessel 
ESZKÖZÖK FORRÁSOK 

Megnevezés 

Érték 

Megnevezés 

Érték 

2015. év 2016. év 
Változás 

mértéke (%) 
3=2/1 

2015. év 2016. év 

Változás 
mértéke 

(%) 
6=5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

A/I. Immateriális javak 6 104,7 4 125,3 67,6% G/I. Nemzeti vagyon 
induláskori értéke 

206 171,3 220 065,6 106,7% 
A/II. Tárgyi eszközök 67 185,8 72 294,2 107,6% 

A/III. Befektetett pénzügyi 
eszközök 

0,0 0,0 _ 
G/II. Nemzeti vagyon 
változásai 

-13 035,6 -15 437,0 118,4% 

A) NEMZETI VAGYONBA 
TARTOZÓ BEFEKTETETT 
ESZKÖZÖK 

73 290,5 76 419,5 104,3% 
G/III. Egyéb eszközök 
induláskori értéke és 
változásai 

9 876,0 11 005,7 111,4% 

B/I. Készletek 1 442,6 1 176,6 81,6% 
G/IV. Felhalmozott 
eredmény 

-122 996,2 -131 227,4 106,7% B) NEMZETI VAGYONBA 
TARTOZÓ 
FORGÓESZKÖZÖK 

1 442,6 1 176,6 81,6% 

C/I.   Lekötött bankbetétek 0,0 0,0 _ 
G/VI. Mérleg szerinti 
eredmény 

-1 755,3 7 082,8 -403,5% 

C/II. Pénztárak, csekkek, 
betétkönyvek 

5,4 0,8 14,5% G) SAJÁT TŐKE 78 260,2 91 489,8 116,9% 

C/III.   Forintszámlák 18 107,5 32 356,5 178,7% H/I.  Költségvetési évben 
esedékes kötelezettségek 

2 211,3 3 856,0 174,4% 
C/IV.   Devizaszámlák 134,0 126,3 94,3% 

C) PÉNZESZKÖZÖK 18 246,9 32 483,7 178,0% 
H/II.  Költségvetési évet 
követően esedékes 
kötelezettségek 

160,7 119,0 74,1% 

D/I.  Költségvetési évben 
esedékes követelések 

453,8 514,4 113,4% 

H/III.  Kötelezettség jellegű 
sajátos elszámolások 

2 185,0 2 499,4 114,4% 
D/II.  Költségvetési évet 
követően esedékes követelések 

2 028,3 1 860,4 91,7% 

D/III.    Követelés jellegű 
sajátos elszámolások 

242,4 420,4 173,5% 

H) 
KÖTELEZETTSÉGEK 

4 557,0 6 474,4 142,1% D) KÖVETELÉSEK 2 724,4 2 795,2 102,6% 

E) EGYÉB SAJÁTOS 
ELSZÁMOLÁSOK 

66,7 34,2 51,3% 

F) AKTÍV ID ŐBELI 
ELHATÁROLÁSOK 

393,0 455,1 115,8% 

I) KINCSTÁRI 
SZÁMLAVEZETÉSSEL 
KAPCSOLATOS 
ELSZÁMOLÁSOK 

0,0 0,0 _ 

J) PASSZÍV IDŐBELI 
ELHATÁROLÁSOK 

13 346,9 15 400,1 115,4% 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 96 164,1 113 364,3 117,9% FORRÁSOK ÖSSZESEN 96 164,1 113 364,3 117,9% 

 



 
 

Eszközök 

Nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök 

A befektetett eszközök mérlegben kimutatott állománya 2015. évhez viszonyítva 4,3%-val, 3.129,0 
millió Ft-tal növekedett. A növekedés nagy részét a BF és a KEKI beolvadása miatti 
eszközállomány átvétele okozta.  

A befektetett eszközök legnagyobb részét, 94,6 %-át továbbra is a tárgyi eszközök teszik ki, ezen 
belül az ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok 93,31%-os arányban képviselik a vagyon 
legnagyobb hányadát. 2016. évben az állomány bruttó érték növekedése 27.997,8 millió Ft, míg a 
csökkenése 12.922,1 millió Ft volt, amely így összességében a 2016. év végi állományt 15.075,7 
millió Ft-tal növekedett. 
 
Az eszközállomány növekedése legnagyobb mértékben az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű 
jogok, a gépek, berendezések és az immateriális javak állománycsoportban következett be, 14.089,4 
millió Ft, 8.363,5 millió Ft és 2.097,8 millió Ft értékben. Az összes növekedésből  a beszerzés 
3.491,2 millió Ft, melyből 1.719,6 millió Ft ingatlan és kapcsolódó vagyonjog, 1.042,2 millió Ft 
informatikai beszerzés, 150,0 millió Ft vagyonvédelmi és tűzjelző rendszerbeszerzés, 214,8 millió 
Ft gépjármű beszerzés történt.  
 
Más vagyonkezelőtől (pl. Készenléti Rendőrség, Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások 
Központi Hivatala) átvétel összesen 27,9 millió Ft értékben történt, melyből 12,8 millió Ft szerver 
és 15,1 millió Ft kártyaolvasó  berendezés átvétele.  
 
Az eszközállomány állománycsökkenés  42,5 %-a, 5.492,4 millió Ft értékben az ingatlanok és 
kapcsolódó vagyoni értékű jogok, míg 27,3%-a, 3.523,9 millió Ft a gépek, berendezések, 
felszerelések, járművek eszközcsoportoknál következett be. A legnagyobb összegű 
állományváltozás az eszközök más vagyonkezelőnek történő átadás jogcímen jelentkezett, 3.923,8 
millió Ft. Ennek fő oka, hogy a határátkelőhelyek üzemeltetésének ellátása átkerült a Rendőr-
főkapitányságok feladatkörébe. Ez a változás a NAV vagyonát 2016. évben összesen 2.645,7 millió 
Ft értékben csökkentette, amelyből az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok 2.583,3 millió 
Ft, a gépek, berendezések, felszerelések 56,5 millió Ft. Átadásra kerültek továbbá 1.276,2 millió Ft 
értékben ingatlanok az MNV Zrt. részére. 
 
Eszközértékesítés az állományban bruttó 14,9 millió Ft csökkenést eredményezett, amely 191 db 
egyéb felesleges gép, berendezés, számítástechnikai eszköz a dolgozók részére történő értékesítése 
miatt következett be. Hiány, selejtezés, megsemmisülés miatti eszköz csökkenés értéke 1.216,2 
millió Ft (káresemény, selejtezés, leltárhiány, befejezetlen beruházás meghiúsulása).  
 
A NAV szervei közötti eszköz átadás-átvétel 2016. évben 3.800,5 millió Ft értékben történt új 
eszközbeszerzések területi szervek részére történő leadása, illetve a szervek közötti 
átcsoportosítások miatt. Ezen a jogcímen történt eszközmozgások az immateriális javak 
eszközcsoportot 117,5 millió Ft értékben, ingatlan és kapcsolódó vagyoni értékű jogok 1.414,9 
millió Ft, míg a gépek, berendezések, felszerelések, járművek eszközcsoportot 58 millió Ft értékben 
érintették. Ezek a mozgások a NAV vagyonában változást nem eredményeztek. Az egyéb 



 
 

csökkenések/növekedések garanciális cseréből és adminisztratív rendezésekből eredtek (pl. 
számlaszámok, cikkszámok közötti átsorolás). 
 
A mérlegben szereplő immateriális javak és tárgyi eszközök (beruházás nélkül) használhatóságának 
átlagos szintje 37,35 %-os, ami az előző évi 38,4 %-os arányhoz viszonyítva kismértékű, romlást 
mutat az alacsony mértékű beszerzés és az elszámolt értékcsökkenés magas mértéke miatt, amely 
kiemelten az immateriális javak és a gépek, berendezések, felszerelések, járművek állományánál 
jelentkezik.  

Az immateriális javak, tárgyi eszközök állománya, használhatósága 
2016. december 31. 

adatok millió Ft-ban, egy tizedessel  %-ban 

Megnevezés 
Bruttó 
érték 

Nettó érték 

Teljesen 
leírt 

eszközök 
értéke 

Használható
ság 

Értékcsökkenés 
mértéke 

1 2 3 4 5=3/2 6=100%-5 

Immateriális javak 48 941,1 4 125,3 29 054,7 8,4% 91,6% 
Ingatlan és kapcsolódó 
vagyoni értékű jogok 

90 012,7 67 457,4 8,3 74,9% 25,1% 

Gépek, berendezések, 
felszerelések, járművek 

65 195,8 4 399,1 54 616,1 6,7% 93,3% 

Tenyészállatok 19,6 9,4 5,1 48,0% 52,0% 

Beruházások, felújítások 428,4 428,4 0,0 100,0% 0,0% 

Összesen 204 597,6 76 419,6 83 684,2 37,4% 62,6% 

 

Nemzeti vagyonba tartozó forgóeszközök 

A NAV értékpapírral nem rendelkezik, a forgóeszközök állományát teljes mértékben a vásárolt 
készletek teszik ki.  

Készletállományának alakulása 

A raktáron lévő készletek aránya az összes eszközön belül 1,1%, amely a 2015. évhez képest 
csökkenést mutat.. A készletek  állományában 2015. évhez képest 18,5 %-os csökkenés következett 
be, amely változást elsősorban a takarékos gazdálkodás keretében a beszerzések csökkenése, a 
tartalék készletek felhasználása okozta. A legnagyobb csökkenés az irodaszerek, nyomtatványoknál  
következett be. 2016. évben a beszerzés 1.116,8 millió Ft, ezzel szemben a felhasználás 1.337,6 
millió Ft értékben történt, amely 220,8 millió Ft-tal csökkentette az év végi állományt. 

Pénzeszközök 

A pénzeszközök állománya 14.249,0 millió Ft növekedést mutat, melynek oka alapvetően az, hogy 
a 2015. évi kötelezettségvállalással le nem kötött költségvetési maradvány a 2016. év során nem 
került elvonásra, továbbá a IV. negyedéves feltételekhez kötött személyi juttatás 2017. évre 
áthúzódó közteher befizetései fedezetéből képződött.  

A forintszámlák alakulása az előző évhez viszonyítva: az OTP-nél vezetett Lakásépítési alapszámla 
záró pénzkészlete az előző évi 16,4 millió Ft helyett 134,2 millió Ft, a letéti számla összege 2.207,0 



 
 

millió Ft, az előző évi 1.975.5 millió Ft, az előirányzat felhasználási keretszámla 30.015,3 millió Ft, 
az előző évi 16.115,6 millió Ft-tal szemben. 

Követelések 

A követelések nyitó értéke 2.724,4 millió Ft, míg a záró értéke 2.795,5 millió Ft volt, az állományi 
érték összességében 2,5%-os növekedést mutat. A növekedéshez hozzájárul az, hogy a nyitó 
állomány nem tartalmazza a 2016. január 01-jén megszűnt BF és a KEKI adatait, míg a záró 
állomány igen. 
 
A közhatalmi, működési, felhalmozási bevételek követelés állományából kiemelkedő a lejárt 
követelések állománya amelynek értéke 484,3 millió Ft, ennek 96,9 %-a a működési bevételekhez 
kapcsolódik. A lejárt összes követelés 72,3 %-a 90 napon túl keletkezett.  

A működési bevételhez kapcsolódó követelések között kerülnek nyilvántartásra az intézményi 
gazdálkodással összefüggő és a gazdasági társaságokat érintő peres, végrehajtási és felszámolási 
ügyek. Tekintettel arra, hogy a gazdasági társaságok fizetőképtelensége, illetve végrehajtás, 
felszámolás alá vonása, megszűnése gyakori jelenség, az elszámolt értékvesztés és követelések 
behajthatatlannak minősítése is ennél a követelésállománynál a legnagyobb mértékű.  

A 2016. év végi értékvesztés állománya 602,9 millió Ft volt, ebből tárgyév végén az év végi 
minősítés során 192,0 millió Ft értékvesztés került elszámolásra és 155,1 millió Ft visszaírásra. A 
tárgyévben 5,8 millió Ft értékvesztés átvételére került sor a BF-tól.  

A költségvetési évben esedékes állományt tovább csökkentette a megszűnt gazdasági társaságokkal 
szemben nyilvántartott követelések behajthatatlanná minősítése 78,4 millió Ft értékben és egyéb 
okból behajthatatlanként kivezetett követelések 39,1 millió Ft értékben.  

Behajtás során jelentkező problémák: 

- az adós vagyona hiányában a követelés behajthatatlan, ezért az eljárás megszűnik vagy 
szünetel, 

- a behajtással kapcsolatos költségek nincsenek arányban a követelés összegével, így nem lehet 
eredményesen érvényesíteni, 

- a behajtással összefüggő eljárások lefolytatására hatáskörrel, illetékességgel rendelkező 
személyektől, szervezetektől (pl. végrehajtó, felszámoló, bíróság) a szükséges információ 
beszerzése nehézkes, hosszabb időt vesz igénybe ezáltal veszélyeztetve az intézkedéshez 
rendelkezésre álló, törvényes határidő betartását. 

 

Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök 

A foglalkoztatottak részére nyújtott munkáltatói kölcsönökkel kapcsolatos követelés állomány 
mérlegben kimutatott értéke az előző évhez viszonyítva 173,7 millió Ft-tal kevesebb. A munkáltatói 
kölcsönök 2016. december 31-én fennálló állománya 1.787,9 millió Ft, amely összesen 1.157 fő 
munkáltatói kölcsönének összegéből tevődik össze. Ebből 374 főnek már munkabérből (járulékból) 
kerül levonásra a törlesztő részlete. A munkáltatói kölcsönök 2016. december 31-én fennálló 
hátraléka 1,8 millió Ft, amely 42 fő munkáltatói kölcsönét érinti. 2016-ban 260 fő munkáltatói 
kölcsöne esetében 50,4 millió Ft összegben – 50 %-os engedménnyel történő visszafizetés, 
szolgálati évek után járó kedvezmény jóváírása formájában – történt elengedés a fennálló 
tőketartozásból. 



 
 

 

Követelés jellegű sajátos elszámolások 

A záró állomány a nyitó adathoz képest jelentős növekedést mutat, mintegy 420,4 millió Ft. Az év 
végén kimutatott állományban 276,8 millió Ft értékben a folyósított, megelőlegezett 
társadalombiztosítási és családtámogatási ellátások szerepelnek, mely a teljes állomány 65,8%-át 
teszi ki. 

Egyéb sajátos eszközoldali elszámolások 

A 2016. évi mérlegben kimutatott 53,7 millió Ft a december havi kifizetett illetményhez 
kapcsolódik.  

Aktív időbeli elhatárolások 

Az Áhsz. szabályai alapján 455,1 millió Ft került aktív időbeli elhatárolásként elszámolásra, 
amelyből 139,3 millió Ft tárgyévhez kapcsolódó bevétel 315,8 millió Ft tárgyévben elszámolt, de 
következő évet érintő kiadások (2017. évi közüzemi díjak, előfizetések, vagyonbiztosítás, több évet 
érintő licencek). 

Források 

Saját tőke 

A forrásokon belül a saját tőke részaránya 80,7 %. A nemzeti vagyon induláskori értéke 220.065,6 
millió forint, mely növekedett a 2015. évi 206.171,3 millió Ft értékhez képest. A növekedés a NAV 
jogszabályban előírt szervezeti átalakulásához kapcsolódik, melynek következtében a BF és a KEKI 
a hatályos költségvetési törvény szerint önálló címként megszűnt és egybeolvadt a NAV igazgatása 
címmel.  

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal gazdálkodása nem eredményérdekeltségű, vállalkozási 
tevékenységet nem végez, a központi költségvetésből kapott támogatás és az intézményi bevételek 
biztosítják a pénzforgalmi jellegű kiadások forrását.  

Kötelezettségek 

A mérlegben a kötelezettségek az Áhsz. előírásai alapján az esedékesség szerinti megbontásban 
szerepelnek. A kötelezettségek az összes forráson belül 3,5%-os arányt képviselnek.  

A 2015. évhez viszonyítva a szállítói állományban 67,6%-os növekedés történt, mely kizárólag a 
költségvetési évben esedékes kötelezettségek állományának növekedéséből adódik. 

Kötelezettség jellegű sajátos elszámolások 

Itt kerülnek kimutatásra 59,2 millió Ft értékben a kapott előlegek, az olyan átutalt összegek, 
amelyek beazonosíthatóak, de rendezésükre már csak 2017. évben kerülhetett sor, illetve az elhunyt 
dolgozók illetményének letéti összegei. Sajátos forrásoldali elszámolás a más szervezetet megillető 
bevétel, amely a Nemzeti Adó- és Vámhivatalban azért jelentős, mivel a központosított 
bevételkezelés eredményeként a GEI illetékes szervezeti egységei a beérkezett összegeket csak 
beazonosítást és előírást követően utalhatják a GEI Pénzügyi és Számviteli Főosztály által kezelt 



 
 

előirányzat-felhasználási keretszámlára. Addig más szervezetet megillető bevételként kell 
kezelniük. A beszámolóban ilyen címen kimutatott összeg 2.499,4 millió Ft, mely 14,4%-kal 
haladja meg az előző évit.  

Passzív időbeli elhatárolások 

2016. év végén 15.400,1 millió Ft összegben került elhatárolásra eredményszemléletű bevétel és 
passzív költség, ráfordítás. Az összes elhatárolás 94,9 %-a mérleg fordulónapja előtti időszakot 
terhelő, de 2017. évben felmerülő költség, ráfordítás. Halasztott eredményszemléletű bevétel a 
NAV-nál a különböző felhalmozási célú támogatásokkal kapcsolatban átvett pénzeszközök, 
értékcsökkenéssel még fel nem oldott összege, amely 742,5 millió Ft. 

 
2. Bűnügyi Főigazgatóság cím 

 
A költségvetési szerv neve: Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bűnügyi Főigazgatósága 
Törzskönyvi azonosító száma: 789466 
Honlap címe: http://www.nav.gov.hu 

 
Az előirányzatok alakulása 

 
A Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvény alapján a XVI. 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet, 2. Bűnügyi Főigazgatóság cím 2016. évi költségvetésének 
főösszege 8.212,0 millió Ft volt, amelyet 8.188,2 millió Ft központi támogatás és 23,8 millió Ft 
saját bevétel fedezett.  

A NAV tv. 86/C. § (1) alapján a BF – a közfeladat eredményesebb ellátása céljából –  
2016. január 1-jével mint önálló költségvetési szerv megszűnt és beolvadt a NAV-ba, illetve 
előirányzatai a 2018/2015. (XII. 29.) Korm. határozat értelmében átcsoportosításra kerültek az 1. 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal címre.  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

 

Megnevezés 

2015. évi 
tény 

2016. évi 
eredeti 

előirányzat 

2016. évi 
törvényi 

módosított  
előirányzat 

2016. évi 
módosított 
előirányzat 

2016. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió Ft-ban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 11 267,1 8 212,0 8 212,0 0,0 0,0 - - 
ebből:  
személyi juttatás 

6 764,6 5 269,6 5 269,6 0,0 0,0 - - 

Bevétel 76,9 23,8 23,8 0,0 0,0 - - 

Támogatás 10 223,5  8 188,2 8 188,2 0,0 0,0 - - 
Költségvetési 
maradvány 

966,7 – – 0,0 0,0 - - 

Létszám (fő)  1 241 1 290 1 290 0 0 - - 

 
 



 
 

Előirányzat-módosítások levezetése 
 

millió Ft-ban, egy tizedessel fő 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2015. évi C. törvény szerinti 
előirányzat 8 212,0 23,8 8 188,2 5 269,6 1 290 

Módosítások jogcímenként          
 

A NAV Bűnügyi Főigazgatóság 
önálló költségvetési szervi 
megszűnése miatti előirányzat-
átcsoportosítás (2018/2015. (XII. 
29.) Korm. határozat) 

-8 212,0 -23,8 -8 188,2 -5 269,6 -1 290 

2016. évi módosított 
előirányzat 

 0,0 0,0 0,0  0,0 0 

 
 
3. Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet cím 

 
A költségvetési szerv neve: Nemzeti Adó- és Vámhivatal Képzési, Egészségügyi és 

Kulturális Intézete 
Törzskönyvi azonosító száma: 789477 
Honlap címe: http://www.nav.gov.hu 

 
Az előirányzatok alakulása 

 
A Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvény alapján a XVI. 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet, 3. Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet cím 2016. évi 
költségvetésének főösszege 2.491,2 millió Ft volt, amelyet 2.220,4 millió Ft központi támogatás és 
270,8 millió Ft saját bevétel fedezett.  

A NAV tv. 86/C. § (1) alapján a KEKI – a közfeladat eredményesebb ellátása céljából –  
2016. január 1-jével mint önálló költségvetési szerv megszűnt és beolvadt a NAV-ba, illetve 
előirányzatai a 2018/2015. (XII. 29.) Korm. határozat értelmében átcsoportosításra kerültek az 1. 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal címre.  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

 

Megnevezés 

2015. évi 
tény 

2016. évi 
eredeti 

előirányzat 

2016. évi 
törvényi 

módosított  
előirányzat 

2016. évi 
módosított 
előirányzat 

2016. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió Ft-ban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 3 395,9 2 491,2 2 491,2 0,0 0,0 - - 
ebből:  
személyi juttatás 

1 702,4 1 294,0 1 294,0 0,0 0,0 - - 

Bevétel 289,5 270,8 270,8 0,0 0,0 - - 
Támogatás 2 834,8 2 220,4 2 220,4 0,0 0,0 - - 
Költségvetési 
maradvány 

271,6 - - 0,0 0,0 - - 

Létszám (fő)  359 357 357 0 0 - - 





 


